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A merikgf a azovjetanm, Kína és Guinea tartóz kodása mellett

^ INSÁ6I TANÁCS ELÍTÉLTE IZRAELT
Törülték az angol francia határozati javaslatból a szankciókkal való fenyegetést — A hatá- 

roza- amerikai sugallatra burkolt módon ugyan, de elitéli az arab terrort is
' ! ****' Sí A). A Biztonsági Ta-az arab tetror féktelen tombolását

nus izraeli idő szerint tegnap délután II szavazattal jóváhagyta

Nyolcvan perces eszmecsere 15 zsidó vezető és Nixon között 
ger is jelen volt — Az amerikai elnök a csendes diplomácia híve

Richard Nixon elnök csütörtökön a washingtoni Fehér Ház­
ban 80 perces eszmecserét folytatott az amerikai zsidó szervezetek 
tizenöt vezetőjével, akiket arról igyekezett meggyőzni, hogy a 
Szovjetunió ígéretének megfelelően, valóban feiHiggesztc.it a ta 
imlniánvi váltságdíjat az Izraelbe kivándorolni akarók esetében.

A találkozón jelen volt Henry Kissinger professzor, az elnök 
zsidó nemzetbiztonsági főtanácsosa is. aki NSxonhoz hasonlóan 
a „csendes diplomácia'' folytatásának célszerűségét hangoztatta 1 
Szovjetunióval kapcsolatban és kifejtette, hogy

U«
Kissin-

! u angol-francia határozati javaslatot, amely el­
it-.! Izra.ö a Libanon elleni legutóbbi kommandó-támadásért, il- 
Ivtók-g ló bánon szuverenitásának „többszöri megsértéséért"’.

4 :1 ■ - roz ti javaslatból törölték azt a szakaszt, amely az ere­
rb', aifgo: francia kezdeményezésnek megfelelően szankciókat he- 
lyezett volna kilátásba izráel ellen, ha ismételten támadást hajt 
' -I - ' non ellen. I t a cikkelyt Amerika követelésére törölték. 
r > c/ait.d xmerikának módjában álljon mindössze tartózkodni 
. • v. ázástól és ne kényszerültön vétó jogát alkalmazni az egy­
en.;: u, i,:zárótag Izrácií megbélyegző határozati javaslat el- 
gáncsolására.

j — mondotta Libanon UNO-meg- 
és a tanácsülésen való felszólalá- i bízottja.
tűrni és vvlt kellő bátorsága az j Az amerikai fődelegátus azt 
ellen megfelelő módon fellépni. ] hangoztatta, hogy országa nem 
saikban többet bírálták a terror j szándékozik beszüntetni Izraelnek
ellen védekezőt, mint magukat a 
terroristákat. Even véleménye sze­
rint a nagyszabású egyiptomi dip 
lomúciai akció, amely abban is

nyújtott katonai segély-program-

tekiníhető az elnök intervencióin 
I geszté se ügyében.

A találkozón N:\on elnök nem 
hagyott semmi kétséget az iránt. 1 
hogy minden erejével küzdeni • 
fog Henry Jackson szenátor ja­
vaslata ellen, amely formálisan 
a tanulmányi fejadó eltörlését és 
a mindenki számára szabad ki- 
vándorlási jog bizositását köve­
teli annak előfeltételeként, hogy 
a kongresszus hozzájáruljon ah­
hoz az amerikai—szovjet meg-

eredmény esnek 
tanulmányi váltságdíj feifüg-

a zsidó vezetők előtt, hogy
szándékában áll évről-évre 
csúcstalálkozót létrehozni a

Sí ív, % ,

ifi
\\

ját mindaddig, amíg más források állapodáshoz, amely messzemenő
ból fegyverek tömege áramlik 
Közel-Keletre.

v Szovjetunió. Kína és az af- 
r i Guinea ugyancsak tartóz­
kodott a szavazástól. E három 
.' ni tartózkodásának egészen 
ír ■ i oka \ol* Mindhárman ml 
em bének tartották az Izraelt cl- 
rélíí határozat megszövegezését 

é- a szavazástól való tartózko- 
• untatták kifejezésre til- 

tak-.v.:'Uk:-t az i Men is. hotzv 
a ' ceiilis elfogadott döntés, 
nevek említése nélkül, de bur­
koltan utalást tett az arab fer- 
rorra, illetőleg megbélyegezte 
azt.

A Biztonság: Tanács határo­
zatéit — többszöri megszakítás­
sal — kétheti vita után hozta 
mee \z 1 NO ezen legfelsőbb 
testÍ! .'te Libanon panaszára ült 

\ beiruti kormanv Fgyip 
tóm r omásá : kérte a BT ös>ze-

megnyilvánult. hogy maga Mu- I
chammed el-Záját külügyminisz- [ A londoni Sunday Telegraph 
ter vette át a delegáció vezetését vezéicikkében, melynek címe. ..Íz 
a tanácsülés idejére, lényegében ráelnek van igaza azt írja, hogy 

kezdve lelkesen magukévá tét- véve eredménytelen maradt. a ^ vitája megmutatta, misze-
gondolatat

már most követelő javaslatot. de
végül is elejtették az egész terve­

im

hív;

párhu.

cs !z .cl elitélését a ter- 
fes/kei ellen végrehaj­

tó kommandó-támadásra

. rint a világ országai nem az igaz- 
„Nem tekinthetjük kielégítőnek ságot keresik, hanem diplomáciai, 

a BT legutóbbi határozatát" — politikai előnyöket keresnek.

ANGLIÁBAN HÁROM TENGERALATTJÁRÓT 
ÉPÍTENEK IZRAELNEK

London. (STA). — A londoni Sunday Telegraph tegnapi szá­
mában azt írja. hogy Angliában folyamatban van három, egyen­
ként 500 tonnás tengeralattjáró építése az izraeli hadiflotta szá­
mára.

A beszámoló szerint, a nyugatnémet model iii 
viszonylag rövid hatósugárnak és nyolc, egyenként 21 inch átnié 
röjii torpedó-kilövő berendezéssel vannak felszerelve. Az elckíro- 
Diesel meghajtású tengeralattjárók óránként 17 tengeri csomó se­
bességgel tudnak haladni a viz alatt. A 22 főnyi legénységet 
megkívánó tengeralattjárók építését hivatalosan nem erősítették 
meg. de nem is cáfolták.

kereskedelmi előnyöket biztosit a 
Szovjetuniónak.

A legnagyobb zsidó szerveze­
tek vezetőiből álló ..Elnökök 
Klubja" küldöttsége elismerését 
fejezte ki Nixon elnöknek azért 
az őszinte aggodalomért, amelyet 
a szovjet zsidóság sorsa iránt ta­
núsít. A nyílt, őszinte légkörben 
lefolyt találkozón Nixon más­
részről figyelmeztette az ame­
rikai zsidóság vezetőit, hogy

MXON 
„Mindig betartotta .

vezető szeméíyíségek-szovjet 
kel.
Nyilvánvaló, hogy a találkozó 

célja az volt Nixon részéről, 
hogy a zsidó vezetőket meggyőz­
ze a Jackson-javaslat közéleti tá­
mogatásának céltalanságáról. Ez 
annál is inkább indokolt a jelen­
legi körülmények között — ma- 

i gyarázta Nixon —. mert a Szov- 
tengeralattjárók j és azt is okozhatja, hogy Leo- jetunió két jegyzékben is meg- 

nid Brezsnyev pártfőtitkár eset- i erősítette a tanulmányi váltság- 
leg kénytelen lesz lemondani 
nyárra tervezett amerikai látoga­
tását. Ennek jelentőségét pedig 
Nixon rendkívül nagyra becsüli, 
amit bizonyít az is, hogy felfedte

ha a szenátus. illetőleg a 
kongresszus megszavazza Jack 
son törvény módosító javasla­
tát. úgy ez lelassíthatja a két 
világhatalom között szükséges 
politikai jégolvadás folyamatát

dij meghatározatlan időre való fel 
fhegesztését. Az egyik jegyzék 
március 13-án, a másik pedig 
április 1-én jött ebben az ügyben 
Moszkvából a Fehér Házba.

zíonsági Tanács 
i mos an

ülésével

intenzív tárgyalások folytak a 
kmi-.zak mögött, hogy olyan 

slatot szövegez­
őnek meg, amely nem von 
maga után amerikai vétót.

Vt : mv. .kai küldöttség ugyanis 
1 BT vitájának kezdeti sza 

tsz. n figyelmeztetett arra, 
tÓ)0 .:! fog élni. a- 

rtix-n- :hcn egyoldalú határozatot 
: k nak szavazásra bocsátani, a- 
m::; akis az izraeli akciót Ítéli 
el éneikül, hogy említést tenne 
annaz okairól, illetőleg az arab

h

ABA EVEN 
Döbbenetes!

zetet. mert Kína és a Szovjetunió 
úgy vélték, hogy' a megszövegezés 
nem eléggé erélyes Izraellel szem­
ben.

Csütörtökön Anglia és Francia- 
ország közös határozati javaslatot 
nyújtottak be. amelyben — nyil­
ván az amerikai vétótól való féle­
lem miatt — Izráel elítélése mei 
lett az állt. hogy ha újra táma­
dást hajtanának végre az izraeliek 
Libanon ellen, akkor összehívják 
a Biztonsági Tanácsot a szankci-

Ben Hátán párizsi nagykövet;,

lem várhaté váltói
Franciaorszái mm

Aba Even külügyminiszter magához kérette Francois Pure francia nagy 
követet a Mirage gépek ügyében — zráel már három évvel ezelőtt fi­
gyelmeztette Párizst, hogy a Líbiába küldött gépek Egyiptomba jutnak

tmeiÍv az izraeliekterrorról.
rajtaütését kiváltotta.

A tárgyalások kezdetén négy.
1 - evezett nemazonosuló állam 
dolgozott ki határozati javasla- 

i. Ez négy alkun — Guinea, 
!nc Indonézia és Jugoszlávia 

javasolta, hogy az UNO vala- 
menno tagállama szüntessen be 
mnden olyan segélynyújtást Iz­
raelnek. ami lehetővé teszi s/a- 
m*L-‘ hegy a jövőben hasonló 
támadásokat hajtson végre, vagy 
akárcsak* arra bátorítsa.

A franciák első pillanattól

Áser Ben Nátán. Izrael fran- | van a Líbiával kötött repülőgép-, Libia birtokába kerül, 
ciaországi nagykövete, pénteken : szállítási szerződés és mindaddig, | Aba Even külügyminiszter 

ókról való döntősre. A hét végén a hadsereg rádiójának adott nyi- I amíg gyakorlatban Libia nem I egyébként, ma délelőttre magá-
ezt a szankcióval való fenyegető- jatkozatában azt mondotta, hogy : szegi meg a szerződést, Francia- j hoz kérette Francois Puré tel­
jest is kénytelen volt Anglia es Franciaország alapvető politikája ország sem teszi azt. I avivi francia nagykövetet, akivel
Franciaország törölni, mert más- a Közel-Keleten nem változott Ben Nátán hangoztatta, hogy j közölni fogja, mily súlyos jelen­
különben Amerika vétót alkalma- ; és nyilvánvalóan a közeljövőben már bizonyos, miszerint a Mira- j ségként látja Izrael a Francia-

Kissinger felolvasta a két jegyzé 
I két a jelenlevők előtt és elmagya 
I rázta, hogy áz'élső ék ..
' zése után Nixon elnök négy kér­
dést intézett Brczsnyevhez: 1. Az 

I első levélben foglaltak, miszerint 
I felfüggesztették a váltságdíjat, 
j csak egyéni véleményét, vagy pe- 
I dig a Kreml összes vezetőinek ál- 
; láspontját tükrözi-e vissza?
I 2. megszüntetik-e a tanulmányi 
I váltságdíjat?

I 3. A felfüggesztés ideiglenes, 
j avagy állandó jellegű-e?

4. Van-e kifogása Brezsnyevnek 
• az ellen, hogy a jegyzékváltás tar 
! (almát Nixon nyilvánosságra hoz- 
: za?

Nixon elnök és Kissinger pesza- 
molói. illetve magyarázatai után a 
küldöttség tagjai szólaltak fel és 
büszke zsidó kiállással hangoztat­
ták. hogy

az amerikai zsidóságot történel­
mi felelősség terheli a Szovjet­
unióban élő testvérek sorsáért.

A felszólalók hangoztatták, hogy 
a szovjet válaszból nem tűnik ki, 
mi lesz a sorsa annak a több mint 
százezer szovjet zsidónak, aki már 
benyújtotta Izraelbe szóló kiván­
dorlási kérvényét, de még nem 
kapta meg a kiutazási engedélyt. 
Ezek az emberek időközben el­
vesztették munkahelyüket, nyugdí­
jaikat. lakásaikat és sokan közü­
lük ráadásul különféle zaklatá­
soknak vannak kiteve. Vannak 
közöttük olyanok is. akik szovjet 
internáló táborokban, fegvházak- 
ban sínylődnek és egyetlen ..bű­
nük", hogy Izraelbe akarnak ki­
vándorolni és ezt hivatalosan is 
kérvényezték.

Az egyik zsidó vezető felszólalá 
sában főként azt fejtegette, hogy 
ilyen körülmények között

nehéz maradéktalanul bizalom­
mal viseltetni a szovjet ígéretek 
iránt.

„Mi történik akkor, ha a kong­
resszus megszavazza az elnök in­
dítványát és azt a különleges elő­
nyöket biztosító kereskedelmi stá­
tuszt adja a Szovjetuniónak, amely 
nek jóváhagyása után a Kreml is­
mét életbe léptetheti a tanulmányi 
váltságdíjat?” — mondotta az 
egyik zsidó közéleti személyiség.

Válaszában Nixon elmondotta, 
hogy tapasztalatából ítélve. Brezs 
nyev eddig minden neki adott igé 
retet betartotta. Az elnök megje­
gyezte. hogy ő maga is tisztában 
van azzal, miszerint az oroszok ál 
lítása, hogy a kivándorlási enge­
délyt kérvényező szovjet zsidók 
95 százaléka már megkapta az 
útlevelet, tényleg nem felei meg a 
valóságnak.

Az elnöki találkozó után,
•jz ünnepek után összrüirek az 
amerikai zsidó szervezetek veze­
tői. hogy közösen megtanácskoz­
zák- milyen álláspontot foglalja­
nak el

Jackson szenátor javaslatával, il­
letőleg Nixon kérésével kapcso­
latban.
Yanásskaznak @z erab 
vezérkari finösekök
Kairó. (LIPí IFP). — Kairóban 

tegnap összeült az Arab Ligához 
tartozó 18 állam hadügyminiszte­
re. hogy az izráel elleni küzdelem 
gazdasági és katonai erőforrásai­
nak közös kihasználásáról tárgval-

i zott volna.
]

Libanonnak jelentős szerepe volt 
abban, hogy iiy módon letom­
pult az Izráel-ellenes határozat 

I éle.
: A libanoniak ugyanis maguk kér­

ték Angliától és Franciaországtól 
í a megszövegezés enyhítését, hogy 
i Amerika ne kényszerüljön vétót 
: alkalmazni.

geok felét Franciaország már j ország által Líbiának eladott Mi- Brezsnyev megemlítette, hogy Podsem fog változni, mert azt az
államelnök szabja meg. A fran- leszállította Líbiának, 
ciák nagyon érzékenyek mindar- fele pedig a jövő év 
ra. ami Libanonnal kapcsolatban
történik, igv tehát a francia UNO . Kítif35$f©ff8M
delegátus szereplése a Biztonsági .. r , ,
Tanácsban nem keltett meglepe- ' üi9ÉÖ£J§0Í SZlfiipÖZÍOíirÓE
test. Gideon Ariel a Massachusetts Egyetem küldötteként jelent meg

a találkozón — Egy napig őrizetben tartották és vallatták — 
A kiutasítás oka: izraeli útlevél

Az április 10-én érkezett válasz- j jón. \ vezérkari főnökök tanács­
ban az állt. hogy I kozásával párhuzamosan az cgyip-

a váltságdíj felfüggesztése az j tömi kormány tervezetet nyújtott 
egész szovjet vezető-garnitúra j be a kairói parlamenthez az Izrael 
hozzájárulásával történt, elleni ..totális harc” módozatairól.

A párizsi Le Mond szerint szov
a másik | rage-tipusu harcibombázók Egvip- ■ gornij elnök és Koszigin miniszter 1 jet hajók fedélzetén elindultak 
folyamán ! tómnak való átengedését.

[réeiit a budapesti

PÁRTMENTI
HAJÓZÁS

A FÜGGETLENSÉGI 
NAPON

Csodás szórakozás az m. s. 
-D.tn fedélzetén, a függetlenségi 
ff nor. az izraeli partok menten, 
vasárnap és hétfőn 
11973. 5. 6. — 5. 7.).

Tánc zenekar hnagjaira. lehe­
tőség a hadsereg felvonulásának 
rosnté'cre zártkörű televízión. 
Közelről figyeljük a haditengeré­
szet felvonulását és manővereit, 
tars,I .játékok és versenyek díjak­
kal. uszoda, termek, bárok, stb. 
5 étkezés.
Útlevél és vízum nem szükséges. 
Csoportoknál engedmény.
Az utazás szervezője a

„SIGHTSEEING”
TEL-MTV, HÁJÁRKON-U. 81, 
telefon: 56248, 56249.

A Libanonból Egyiptomba szál 
litott Mirageokkal kapcsolatban 
azt mondotta a nagykövet, hogy 
Izrael már három évvel ezelőtt 
felhívta a figyelmet arra. hogy a
Franciaország által Líbiának szál- éli állampolgárt, aki a nemzetközi | tartamra. 
Flott harcirepülők előbb-utóbb j zsimpozion résztvevői közül. No- 
Egyiptomba jutnak és a líbiai ; magyar fővárosba, mint a Massa- 

LNO képtelen egyértelmű hatá- vezetők nem is titkolták ezen ; chussets Egyetem asszisztense. Ári 
rozottságaal fellépni az arab ter- szándékukat. Franciaország vi- I élt előzőleg meghívták a nemzet­
re ellem Ugyanakkor azonban szont azt állítja, hogy érvényben 1 közi találkozóra, sőt felkérték, 
megelégedéssel szögezte , _

ELFOGTAK HÁROM FATACH-TERRORISTßT

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tu­
dósítójától). — Aba Even kül­
ügyminiszter tegnap este kijelen­
tette. hogy a Biztonsági Tanács 
határozata ismét bebizonyította, 
amint az várható volt. miszerint az

fogják behajtani.

A harmadik kérdésre felelve, a 
Massachusetts. (UPI). — A ma- hogy nyújtson he kutatómunkát szovjet partfohtkar közölte hogy 

gyár hatóságok kiutasították Buda js. A magyar követség megadta a nincs ldőbeil korlátozás a velfug 
pestről Gideon Áriéi 34 éves izrá-1 beutazási engedélyt 6 napos idő- gesztésre vonatkozólag. Vegü

I elnök is ezek között van. j Szíriába az első katonai aiakula-
Arra a kérdésre, hogy a tanul- tok. amelyeket II. Hasszán ma­

mányi váltságdíjat megszűnte- rokkói király ajánlott fel Szíria- 
tik-e?. a válasz ez volt: Nem! nak az Izrael elleni harchoz.

1 Ugyanakkor azonban hozzátette 
Brezsnyev. hogv ezt az adót nem j

! IDŐJÁRÁS
"'T* w 'Wwwvyyv

le újság
írókkal való beszélgetése kereté 
ben a külügyminiszter, hogy

I

A hadsereg szóvivője közli: A 
határrendőrség és a hadsereg ala-

a határozat egyik szakasza, bár ■ 
homályosan, de mégis elítéli az
arab terrort. , .

A Biztonsági Tanács által hozott kulatai tegnap, április 21-en reggel 
első ízben fordul i a Felső-Gálilban. Avivim környé­

kén elfogtak három terroristát, 
: akik libanoni területről jöttek át 

Nagy elismeréssel szólott a kül 1 a határon.
I ügyminiszter arról a fontos szerep j A terroristákná| Kalacsnvikov

1 rohampuskát, lőszert, kézigráná­
tot, távcsövet és néhány napra szó

határozatban ez 
elő.

ről, amit ennek a határozatnak a 
meghozatalában, illetve az egyhe- 

i tcs előkészítő küzdelem stádiu- 
, mában az Egyesült Államok töl- 
j jött be. Amerika álláspontja kez- 
I dettől fogva határozott és kon- 
, kekvens volt s kizárólag ennek az 

álláspontnak köszönhető Izraelt 
j elítélő és 
i elmaradása, 
hogy Izráel nem volt

A cfáti autóbuszállomást akarták megtámadni
nyosodott. hogy az izraeli Dir Cha 
na arab falu lakosa és mintegy 8 
hónappal ezelőtt szökött át Liba­
nonba.
abból a célból jöttek át, hogy pus 
katűzzel és kézigránáttal támad­
ják a cfáti autóbuszállomáson vá­
rakozó utasokat.

Az eevik terroristáról bebizo-

ló élelmet találtak.
Az elfogultaknál talált iratok­

ból kiderült, hogy a Fatachhoz
tartoznak és bázisuk Libanonban
van. A terroristák, akik nem ta- 

feny egető határozatok núsítottak semmiféle ellenállást és 
Amerika elismerte, az izraeli alakulatok felhívására

hajlandó | megadták magukat, elmondották,

Egy nappal érkezése után azon­
ban közölték Áriellal. hogy jelent 
kezzen a külügyminisztériumban. 
Elkobozták útlevelét és egy szobá­
ba zárták, ahol teljes napig őri­
zetben tartották és több ízben ki­
hallgatták.

Brezsnyev közölte, hogy nem el­
lenzi a szovjet álláspont publikáló 
sát Nixon által.

A meteorológiai intézet jelen­
tése síerint a mai hőmérsékle­
tek: Jeruzsálem 8—18. Tci \viv 
13—22. Haifa 13—21. Cfát 8— 
17. A fiija 10—22. Undd 12—23, 
Beér-Séva 1 i—25 és Éjlát 18— 
32 fok.

oVl®
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Másnap közölték vele. hogy 
azonnal el kell hagynia az orszá­
got Bécs irányába. „A tolmács 
azt mondotta nekem — mesélte 
Áriéi — hogy jobb. ha nem te­
szek fel kérdéseket, mert akkor i 
esetleg még tovább maradhatok ! 
őrizetben”.

A magyar határon elvették tőle 
tudományos munkáját és különbö­
ző iratokat, mely'ek szükségesek 
voltak ahhoz, hogy ösztöndíjat 
kapjon az Egyesült Államoktól, j

Áriéi volt az egyetlen, akit ki-; 
utasítottak Magyarországról a 
szimpózium résztvevői közül. No­
ha az okot nem közölték, a kiuta­
sítás nyilván azért történt, mert 
útlevele izraeli. , -

_..... -------

Felejthetetlen drága jó anyánk, nagyanyánk.

LIEB RES GH GRETE
nincs többé.

Temetése ma, vasárnap, április 22-én délután 2 órakor 
a choloni körzeti temetőben.

Autóbusz indul a gyászháztól Rámát Gán. Rechov Há- 
máápil 2. délután 1 órakor.

KITTY és JEHLDA GUR. 
RALLY. IZI

Felejthetetlen szeretett feleségem, édesanyánk, testvérünk

ESZTER STEKEL (Bet Jákcv Ganz)
Déva — Rison Lecion

örökre itthagyott bennünket.
Temetése Rison Lecionban ma, április 22-én délelőtt 11 

órakor a lakástól. Rechov Jiszrácl Rokách 4. (Liskát Háávo- 
dá mellett).
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KLEIN ANDRÁS
UJ HERENDI 

SZÁLLÍTMÁNY 
ÉRKEZETT

^Hermann Lipót, Kádár Béla, 
Szász Endre és más híres 

művészek festményei,

Tel-Aviv,
Rothschild 89
Telefon: 623 759

— A katonai hatóságok közöl­
ték. hogy mától, április 22-től áp­
rilis 30-ig zárva lesz a dél-szináji 
Szent Katalin kolostor. Ennek oka 
az. hogy az idén a keresztény hús 
vét szinte egybeesik a pészáchi ün­
neppel.

'EGYSZER FIZET. UKELEI
er; KC3^

NÉGYSZER HIRDET VlUAWkSIR,! Sgi i i SeJj

$ KONYHASZEKRÉNYEK készítését © A LEGSZEBB anyagok, minden 
olcsón vállalom. Kedvezményes alkalomra, óriási választékban. — 
árak. Háálijá 74, telefon 825569. Egyes darabok és maradékok na-

o ílprhv Knit” SDeci-

% ÉJJELIŐRÖKET Keres Herziia Kör 
zetébe ..Mismár” vállalat. Jelentke­
zés a tel-avivi fióknál, Balfour u. 9.

..OFNAT MIRAGE”, Hákongresz 
15., keres Singer-, overlock-, blind, 
stich-, kézi varrónőket és tanulólá- 
nvokat.
<e> ELADÓ 2 nagy szoba, komplett. | 
luxus, új házban. Náchlát Ber.já- i 
min 153. Erlich.
#77) KELESÜNK kuicspénzcrt vagy j 
megvételre 11 •> szobás ]nkáct Te?-

1
t-éVé-beL

w w íONuHltAC. a- ,»d„M ve- gyón olcsón a „Berby KnitI speci- ^ köznontiában. Kfár Szábá. Tac
üzleteben. lel Aviv, Nachlat

WiZO - Naterep
Április 23-án, az ünnep ki­

menetelekor szeretettel 
várjuk a chávérákat,

terített asztalok 
rrse-ísft

Műsorról a natanjai VVIZO 
kultiircsoportja gondoskodik.
Költséghozzájárulás 1.50 font

Az Opera április 24-iki elő­
adására iegyek kaphatók 

Flesch Magdánál.

! leiek. — Vétel, eladás, csere, ttesz- 
i letre Is. Gottesmann, lel-A vív aj- 
j lenby 58. (A íVlugráblvai szemben) 
j 1 elefon 55682.

® , VENDS” __ padlófényesités,
I poliészter, nem csúszik. Nagytaka-
I ritas. 03_410826. este 03—850404.

$* PETÁCH-TIKVAN 3—4 szobás 
lakások. Beköltözés 6—8 hónap 
múlva. „Netáfim’’ Petach likva,
Háhagáná u. 17. lel. 919383.
© „SUBÁKON” _ a „Subaru,* au­
tók álképviselete, Ráma tájim, Ue- 
rech flásáron, tel. 927398. 
í* Vt.sz.UMi uasznau bútorokat, 
frizsidereket, felszámolásokat, örök­
ségét es antik taigyakat magas ara­
kon 864938 este 8768511.
© ..HA31AVRÍK” padló csiszolás és 
fényes!tés, svájci polish 150__ , vala­
mint nagytakarítás 236331.

CSACSKESZ — borotvagép köz­
pont. Szerviz, javítás, eladas. Biaiik 
12, Rámát Gán, azelőtt Táchána 

j Merkázit. ^
: ® VESZÜNK használt bútort, fri- j kötnek. Könnyű rokkant nő, 26 158,
I zsidereket, feloszlatásból, örökség- : luxuslakással, autóval. — „Jofi’’, 

böl eredő tárgyakat, antjk butoro- zjo868. Dizengoff 212.
■ kát. Tel. 874245. este 880248. © „JOFI". 220868. Dizengoff 212. —
; (3 MEGVÉTELRE keresek fekete és Komolv iroda, ajánl: altadémikuso- 

íehér gyapjú, vagy acrilan fonalat kai, turistákat, vallásosokat, techni- 
i 100 kg.-on felüli mennyiségben. Ar- kusokat.
! ajánlatok mintákkal. Tel-Aviv, — © KERESÜNK: egyedülállóhoz ház-
i BOB. 2339. ! vezetőnőt, bentlakással, betegápoló-
S PETACH TIK VAN négy szobás „öt Risonba. bentalvással, Tel-Aviv 

I luxuslakások Aharonson-u. 7., be- „a metápeletef csersemőhöz. „Ruth" 
költözés 6 hónap múlva! Részletek: ] jávnc 2. Tel. 623637.
„Netáfim”, Petách-Tikva Háhagáná @ „UZIÉL” egyedülállók köre, Di- 
u 17„ tel. 919383. zengoff 15S. Ili” em. Meghívja a fel-
9 SZÍNES mintás, nyomtatott pa- „őtteket táncestre! Kálmán Stern 

i pir eladó csomagolásra potom áron, kitűnő zenekara, minden péntek és 
: nagy mennyiségekben. Tel. 051-3954, | SZombat este, ünnep előestéjén és 
1 8—17 közt. Gabi. I kimenetelekor.
© ELADÓK telkek Cfáton. Zichron ^ VARRÓNŐKET keresünk minden- 
Jákovban. Tvérián és az ország min fpje géphez, részbeni munkalehetö- 
den részében, speciális árakon, kii- séggel. „Femína”. Rámát Gán, Tu- 

, iönleges engedménnyel turistáknak. : vaj u tő. tel. 735062.
Maimon Israel, 624920. RÁMÁT GÁNBAN keresünk me.

rot Hadár 4 *10. Meitels.
7» TURISTÁKNAK Cáfon Tel Aviv-Jicchák u. 60. ...

ÖTÄ'SS5!:: j tiancszép bútorozott szoba. Telefon 
karítás garanciával. 245dI9.
& ELADÓ Ezra-Ubicáronban (Rison 
Lecion) 3 szoba, étkezősarok. Anile- 
vitz 47/17. Tel. 94S765. 
ge MEGBÍZHATÓ ápolónőt és szoba­
lányt keresünk. Haifa. Kádimá u. 
27. Karmel-hegy.
© hölgyfodrászat berendezve, 
Tel Avivban.haví bérbe. Tel. 224711. 
© HAVIBÉRBE a Hadáron 3 szoba, 
2 konvha, dupla mellékhelyiség. Ér­
deklődni: Haifa, Michael u. 21, a 
fodrászatban.
® ELADÓ makóiét és zöldségüzlet. 

. üres üzlethelyiség, a Kármel jó 
környékén. Megélhetés 2 családnak. 
Tel. 04—81900.
@ ASSZONYT keresünk bentalvas. 
sál, idős nőhöz. Tel. 18—20 között 
447034.
© ROKKANTAK sikeres házasságot

Április 22, vasárnap 
15.00: OT-OT-OT 

15.30: NIRA ÁDI ÉS RÁFI

A Sidurc Jiszráél adásainak 
hullámhosszai

4491)60.
<fs, NÉVÉ S/í i.N-iNB*N kiadó azon­
nal 3 szoba-összkomfort (egyes főis­
kolai hallóitok kivételével). Telefon ÉXEKEL

KULCSPÉNZÉRT 2 s^oba komn- 18.30: Hírek arab nyelven 
lett. Tel Aviv központjában. Tel.
4_G között 289428.

CHOI,ONR4N alkalmjl^r 3 szobás 
földs-inti. Dp árává u. Tel. 842R2T.

BÚTOROZOTT szob^ örc7komfort 
tál, nő részére, hosszabb időre. Di- 
zen^off 229, fodrász szalon. 14—18 
között.

. MOV JARDIN” étterem. Ben Je- 
bnöa i8fi. ac^onvt keres takarítás­
ra és konyhába.
tS3) GYAKORLOTT, ivritül tudó könv 
velőt k^res ímnoW; és kereckerin!mi 
vállalat. Nvnedí.ias is számításba 
jön. Jeientkezóg pfik életleírással, j 
Tel Aviv. POR 3?«9.
^ KTTf.rSPÉNZRRT szán szoba, bú- j 

-4 között

A-iVit)M>K. az jfcCTs. ország u:tn
^ , , zxwz 4 'T' íÉjlá' kivétele?eO 522 mCier; 4eru- 

GR ÁXOT ÜNNEPI DA I.OK AT zsálemben 522 és 254$ meter- Kjiar
221 méter

B-MÜNOK: Országszerte 15? tut» 
ier; Jeruzsálem ben 45? és 423 n.e^ 

18.32* AZ ERDÖKFRf'I.ŐK: tér: Ejlai 256 meter: Halfa es Nyu-
I-..V unnn- Két sat-Gálil 249 méter: t tál 355 rne-— ..KÉT V IDÁM HUBli . Két tfr „s Smona 34- méter

jókedvű csavargó lopott autón A/ KM mvsokkozx ki i ieé:
, . -ini-m),. A-MtlSOR: Jeruzsálem 91.3« Haifautazva rengeteg bonyodalomba s. (j. Kj|>. m a

keveredik. ' B-Mt’SOtt: Jeruzsálem 95.5: Ha!«
! "SS

in nn. nOKI IMFXT1 !MFI1 M 4 'lADSEKKi KAIHOJ \ : 1286 kl- 19.UP. UUKUMKIM VAtr ii.ivi , |ohpR„ (2-i0 mp,er) a7 ors7Í,g eersz
— „INDI A" (hetedik rész) — hé- j -«rüietéa
bér felirat.

19.30: Hírek arab nyelven 
20.00: PÉSZÁCHI DAL 
20.05: HÍREK
20.10: A „BEILISZ-VÉRVÁD”forrni vagy anélkül. Tel. 2 

72143*3.
(% viQVELFÁf! Tannlólánvokat és ! Dokumentumfilm a híres orosz­
okét keressünk kézi munkára és 1 országi vérvádról, amelynek szén 
Singer génhez. Trirn-L”x. Tel Aviv. , ,- , , ., , ,nerpoh >n*aeh Tiltva 40. tel. 37809. ' t-do hose Menachem Mendel

izraeli rádió Kútfőidre sugár­
zott mapvqr nvelvh minden
este 19.15 órakor a 33.3 és 31.17 hul­
lám»« ,n hallhair,

5733 Ni szán 20,
1973 április 22. vasárnap
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Önálló ni/omdászt
keresek 4 órai munkára

celofán nyomásra.
Nyugdíjas is lehet. 

TELEFON: 82 34 40

in’-n nn j
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Ä Biztonsági Tanáss
döfitésa

A Biztonsági Tanács ismét meg 
bélyegezte Izváeit. Ez nem válthat 
ki különösebb meglepetést, vagy 
izgalmat Izraelben, mert hosszú 
ideje ismeretes, hogy a BT auto­
matikusan megszavaz minden Iz- 
ráel-ellenes határozatot a hangos­
kodó afro-ázsiai-szovjet tömb szol 
gálatában és olyan gyakran elle­
nünk fellépő „tárgyilagos” állam 
segítségével, mint például Anglia 
és Franciaország . . .

A Biztonsági Tanács kéthetes 
tárgyalási időszaka alatt az arab 
államok és támogatói olyan el­
ítélő határozathoz akarták meg­
szerezni a szükséges többséget, 
amely egyoldalúan csak Izráelt hé 
Ivegzí meg. az arab terror akár 
burkolt formában való

* 1973. április 24-én ismét meg 
nyílnak Grosz Eliezer tanár hé­
ber kurzusai: Tel Avivban, Cserni- 
chovski 22. sz. alatt minden va­
sárnap és csütörtök délután 5—9- 
ig. Rámán Gán: Merkáz iskola. 
Szdérot Hájeled 1. hétfőn 5—9- 
ig. Herzlián: Bár lián iskolában, 
kedden délután 5—9-ig. — He­
lyesírási kurzus héberül beszélők­
nek minden vasárnap 8—9-ig Tel 
Avivban. a Csernihovski ' kolá- 
április 20-án. pénteken este 9.30 
ban. Grosz tanár vezetésével.

*SIO-SIE-MI”
Tel-Aviv, 

Frischmann 37. 
Tel.: 236458 

i|§ Uj és használt 
I >_ zongorák.
I M. Nagy M 

választék. 1

I1TURISTA ÉS IZRÁFLI
tudja, hol kell könyvet 

venni.
30 éves a

H Ä B A 3

BŐRÁRU és iskolatáska gyár ke- 
! rés szakmában gyakorlott munká- 
I sokat. T. M. A. Rábénú Hánánel 4,
J Tel Aviv, (Száláme 46. mellett).

Q VESZEK frizsidereket, bútort, 
minden háztartási cikket. Házhoz 
jövök Tel. 826323. 
e RÉGEN ÉRKEZETT OLÉ adja le 
címünket új-olé ismerőseinek. Tele­
víziót napok alatt szállítunk. Sha­
ron. Tel Aviv, Allen by 93. Telefon 
624-945. Áser — Diamantstein Zoli. 
% BÚTORSZÖVETEK, uj minták, 
nagy választék, olcsó árakon — j 
„Pascu”-nál. Haifa, Jaffa-u. 64., j 
fEg^ed mellett), tel. 528812.
^ TAKARÍTÓ munkásokat Azor és I 
Tel-Aviv környékére keresünk. — 
Chevrát Mismár, jelentkezés a tel- 
avivi fióknál. Balfour 9.
® ÖRÖKÉT Ázor és Tel-Aviv kör­
nyékére keresünk. Chevrát Mismár, 
jelentkezés a tel-avivi fióknál, Bal­
four 9.
® HAIFÁN 
val szemben eladó 3. parter. Tele­
fon ápr. 25- és 26-án 04—85836. 9_ 
16 óráig, más napokon 03—748741.

TELJES román népviselet. Sprin­
ger, Herzl 29. Zichron Jákov.
Qi ASSZONYT és fiatal lányt kere.
síink éttermi munkára. __ Telefon
38861, vagy Giboréj Jiszráél 92. Se- 
lef ..Miszádá”, a Cinerama mellett.
O SZUG ÁLEF-ÁLEF szövőket kere­
sünk Riti (c.) szövőszékhez. Tel. 
876144—5.
O .,CEMED-CTIE\íED** nyitva egész 
nap. szombaton 6—9-ig, Zámenhoff 
10. _ 282019.
^ KULCS PÉNZÉRT T.A. központjá­
ban 4 szobás, szép. földszinti lakás. 
Geula 19. Natanson. tel. 51880.
§ MASSZÍROZÓ és masszírozónő _
nőknek és férfiaknak — gyógymasz 
százs és a feszültség levezetése. Pe­
dikür és hajszálak eltávolítása. __
..Jifát“, Rech. Frisch mann 29. 
e RÁMÁT HáNASZIN eladó 4 szo­
ba. lift, szép konyha, beköltözhető, i 
452665.

tápeletet 2 óvodás gyermekhez. 
781594.
tes feleséget keres 48-ig. Levelek: 
Tauber. Bné-Brák, Ezra u. 42. „Je­
tiid” jeligére.
$ RÁMÁT GÁN központjában 2K 
szobás, magasföldszinti, összkomfor­
tos lakás azonnal eladó. Megtekint­
hető reggel 8—1-ig, délután 4-től 
este 9_ig. Krinitzi u. 102. III. bejá­
rat. Nácbliéli.

KIADÓ 3 szoba-összkomfortos, 
elegánsan bútorozott lakás, légsza­
bályozó. frizsider. Tel. 03—449286.
** PEDIKÜR, masszázs munkát vál­
lalok. Házhoz jövök olcsón. — Tel. 
891917.
(fo ELADÓ fodrász felszerelés és be­
rendezés. Szalon ,,LiIa’\ Bát Jám, 
Balfour 89 a.

FŐZNI TUDÓ ozeretet keresünk 
hetenként 3__4-szer, könnyű háztar­
tásba. Jelentkezés: „General Ra- 

í dió”. T.A., Allen by 66.
Dan Carmel szálló- i @ KTADO különbejáratú blitoro- 

zott szoba, mellékhelyiségek, havi­
bérbe. T.A.. Wolf son u. 68, Schul- 
s inger.
** KERESÜNK sürgősen asszonyt bii 
fébe. Klitaiigvi minisztérium, T.A., 
Eszter Hámálká 6. Kikár Dizengoff. 
tel. 247261.
@ DIOLEN anyagok és ruhaneműk 
nagy választékban, felszámolás mi­
att melyen áron alul. Haifa, Háne 
viim 25.
S. DÉLELŐTTIvnunkára^ gyakorlott 
varrónőt keresünk, - aki az eladás­
hoz is ^rt. Tel. 04—662673.

HÖLGYEK! Modern szintetikus 
parókák nagy választékban, ára 79 
font. Nézze meg kiállításunkat köte­
lezettség nélkül. Szakértő fodrász­
nők rendelkezésére. Szalon Ionéi. 
AUenby 93. Tel Aviv, 625682.

VILLANYBOROTVA GÉPEK min­
den fajtája, villanyórák. Eladás, ja­
vítások. Birnbaum, T.A., Mohliver 
II. 38/a. tel. 56432.

j -VTFTÁPELETET keresünk két-

allandó hírközlés 
(Csak hétköznapokon)

A-MŰSOR
sí KTTi Nő konfekeiáműheiv keres : Beilisz egy kis zsidó gyári tiszt- 3 ,58*j6’ 11' lV’ Ifi’ '
ÄwiÄ”®« j viselő volt. Beillszt a cári pri- $ ad»,. ‘20.* 22.’ 23. ii órakor *
nadrágokhoz. Tel. 826860. békék fiszaeszlári mintára azzal
____________________________ vádolták, hogy megölt egy orosz
JThTt a’p W ÍTlT T keresztény 2ycrckct és. 11 véréti
ü UllAvuIIU I; paszkacsinalasra használta. A bí­

rósági tárgyalás annakidején meg 
szakítás nélkül 34 napig tartott 
és 200 tannt hallgattak ki. A 
per folyamán a Beilisz elleni vér­
vád háttérbe szorult és végered­
ményben a zsidóság vádirata lett 
az antiszemitizmus ellen. A

ÜLÉJ HUNGÁRIA
K ft 7 L R M P N V F i 

HITACHDUT OLÉJ HUNGÁRIA 
ORSZÁGOS KÖZPONT 

KÖZLEMÉNYE 
MEGHÍVÓ!

Az alábbi két ünnepségre ezúton , 
hívtuk meg a t. közönséget: 1973. i 
május 3,án (csütörtök) délután 6 j esti dokumcntumfdm forgato- 
órai kezdettel a jeruzsálemi Carol j könyvének a szövege a 60 évvel

ezelőtti bírósági jegyzőkönyvek

B-MCSOR 
5 6.05, 1, 8. 9. 10, 11. 12. 13. 14,
5 15. 16. 17, 18. 19 (könnyű h^ber 5 nyelven), 19.30 (hdőis). 20.3C 
5 (román), 2045: (orosz), 21. 22.
§ 23. 24, 01 órakor 
I A HADSEREG RADIOJA 
I 12. 13. 14. 15. 16. 17, 18. 19, 20. E 
S 21. 22. 23 és 24 órakor

A-MÜSOR

ma

mából. Ivrit és magyar nyelvű mű­
vészi műsor Rónai Ávrahám - And­
rás és Számek Jákov főkántor közre 
működésével. Dr. Frenkel Jenő fő­
rabbi mondja az ünnepi áldást.

Mindkét ünnepségen jelen lesz­
nek a Magyar Zsidók Világszövetsé­
ge külföldi vezetőségi tagjai, kül­
földi vendégek, az izraeli kormány 
képviselői, a Szochnut tagjai, vala­
mint az izraeli közélet személyisé­
gei. _ Belépődíj nincs!

Mindenkit szeretettel vár az

kivonata alapján készült.. Irta:

’ .Toszi Gráber és Rónai András 
(ügyészek), Lia König (a gvil- ;

8.06: Reggeli koncert. 10.05: Va­
sárnapi zene. 14.10: Anyáknak és 
gyerekeknek. 15.05: Ma 25 éve. 15.10:
Műsor Pészách hetedik napjára. __
16.05: Egy perc héber nyelvtan. __
16.06: Vidám ünnepi műsor. 16.30: 
Klasszikus zene gyerekeknek. 18.0'; 
Az ünnep a faluban. 18.30: Irodal­
mi magazin. 19.05: Rádíóvita. 20.06: 
Nigunim, 21.05: Ünnep esti sztereo- 
koncert. A műsorban: Beethoven:

és Joseph Roth nevéről elnevezett 
KULTÚROTTHON ÁTADÁSI ÜNNE­
PÉLYRE. melyet a Jaffo u. 84. szám
alatt tartunk. n r ^ n .

1973. május 9-én (szerda) este .8 | Komán Fnszter. Rendező: Edna
órai kezdettel a tel-avivi ..Mifái , Sávit. Szereplők: Gedálja Besszer ! 5-ik zongoraverseny (A császár.: 
Hápájisz” színháztermében tartja a i ... . , . , v u ' Á ™ ! Mahler: 1. sz. szimfóniája. 23.05:
Magyar Zsidók Világszövetsége íz- j 'öe,,,sZN Jeniiaa riicns es Am- : Kamarazene Bach és Beethoven
rá éli Tagozata, a HOH Országos | non Mászkin (védőügyvédek), ! müveiből. — 0.10: Egy perc líra és
Központja i T___ . z __: *__! Hátikvá.

JÓM HáácmáUT ÜNNEPSÉGÉT 
országunk 25 éves jubileuma alkal-

kos. az Igazi bűnös). Zalman Lev 6 00: Má tovu 610: Torna. 6.20: 
jus (Mázé rabbi). Ávrahám Ben ! ti-nglemezek. 6.55: Műsorismerte- 
Joszéf. Misa Aserov és mások. Ités- 6 59: Egy perc héber nye!vtan-

7.20: Reggeli zene. 7.55: Sofőrök- 
I nek. 8.10: Hanglemezek. 8.55: Ma 

21.20: ...Hj ÉLNI. JÓ ÉLNI” 25 éve. 9.05: Hanglemezek. 10.05:
— dalok és balladák. Előadja: 
Jiszráél Gurjon. Béni Ámdurszki, 
Dani Utáni, Susanne és Fran. 
Gália Jisáj. Ruti Ben Ávrahám.

ELNÖKSÉG j Ghánán Juvál és Dán Álmágor.

HAIFA ÉS KÖRNYÉKE!
Május 1-én, kedden este 8 órakor 

Pévsner u. 2 alatt'^dSrtiT'zenés, éne 
kés. humoros parádét tartunk. Fel­
iénnek: Sándor György, Leichtner 
Éli, Szalai B. Duci. — Műsoron: Sze 
renád. Baiazzók. Figaro házassárra. 
Denevér. Mosoly országa. Csárdás- 
királynő! Részletek Leichtner Éli új 
műsorából: paródiák, kettősök stb. 
Teljesen új műsor! Terembér hoz­
zájárulás 4 IL.

AZ ARANYKOR KLUB 
KÖZLEMÉNYEI:

22.05: EGY MONDAT 
SZENTÍRÁSBÓL. HÍREK.

Április 23. hétfő
18.30: Rövid hírek arab nyel­

ven.

18.32: SPORT
19.15: Arab nyelvű műsor 

(fényszóró, műsorismertetés, hírek 
és hírmagyarázat)

20.00: „Áz jásir” — pészáchi 
dalok, balladák, továbbá az Atyák

KÖNYVTÁR, j
mlítése «j I el-Aviv. Nesz Ciona utca 4 <

nclkü! is, jóllehet köztudomású. 1 (Járkon szállónál) Tel.: 59684 i 
hogy ez az oka a közel-keleti hely ! ^vvwvwvvmrmwvinruvvv.vv.
zet elmérgesedésének. Az arabok yvwwwwywwwwwwwwww*»
ezenkívül kísérletet tettek olyan § §
szakaszt is beiktatni a határozatba. | VEGE A FÁJDALMAKNAK | 

amdv szankciók foganatosítását | Megtalálták 8.Z isiász, | 
írja elő az UNO tagállamainak, 1 
vagy legalábbis azzal fenyeget a 
beiruti kommandó-támadás miatt.

Figyelembe véve az arab álla­
mok politikai-diplomáciai támadá­
sának célkitűzéseit, világosan meg 
állapítható, hogy az arabok és tá­
mogatóik ez alkalommal nefn tud 
ták fenntartás nélkül szolgálatuk­
ba állítani a Biztonsági Tanácsot.
Az UNO ezen testületé jóllehet el

fi, r-, , .. , , éves kisfiúim», napi 8 órára. 500__
.aFONBAN havibérbe turisták- i font. Tel. 413363. 

uak, helyi lakosoknak kettő butoro-| ** SÜRGŐSEN eladó 2 szobás bútoro
ÍT »xtÍi’L/Vn-70tt frontlakás, telefonnal. T.A. Cá- I Bensőséges házi ünnepsée kereté- 
iotfrsi 1 J i" - uri io űz. fon csendes h el vén. Ben-Ezra u. 9, i ben helyezte el dr. Antal László, a
fi? p * PneSU\'T8" feL j Garay Miklós boldogult apósa. Gold cs bölcsek mondásai. Közremíí-Partnert keres. „Meg- , ® ..FARRA” galéria, Tel Aviv, Di- | stein Jochanán — hagyatékából "
Kiíáf r-i ,gpre^ jvohen. Na tan ja, i zeneoff 14. Eredeti festmények, régi- ; alapított könyvtárba az ezredik kö- 
^ in D m c Jynttv-11! „ OIet •. iségek. porcelánok nagy választék-j tét könyvet! A könyvtár díjtalanul

R konvvelot fsegítségül ! ban. alándéktár^vak 
a fokonrv^lő moll»), állandó állásba. 1 eneedménv 
.Tolentkezés: ..^orby Knit”. Tel Aviv, ! moe’ Jöjjön

könyvtár díjtalanul 
Turistáknak I áll tagjaink rendelkezésére! 
el,győződjön 1

vjnél.
M Jicchák 68. Ávrahám Ronié- ^ KTT*'Nn varrónőt (kis varrodát) ’

, keresünk kiszahatlan ruhákhoz. —1 „ . ... . . .. . ,
^ Külföldi, látogatóban levő. val adunk Jói u7C- ! KelIemeR kötelességünknek
b;sos özvegyember, a 60-as évek ele- tönk. T.A., Tel. 52468. Állandó mun- 1 juk ezuton tudomására hozni a Dis 
jén. gyáros. Csak vallásos, beesnie- ka i

i Diiftk Ezra és Michael Jaren- 
■ fwwM»ti*íVí!Wíew>'wwww»^sfl^»A^wü'-- t féld. tisztviselők elővékenv. udvarias

^ ! viselkedésére. amellyel egyesüle-

tart- 
)is

count Bank vezérigazgatójának, — ! huszi-akció

í reuma, aranyér

I megfJflÁRtíi.
i telefon eaész nap.
* Tel-Aviv e 23 19 22
4RAAA/. *í #.ii '4.a*.Aä»WI|K

j
Keresztrejtvény pályázatunk 

nyertesei
Benvenuto Ce’bni mester élete cí-

ítélte Izráelt. mégsem szavazott köusnrft az 554 sz rej^toy meg
( feitoi közül HAJDÚ áGT. Haifa. Ént

meg olyan határozatot, amely GáMm. Pinát Gán 1. Kosztolányi:
szankciókat léptetett volna életbe ' fir’p; Anna cfmti “»wít az 555. '«®. ,
, , . ,, ' reitvenv mevfeitni közül Dr LIGE-
Jzrael ellen, avagy fenyegetett TI Haifa. Hármon aim g. Jehuda Há
volna. A szankciók törlése az an- i itl: Mose Dá'án című könyvét az
__I - , , . , 356- sz. reitvenv beküldői közül KÁT
go!—ttancia határozati javaslat- RIEL KATRINA. Haifa, Rechov Sade
ból az amerikai küldöttség erélyes 9- Máábáré German it — megfejtő- 

I, • • . .... ... .. ~ ' ink nyerték,tellenesenek köszönhető.
Mindent összegezve megállapít- i 

hatjuk, hogv ismét bebizonyoso- 1 
dott. miszerint a BT jelenlegi j 
összetételében kenteién tényleges komát ata- Kedden. 1973. április 
lépésekét foganatosítani az őrület- 25-én 4.30 órakor klubdélután, 
tel határos arab terror megbélyeg- rá MAT GAN: Kedden. 25-én 7 óra- 
zésére. vagy feltartóztatására. Más kor teaest-
részről viszont az is bebizonyoso- HAIFA: Szerdán. 26-án 5 órakor
dott. hogy hosszú idő óta első kiubdélután-
alkalommal a BT nem volt hai- T®T: AVJV Arir^orov 100 Csütörtö-... . ... 11 : kon. anrilis 26-an d"!utan 6 ora-
lanuO .szentesíteni az ai'íib fér- kor Sn^ter Ér^a előadása .Emberek
rort. sőt azt. ha hurkolt és kö­
dös megszövegezésben is. de ez 
alkalommal megbélyegezte.

Az elfogadott határozat az 
egyik legenyhébb megszövegezésíí mindenekelőtt Libanont kell köte- 
döntés. amit a BT valaha is ho- lezze a tanulságok levonására, il- 
zoit egy izraeli akció után Ez letőleg annak felismerésére, hogy
____ elérkezett az ideje felszámolni a

terroristák fészkeit Libanon ferü-
2 LJ KELET 1973. IV. 22 létén.

NYÁG »Ai) fii) inTI 13 MJ MJ ü V Ük «

;l ELÁBóiC
szug áléi szövetmarsdékok és export 

feleslegek leszállított árakon
I Rámál-Gún, Szokoiov «tea 10 (a rentíőrscg mellett)
I hétfőn délután 4--6-ig,

kedden délelőtt 9—12.30, délután 4-6-is 
I szerdán délelőtt 9—12.30-ie.
) Autóbuszok: 22. 20. 42. 40. 70. 68. 66. 62. 54: 51.

BŐRRUHÁZAT
„SZALON BIODÉI ÉHÉN'

D, BU1THHER
1ÉÉ-AVIV ® Aüenhv 99 R emelet
A nagytemplommal szemben, tel: 62169<
V KII UNÓ MINŐSÉG ¥ KOI ftNBOZO 
S/IK'f-K * KORREKl KISZOLGÁI.Ab f

! tünk bankügyeit intézik!

I *
g Kedvezmenves opera-jegyek Brhna
Í: bel LilÍvnél kaphatók klubunkban. 

Legutóbbi, páratlan sikerű, jubiie 
‘ runi előadásunk folytatásaként má­
jus 22-»n. Vo^den este 8 órakor 

..MÁJUSI SZERENÁD"
5 címen teljesen úi. rendkívül művé- 
5 j szí. érdekes, zenés estet rendezünk.

! élvonalbeli művészek felléptével! __
Jt Jegyéről már most gondoskodjék: __
5 I vasárnap, kedden. cs''>nőtökön dél- 
g j után 4—8-ig, irodánkban.

1 1 I A B I M \

Tel-Aviv. április 23. hétfő
FOGD MEG A MII VÁJT

A kisteremben:
MINDEN A KÉRI BEN

Hah mártéf. április 23. hétfő
GYILKOSOK ÉJSZAKÁJA

Nyitva 7—7-ig.
*nn"nnnnnnimHilMi<iwn

és tálak a Szín áj ban” címmel, ve- ] 
tített káppkkei. X7nndégeket és a 
tagokat szívesen látja a vezetőség.

J. SALPETER & 50-^§ Ltd.,
keres:

Szöesöt

3

íkal
Jo teltételek és

Jdentkezés: J. SALPETER, i el-Aviv, Herzl 45.
ímmbmmmméííémíbhéíémíí

24 4
JANCSI ÉS IUÉISKA 

Humperdinck operája
*

OROSZ ÉS KOMÁN 
1AN( OK

23/4
SEVILLA! BORBÉLY

?6 4 * 29/4 
EGY ÉJSZAKA 
VELENCÉBEN

ködik: Menüse Lév-Rán kórusa. 
Szólista: Ár je Braun.

20.30: MA BÁT HÍRMAGA­
ZIN

20.40: MA 25 ÉVE. A függet­
lenségi bábom története: A Ja- 

keretében végrehaj­
tott harcok ismertetése. Az akció 
célja a Jeruzsálem elszórtan lévő 
lakónegyedei közötti rendszeres 
kapcsolat megteremtése. Elmond­
ja: Rám Evron

20.55: AZ EUROVISION DAL 
VERSENYÉNEK ISMÉTELT
közvetítése.

22.00: A BOSSZÚÁLLÓK - 
..A ZSENIK"

22.50: EGY MONDAT A 
SZEM ÍRÁSBÓL. HIRF.K
*'*■*** ' -NZ--AA
AZ ESETLEGES VÁLTOZÁSOKÉRT
NE..1 vállalunk felelősseget
*vvwvvwiwivinní¥%rififingvwwvififinwri

A TEL-AVIV! MOZIK
HÉT! MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE: 
4.30 - 7.30 - 9.3C

ALLEN BY: Joe Kido 
BEN JEHUDA: El Salvador 
CINERAMA: A 110-ik utcán 

keresztül
KSZI KR: Üldözés a mezőkön 
CÁFON: A merénylet 
GÁT: A rendszer gyilkosai 
GORDON: A mandarir 
OPHIR: Or NO.
ORLY A :agy keringő 
HÓD: A Cheiouche utcai ház 
CHhN: a Mattia okiratai 
MAXIM: Szerelem koppenhágai 

módon
MUGRABI: A szerelem sz«1 
PbHR: Kabaré
PARIS: Az utolsó mozíelőidás 
ICHHLhT: Éjszaka a? áhn 
SIUDIO Az utolsó 

Párizsban
J hL-AViV: A

kaland

Háziasszonyoknak. 11.40: Hová men 
jünk ma este? 12.07: A dolgozók­
nak és a munkaadóknak. 12.30: 
Zenés híradó. 14.09: Itt Éhud Ma­
nor. 15.05: Üdvözlet dallal. 15.53: Rá­
adás. 16.05: Egy perc héber nyelv­
tan. 16.07: Tavaszi dalok. — 17.05. 
Az illegalitás dalai. 18.05: Hegedűs 
a háztetőn. 18.55: Közlemények. — 
21.06: Dalok az Énekek énekéből. — 
22.05: Hárman egv csónakban 
tarka műsor, 23.05: Régi. kedvelt 
dalok. 1.05: Hátikvá.

H-MÜSOR

19.02: Régi héber dalok. __ 20.05.
ünnepi hanglemezek.

A HADSEREG RÁDIÓJA

11.05: Hanglemezek. 12.05: Sport- 
magazin. — 13.55: Közlemények és 
személyi hírek. 15 05: Tréfás pár^ 
jelenetek. 17.05: Üdvözlet dallal. — 
18.05: Chászid dalok. 19.0v Héber 
sJátferparádé. 20.05: Uj héber dalok, 
21.05: Tarka műsor a szináii katQ,
náknak. 22.05: Tánczene, __ 0 0*
Műsorzárás.

5733 Niszán 21.
1973 április 23. hétfő.

Pészách hetedik n *pja

A-MÜSOR

8.06: Ünnep reggeli koncert.
9.05: A tudomány világából. __ 9.40:
Énekszámok. 10.05: Hangjáték. __
10.35: A rádió szimfonikus zenekari
felvételeiből. Mozar1 -sorozatok. __
12.05: Rádióvita. 13 05: Noám Seri-
és Karel Szalomon müvei. __ 17.05:
Cháná Maron műsora. 18.05: Chád-
gádiá. 19.05: Dalok a tengerről. __
19.50: Tnách-részletek. 20.06: Haen- 
del • ..Egyiptomi kivonulás" című
oratóriuma. 22.30: Zenei fejtörő. __
23.05: Havi interjú. 0.10: Égy perc 
líra, Hátikvá

b-mTsor

7.00: Adón olám. 7.15: Ünnepi 
hanglemezek. 8.09: Kedvelt lemezek. 
8.55: Hová kirándliunk? 9.05: Ked­
velt lemezek. — 10.05: Könnyű es 
klasszikus. 11.05: Tarka műsor — 
12.05: Zenélő doboz. 13.05: Zßneszäu 
mok. 13.40: Cházánut. 14.09: '-iz-mert 
és kedvelt. 16 05: Slágerparádé. . . 
18.05: Regék és dalok a tengerről, 
18.55: Köziem én vek. 21 06: \ fej­
lesztési városokról. 22 05: Éjfélig__
Sevách Weisz-szel. 0 10- Éjfél utáni 
dallamok. 1.05: Hátikvá.

H-MÜSOR
19.02: Zenés útlevél. 2.005: Válo­

gatott slágerek.
^ HADSEREG RÁDIÓJA

11.05: Hanglemezek. 12.05: Sport- 
m a gazin, — 13.55: Közlemények és 
személyi hírek. 15 05: Kétórás tarka 
műsor. 17.05: üdvözlet dallal. 18.05: 
Tf ed veit dalok. 19 05: Slágerparáde 
21.05: Vidám, tarka műsor. 22.05 
Táczene. 0.05: Műsorzárás.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK 
TEL AVIVBAN 

Vasárnap. 19 - 23 óráig
I Háneviim. Hámeleeh Geoi lo 72.

tel: 287640. Nordau .Ben Jehuda 13 
! tel. 242673, Jáni, Jehuda Hál évi 67, 
; tel. 612474

Hétfőn 3.30 19 órai^
! Gurtmann, áohád Háám 91. te1 
! 225305. Trufp. Dizengoff 217. tel. 
I 223488 lel Báruch, Khilát Szofija 
131, tel. 779703.

19 2. óráig
! G- ittm-inj-» Áchád Háám 91 tel.
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Dr. Náchum Goldmann

«ANGLIA MEGAKADÁLYOZTA A MAGYAR ZSIDÓK 
MEGMENTÉSÉT A VÉSZKORSZAKBAN»

Emlékszertartást rendeztek a jeruzsálemi Jád Vásémben a varsói gettólázadás 31-ik évfordu­
lója alkalmából

A jeruzsálemi Jád Váscm csü- j hittek, hogy végrehajtja ördögi

A vizsgálat megállapította

Senki sem felelős Kertész István haláláért
Az Accadia életmentője háromszor ment be a háborgó tengerbe Á 
társaságukban levő énekesnő szenti az emberek minden tőlük telhetőt 

megtettek a karmester megmentésére
Dávid Náchum (35). az Accadia szálló uszodájának hivatalos hogy semmilyen

törtökön a Van-Lir Intézetben 
szompoziummal egybekötött em­
lékszertartást rendezett a varsói 
gettólázadás 3-ik évfordulója al­
kalmából. A szimpózium kereté­
ben több vészkorszak-kutató és 
külföldi zsidó közéleti személyi­
ség hangsúlyozta, hogy a vészkor­
szak egyik közvetlen okozója volt 
annak, hogy felállították az ön­
álló Izrael államát, pontosan há­
rom évvel a náci fenevad végle­
ges legyőzése után. Azt is leszö­
gezték. hogy a vészkorszak nagy 
kihatással volt a zsidó nép életére 
és ez a kihatás még több generá- j 
ción át érezhető lesz.

A szimpóziumot április 19-én 
rendezték, pontosan a varsói gettó ; 
lázadás 30-ik évfordulóján. A kot 
many képviseletében Jigál Álon 
helyettes miniszterelnök és közok­
tatásügyi miniszter jelent meg. 
míg a vitát Jicchák Arád. a Jád 
Váscm elnöke nyitotta meg.

Az egyik központi beszédet dr. 
Náchum Goldmann, a Zsidó Vi­
lágkongresszus elnöke mondotta 
el. aki a varsói gettólázadást 
..második Mecádának" nevezte. 
Goldmann megemlítette, hogv a 
galtiti zsidóság túlnyomó többsége 
nem vette komolyan Hitler fenye­
getéseit és struccpolitikát folyta­
tott. ..Mindannyian hibáztatha-

polinkáját" — mondotta dr. Gold 
mann.

A továbbiakban az angol kor­
main ra hárította a felclősscact

'Ntf

m

Roosevelt elnök — mondotta dr.
Goldmatm — annak idején jóvá­
hagyta a pénz átutalását a néme­
teknek. az akadályt azonban ép­
pen a zsidó szervezetek képezték, 
amelyek nem gyűjtötték össze 
elég gyorsan a néhán> millió dol­
lárt és így lemondták az egyezsé­
get. Mire mégis összegyűlt a pénz. elekében"' — mondotta a 
a gyerekek már nem léteztek. Világkongresszus elnöke.

„Nincs semmiféle jogunk arra. 
hogy bíráljuk a nácik által legyil­
kolt zsidókat és rendkívül bosz- 
szantó. ha egyesek vágóhídra te­
relt nyájhoz hasonlítják őket. ho­
lott a való helyzet az. hogy mi 
magunk nem tettünk meg minden 
tőlünk telhetőt megmentésük ér-

Zsidó

életmentője három alkalommal úszott be a háborgó tengerbe, hogy 
kísérletet tegyen n szerencsétlenül járt Kertész István karmester 
megmentésére. Csak harmadizben. amikor visszauszott a partra, 
fedezte fel a holttestet, amelyet a hullámok kivetettek.

A szerencsétlenség ügyében le- sem hibáztatható a tragikus ese- 
folytatott vizsgálat minden kétsé- tért. ..Örömmel jöttünk fzráelbe

ÓRIÁSI AUTÓBUSZT ÁLLÍT BE A BÁN 
PETACH-TIKVA ÉS TEL-AVIV KÖZÖTT

A két részből álló járműben 130 utasnak van helye

azért, mert nem volt hajlandó 
együttműködni Amerikával annak 
a tervnek a kivitelezésében, amely 
szerint 10 ezer magyar zsidót men 
tettek volna meg teherautók elle­
nében.

A császár): 
aiája. 23.05: tók vagyunk azért, hogy nem tu­

Beethoven lajdonítottunk kellő komolyságot
perc líra és Hitler sötét terveinek. Hinni kel­

lett volna a diktátornak, hogy a
gyakorlatban is végrehajtja sátáni

Torna. 6.202 fenv égetéséit. Sajnos azonban sem
5 sorismerté­
ül- nyelvtan,
5: Sofőrök-

a zsidók, sem a keresztények nem

8.55: Ma 
ezek. 10.05:
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Éhud Ma­ LjAj V IJiJLíll
il. 15 .53: Rá- 
éber nvelv- 
k. _ 17.05: a szerkesztőhöz
5: Hegedűs ###########*

Hlmondotta még. hogy a né­
metek hasonló „üzletet" ajánlot­
tak fel 10 ezer romániai zsidó 
gyermek megmentése ügyében, ha 
„néhány millió" dollárt kapnak.

A Dán autóbusz kooperativa 
csütörtökön kísérletet tett egy 
óriási autóbusz beállítására, amely 
két részből áll. A két részt rugal­
mas gumiszerkezet kapcsol össze. 
A kísérleten jelen volt Simon 
Peresz közlekedési miniszter is. 
aki beszállt az autóbuszba, mert 
személyesen akart meggyőződni 
arról, hogy a rendkívül hosszú 
jármű hogyan tud közlekedni a 
tel-avivi keskeny utcákon és ké­
pes-e fordulatokat balesetek elő­
idézése nélkül végrehajtani.

Az autóbuszt a Volvo svéd autó 
gyárt képviselő Méir vállalat há­
rom hétre hozta he az országba 
a Dán vállalat és a közlekedés- 
ügyi minisztérium közös garan­
ciájára. Az autóbusz hossza 18 
méter és majdnem kétszer annyi 
utast fogad be. mint egy rendes

autóbusz, amelynek 70 helye van.
A kísérleti jármű óránkénti 100 

kilométeres sebességre is képes és 
az első kísérleti utazásnál bebizo- 
nyult. hogy közlekedni tud a szűk 
utcákon is három tengely segít­
ségével. amely ek a volánhoz csat­
lakoznak. Ennek az autóbusznak 
az ára 310 ezer font. használata 
tehát nagyonis rentábilisnak tű­
nik. minthogy egy rendes méretű 
autóbusz is 250 ezer fontba kerül.

Ilyen autóbuszokat használnak 
már Olaszország. Németország és 
Svédország közúti forgalmában. 
Ha az első kísérlet sikerül, beál 1 it­
ták a tel-avivi belső forgalomban 
is. Egyelőre az itt lévő autóbuszt 
az 51-es vonalon működtetik. 
Használata révén lényegesen 
könnyíteni lehet majd Tel-Aviv 
legforgalmasabb vonalainak a zsu 
foltsáaán.

get kizáróan megállapította, hogy 
senkit sem terhel felelősség. Az 
életmentő elmondotta, hogy nem 
láthatta meg korábban Kertészt, 
mert holtteste a tenger fenekén 

; volt és csak később emelték fel a 
hullámok.

Náchum három. 12—16 év kö- 
j zötti fiúval együtt úszott be a ten­

gerbe. A legidősebbet kiküldte a 
partra, miután ő is az életmentő 

: mentőövébe kapaszkodott. A 
: két fiú segítségével helyezte 

Kertészt a mentőövre. Utasí­
totta őket. hogy fogják erősen az 

. övét. mig ő előttük úszott, kezé­
ben egy 30 méter hosszú kötél vé­
gével. Megfeszítő úszás után sike­
rült kijutnia a partra és maga 
után húznia a holttestet és 
a két fiút. 
ellenére szájbalélegzést vég­
zett Kertészen és ekkor látta 
meg először a rendőröket. A két 
előző kísérlet során nem látott 
embereket a parton — mondotta.

Az életmentő csak a Kertész tár 
saságában levő Takao Okamura 
japán basszus énekes szerencsés 
partra érése után érkezett a hely-

és örömmel állapítottuk meg. 
hogy a háborús helyzet ellenére 
itt mindenki csendes és vidám. Ez 
a hangulat ránk is átragadt és 
ezért határoztuk el a fürdőzést" 
— mondotta.

I.ucia Pop ének művésznő, aki 
Kertészék társaságában volt, de a 
parton maradt, azt mondotta,

veszély-érzetük 
nem volt. amikor kimennek a ten­
gerre. Csak akkor fogták fel a 
helyzet veszélyes voltát, amikor 
Okamura már kijött a vízből. 
„Csónakos emberek be akartak 
evezni a tengerbe, de a hullámok 
viszaverték őket a partra. Az em­
berek minden tőlük telhetőt meg­
tettek" — mondotta a művésznő.

Amosz Árichá rendőralezredes, 
a tel-avivi rendőrkörzet szóvivője 
kijelentette, hogy a rendőrség 
egyik feladata az emberélet meg­
mentése. de nem a rendőrség ke­
zében van letéve a tengerparti fel- 
ügyelet.

Ä TENGERÉSZEK 55 SZÁZALÉKOS 
BÉREMELÉST KAPTÁK

Megszűnt a sztrájk a kereskedelmi flottában
Csütörtök este megszűnt a ten- , vetélést, 

gerésztisztek sztrájkja, amely na- A tárgyalások során még nem 
pokon kei észtül rendkívüli káro- rendezték az uj fizetési fokoza- 
kat okozott a hajózási vállalatok- : tok kérdését, de errenézve már 

Kimerültsége na^. elsősorban a CIM-nek. A tár megállapodás van a megbeszélé- 
gyalásokat .amelyeket a vállala- sek folytatására. A csaknem eev 
tok nevében Mose Kásti nyugai- : hétig tartó sztrájk 35 ezer font 
mázott tábornok, a CÍM vezér- napi kárt okozott a vállalatoknak, 
igazgatója vezetett a tengerésztisz­
tek üzemi bizottságával, a tenge- j
résztisztek 55 százalékos emelést TÜZESET JERUZSÁLEMBEN 
értek el. amibe beleszámítják a dől j Tűz tört ki csütörtök este a 
lár árfolyam csökkentése miatt a j jeruzsálemi Agrippas és Ármoni
matrózoknak juttatott pótlékot is. , utca sarkán levő lakóházban. A 

A magas fizetésemelés ellenére. ' tűzoltók aránylag gyorsan lokalí- 
í szm,e- Okamura kijelentette, hogy j amelyet a tengerésztisztek elértek. 1 zálták a lángokat, de ennek elle­
nem vettek eszre a többnyelvű a tárgyalás sikeresnek 
figyelmeztető táblát, hogy az a munkaad6k
tiszász tilos. Ez a tábla a szálloda nlert a7 eredeti követelés több , amelynek
kijaiata és a tengerpart között áll. mjnt (00 százalékos volt. A Hisz- háborúban hősi halált halt. A vá- 

I / japan énekművész szerint senki tadrut ncm támogotta a tengerész rosvezetőség ígéretet tett. hogy a
1 tisztek sztrájkját, a kormány pe- 
I dig a hajózási vállalatokat intette.

mondható nerc hajléktalan maradt a házban 
szempontjából is. : lakó 10 tagú Mámán-család.

gyik fia a hatnapos

lehető legrövidebb időn belül új 
lakást biztosítanak a családnak,

hogy ne teljesítsenek az általános j vagy teljesen rendbe hozzák az 
bérrendezési keretet túllépő kö- eddigi lakást.

LU HÁJITI 
ROTHSCHILD... ;

Magyarországi olé vagyok, nem- \ 
rég érkeztem. A birtokomban k' ö ! 
okmányok alapján igazolni tudom, 1 
hogy a Rothschild-családhoz tar- j 
tozom. Ennek alapján szeretnék ta j 
nulniányi ösztöndíjat kapni vala 
melyik Rothschild-alaptól.

Mi a teendő?
Lajtai Péter,
Jeruzsálem.
R. Smuts 15.

A rovatvezető válasza:
Azt javasoljuk, hogv ha tényleg 

rokoni kapcsolatban áll a család­
dal. forduljon annak egyik I/.ráel- 
hen élő tagjához! Bát Sevá Roth­
schild bárónőt ajánlanánk. ;

j
így kitűnő műsor a tevében

Annyit szidjuk a tévét — sze- ; 
rintem néha dicsérni is szabad. I 
Különösen akkor, ha megérdemli. !

Néhány nappal ezelőtt érdeke* j 
műsort láttam a tévében a szama- j 
ritánusokról. Az ismeretterjesztés I 
legjobb módszerével készült, csak j 
gratulálni lehet a készítőinek.

%
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Franciaország kétszínű politikájáról és a szovjet zsidóság prob­
lémájának különböző vetületeiről írnak a péntek reggeli héber la­
pok vezércikkeikben. — A

f? . *yn (Vb rrv ^:
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Schwarz Ernő.
Tel Aviv.

Miért rossz az izraeli 
tájékoztatási szolgálat?

A Biztonsági Tanács legutóbbi 
ülés-sorozata kapcsán ismét elgon­
dolkoztam. hogv miért olyan rossz 
a mi tájékoztatási szolgálatunk a 
nagy világban.

\z arabok érvelésének pozitív 
visszhangja volt világszerte — Iz­
zás1 az agresszor. mert megsértette 
a békés Libanon szuverénitásáí —, 
de kevesen értették meg az össze­
függést a legutóbbi hónapok arab 
terrorcselekményei és az izráeli 
rajtaütés között.

Hiába fejti ki Tekoá logikusan 
a Biztonsági Tanács ülésén, hogv 
lényegében védelmi akcióról van 
szó Izráel részéről, a világ inkább 
az araboknak hisz — nem azért, 
mert igazuk van. hanem mert jobb 
a tájékoztatási szolgálatuk.

Meg kell javítani a miénket is.

Gervai Mose,
Bát Jám.
Rámát Hanaszi.
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EXKLUZÍV LAKÁS 
PETACH TIKVÁN
„ M Á R O T - N O F ”

exkluzív építkezési vállalat 
csodás tájra néző 
300 lakást épít.

Amerikai tudás,
dragadó, célszerű tervezés,
kitűnő minőségű építkezés,
tökéletes környezet fejlesztés, kellemes légkör.
gyermek úszómedencék, parkolóhelyek,
pázsitok, kereskedelmi központ mellett.

És főleg:

egyéni ügykezelés és díjmentes szaktanács 
mindenkinek, aki irodánkhoz fordul:

ni#no

□,vyT,. ..... '
len.

MARÓT - N O F

„ MARÓT -N OF ’ 
Chovevéj Cion utca 7, 
Petach-Tikva. 

telefon (03) 90 71 82

D Á V A R
I megállapíts bevezetőjében, hogv a Franciaország által Líbiának 
j szállított Mirage-gépek Egyiptomba jutnak és ilyen körülmények 
j között megbotránkoztató, hogy Párizs tovább játssza a „naív an- 
! gyal” szerepét. Ugyanakkor egyre aggasztóbb hírek érkeznek afe- 
! lől, hogy az egyiptomiak újabb háborús kalandra készülnek. Ezt 
j csak alátámasztja a Mirageok Líbiából Egyiptomba való szállítá­
sának híre. Izráel már többször kijelentette, hogy nem fog há­
borúsdit játszani Egyiptom füttyszava szerint, de a jelek szerint 
Szádát logikája egészen különleges utakon halad. Természetes, hogy 
ilyetén való kibontakozás esetén Franciaországnak is vállalnia kell 
a történelmi felelősség ráeső részét. Most már Párizs sem állíthatja, 
hogy a Mirageok olyan államba jutottak, amely nincs közvetlen 
konfrontációban Izraellel.
1 A Szovjetunió állítólag végleg lemondott az akadémikus váltság­
díj Behajtásáról és ilyen értelmű Ígéretet tett Nixon elnöknek. Ezzel 
kapcsolatban az

ínvHiff*
ÁL HÁM1SMÁR

azt irja. hogy minden haladó elem örömmel és megelégedéssel 
fogadja ezt a hirt. ami azonban nem jelenti azt. hogy ezzel befeje­
ződött a szovjet zsidóság alijjázási joga körüli vita. Ki kell vár­
nunk. vajon a Szovjetunió valóban lehetővé teszi-c az ország 
elhagyását minden olyan zsidónak, aki fzráelben kivan élni — 
akár akadémikus, akár nem. Jackson szenátor nem tekinti komoly­
nak az oroszok közlését és a Szovjetunióban élő zsidóság is 
kételyekkel tekint a további fejlemények elé. Kétségtelen azonban, 
hogy a nyilatkozat komoly sikert jelent, elsősorban a szabad világ 
közvéleményének sikerét. Még sok akadályt kell azonban leküzdeni 
mindenképpen, elsősorban azt. hogv a Szovjetunió elvileg nem 
ismeri cl minden zsidó alapvető jogál. hogy hazájában éljen.

Túlzottnak tartja a néhány olé-akadémikus jeruzsálemi éhség­
sztrájkját a

HÁÁREC
amely úgy véli. hogy semmilyen tárgvi alapja nincs annak az állí­
tásnak. mintha Izrael kormánya nem tett volna meg minden tőle 
telhetőt a szovjet zsidóság aliija jogának érvényesítésére. Izrael kor­
mányát semmiképpen sem lehet ezzel a váddal illetni inert isme­
retes. hogy a kormány számot vonatkozásban támogatta azokat a 
bel- és külföldi lépéseket amelyek célja a maximális nyomás kifej­
tése volt a Szovjetunióra. Ezért nem tár a - kormánynak külön 
köszönet, mert ez elemi kötelessége volt. de semmiképpen sem 
érdemel bírálatot. Annak az állításnak s;ncs semmi alapja, hoev 
az amerikai fegyverszállításokról való lemondás eredményeképpen 
az Egyesült Államok fokozottabb mértékben •ámogatta volna a 
szovjet zsidóság alijjázása érdekében folytatott harcot, lény, hogy 
a szovjet zsidók ezerszámra jőnnes. ami eleve bizonyítja, hogy 
semmilyen szemrehányással nem lehet illetni az izráeli kormány- 
tényezőket eme kérdés-komplexummal kapcsolatban.
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daján ellenzékbe vonul?
Megengedjék-e az izraelieknek, Dáján. aki a közvclemcnyku- lalniok" — véli az Observer. ! fenek a nyertesek számára és

a szabad' földvásárlást az 1967 ! tatások tanúságai szerint népsze- New York Times: „Az Egye- nagyban elősegítik könyveik el- 
óta elfoglalt arab területeken? rűségben messze megelőzi az j sült Nemzeteknek elsőrendű kö- adását. De a Nobel bekedij hasz- 
Ez a kérdés, amely a megszállott 1 összes többi politikusokat, ebben , telessége felismerni azt a tényt, nossága nem nagyon világos, el- 
területek szélesebb problémájá- és más kérdésekben kesztyűt do- hogy az izráeli rajtaütés Beirut- tekintve a dicsőség aurájától, a- 
nak mellékhajtása, fontos vita- bott a pártvezetők elé az elmúlt ban pontosan azok ellen az em- melyet a boldog nyertesnek ad. 
pont lesz a közeledő választási : hetek folyamán. Figyelmeztetett, berek ellen irányult, akiknek lep- Mégis az idén legalább 47 jelölt 
kampányban, és Izráel domináns hogy az őszi választások után lezetlen célja a zsidó állam erő- verseng az oslói bizottság ke- 
Munkapártjában élesen megoszla- nem marad meg a kormányban, szakos eliminálása volt... Ugyan gyeiért — közöttük olyan nevek, 
nak a vélemények. ! ha azt „galamb” fogja vezetni ezek a terrorista vezetők, akiket mint Tito marsallé és Nixon

Mose Dáján hadügyminiszter j
kérte Golda Méir miniszterelnök­
köt, hogy engedélyezze ezeket a 
földvásárlásokat, de a pártvezető­
ség legutóbbi ülésén, a miniszter- 
elnök javaslatára, elhalasztották 
a döntést.

A kormány vezető galambjai, 
mint Pinchász Szipir pénzügy­
miniszter, Aba Even külugymi- j
niszter. ellenzik a földvásárláso- ..g^iambszelid" programmal. ' hősökként és mártírokként tisztel- 
kat azzal az indokolással, hogy | alternatíva Dáján számára nek az arab világ javarészében,
ezek csak még nehezebbé tennék a jobboldali és a vallásos ele- | következetesen törekednek arra,

Szerki-s/ti: SZÉKELY ISTVÁN

elnöké.
A jelöltek tábora furcsa, tar­

ka-barka társaság, de a baj az. 
hogy az egész dolog nem nagyon 
komoly. Miért? Mert a Szovjet­
unió az. amely „lanszirozta” Ti- 
tot. az egykori „alattomos kí­
gyót" és „imperialista ügynököt", 
akinek érdeme^ valóban tagadha­
tatlanok, de akinek az idén na­
gyon kevés ideje volt, amit a 
béke ügyének szentelhetett, hi­
szen a nacionalista disszidensek

a békeegyezmény elérései. Dáján mezhez való csatlakozás lehet: hogy aláássák a Biztonsági Ta- a liberális elemek üldözésével 
fenntartja álláspontját, hogy „té- a népszerű Dáján bizik benne. | nács hat éves közelkeleti- béke- vo? elfoglalva. Ami Nixont idé­
nyekét kell teremteni a területe- bogy elegendő szavazatot tudna tervét, azt a tervet, amelyet a leg ■ V kétségtelenül nagy erőfeszité-
ken , tekintve, hogy az arab ál- elhódítani a Munkapárttól ahhoz, több arab kormány állítólag tá- seket tett a vietnámi háború be-
lamok nem mutatnak hajlandósá- bogy jobb belátásra kényszerítse mogat . .." 
got a megegyezésre. A többi ve- a pártvezéreket, kiknek Dáján 
zető kompromisszumot sürget nélkül kevés a reménye a párt 
illetve a szelektív földvásárlások abszolút többségére a Kneszetben. j 
engedélyezését a kormány fel­
ügyelete alatt. I (Time) j

a TErmoe eszkäläoiö-jä
A londoni Observer szerint, ben mit sem változtat a lényegen, j 

a közelkeleti probléma megoldá- fokozódó veszélybe sodorja az 
sára a válasz csak az lehet, ha jó- ártatlanokat és a többi nemzete- 
val elszántabb nemzetközi erő- két.'
feszítéssel látnak hozzá a békés „A tartós béke legalább is to- 
meeeeyezés fele vezető ut kikö- leránsabb magatartást követel Iz- 
vezéséhez. rael és a palesztinaiak között s

1 annak elérésében az Egyesült 
„A terrorista hadviselés tragi- Államoknak, valamint a Szov- 

kus eszkalációja lealázza mindkét jetuniónak a közvetítők és eset­
iéi nemzeti küzdelmét. S miköz- leg a jótállók szerepét kell vál-

^ 9SZÜLETÉSNAP
Szerény kis családunkban az a ként általában egy vasárnapi 

szokás uralkodik, hogy egyikünk sportújságot szokott kapni, 
születésnapja előtt a többi család-1 — Imá — így reggeli közben,
tag már hetekkel a dátum előtt — mit vegyek a szülinapodra? 
„összebeszél". Súgnak-búgnak, ti- Igyekeztem nem kimutatni kel- 
tokzatoskodnak az „üevfelek”. mi- lemes meglepetéísemet afölött, 
közben az ünnepelt-jeiölt fa-arccal hogy ez a probléma egyáltalán ; 
(és kihesvezett fülekkel) járkál a foglalkoztatja őt. Igv közömbös I 
lakásban' mintha az éevilágon ábrázattal csak ennyit mondtam:! 
semmiféle készülődést még csak — Amikor apunak volt a szűn­
ném is sejtene.
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fejezésére. de a Nobel-bizottság 
aligha tévesztheti szem elől Ha-

ÄnV.y-r effíBE« Fii J no> és Haiphong bombázását köz- 
DCAE HUB(LK.,Ulu | vétlenül a tüzszünet előtt. Mert

JELÖLTJEI !a bombák lángja bizony árnyé-
_ , „ , , , . , i kot vet Nixon pacifizmusára.Tudott dolog, hogy az irodai- 1

mi dijak kitűnő publicitást jelen­
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Vízszintes. 1. Az ógörög mi-1 Német fia. 50. Indiai táncosnő, 
napja, akkor böszéder. hogy ezt tológiában szereplő király, akii Függőleges; 1. T. B. 2. A 

Jelen esetben én vagyok az a énveiem beszélted meg. Most vi-j az a]világban azzal bűnhődött, tenger vizének ingadozása, a 
„szerencsés” (ez harminc fölött szont apuval illene tanácskoznod . j^gy a kínálkozó viz és gyümölcs Hold és a Nap tömegvonzása 
már idézőjelbe kívánkozik), aki- ez ügyben. _ j állandóan elfutott előle, utolsó következtében. 3. Vissza: elemi
nek a szülnapja közeleg. Tizen- Szőkefürtös csemetém eleresztet-j kockában duplahangzó. 8. Jaco-. részecske. 4. Vissza: 275 kiló­
két éves fiacsám már egy hónap- a füle mellett tanácsomat és , y yjctor magyar operettszerző, | méter hosszú hajózható folyó
pal ezelőtt meglepő előkészülete­
ket tett erre az alkalomra. Az

imigyen szólt:
— A Kol-Bó-ban láttam egy i

äcya fölötti naptárban bekarikáz- kés-keszletet.
Erősen felhúztam a szemöldö­

köm.
ta az illetékes dátumot, majd han 
gosan töprengeni kezdett: mit ve- , , .
gyen? Nem olyan könnyű kérdés ; *rto furan viselkedsz 
ez egy kis kamaszjelölt számára, dottam. Először is a szül- 
aki mindössze heti másfél font „fi- naP‘ a!andék az mindi8 meglepe- 
zuval" rendelkezik, és prémium- tcs- amit ncm szoktak előre kö-

nagysikerű operettje. 14. Réz. ; Angliában. 5. Betűvel az elején 
|ón és cink ötvözete. 15. Az uj lázit. 6. U. M. 7. Az Inbál nép­
olasz zeneszerzés vezéralakja Ca- művészeti együttes vezetője, az 
sella mellett. 17. Vissza: ékezettel i idei Izráeli dij egyik nyertese,

! orvosilag előírt étrend. 18. Visz-: teljes név. első kockában dupla-
mon i sza: ékezettel héber szarvasmar- hangzó. 8. Utca beckelés. 9. j 

ha. 19. Francia személyes név- Szakember. 10. Ókori gyapjú- § 
! más. 20. Testedzés. 21. Van aki festék, a királyi méltóság jelké- 8

zölni. Másodszor, köszönöm, de
ebben szeret halászni. 22. Inté- pe. 11. Magánhangzók. 12. L. ^ 

. . . zet jelzője lehet. 24. Becstelen R. T. 13. A modern bakteoro- 8
a es eszet je en cg nem kell. (emj,er) 25. Les egynemű betűi. ! lóeia francia meizalapitója 1822 6
H'.t n í> r>-i icmnr.irl r. _Á .J „ *0 w ^

|
Hát nem ismered a mamádat? 

i Kell neki szülnapi ajándékba ház- 
í tartási cikk? ...

A fiam, mivel valóban ismeri 
kissé mamáját, gonoszul elvigyo- 
rodott.

— De mégis mit, imá?
Az jutott eszembe, hogy ha

, nagyobb lesz. talán ezt felelem . , ,__ -j „L--. w ' nvos értelemben),majd neki: Veayel nekem két 
s7mhflT;„r,v«.t ■; j LL i nag/ írója. 33. Amerika es Indo- I viadalok főszereplője, aki a ha-

I Hábimába, vagy vievél el egy iga-, kma forroegovi erde,ben elő dalos dofest a b,kanak megadja.
! zi eleeáns vendéglőbe vaóy emlősállat. 34. A Maira es Ma-] 28. Ékezettel kubikos szerszáma.I vegyél'egyszerűen egv"szén” nul- Syarország legmagasabb csúcsa ; 29. Ékezettel éjjeli mulató. 23.
' csif Mnst '■ V, (I0l5 méter). 35. Német R. T.esti. Most viszont mit mondha-' , . .137. Vissza: ekezettel pedagógus.! tok neki?

__ Rni-rr-i; - ,. I 38. A nikkelhez hasonló, de an— Kajzoij. vagy fűrészelj ne-i ..
kém valami szépet, rendben? 1 na

Am a fiacskám oda sem figyelt 
gyengéd tanácsomra, és hirtelen 
kivörösödött fülcimpákkal imigyen 
kiáltott fel:

26. Lap bellii keverve. 27. A pol- ] —1895. teljes név. 16. Svájci $
j gári időszámítás előtti 11-ik szá- i református, hittudos. pszicholó- |
I zadtól görög kikötő és kereskedel | gus 1741 —1801. Többkötetes mű |
! mi város Kis-Ázsiában. Virágko- ben bebizonyította, hogy az arc- 8 
í ra a hetedik század volt. 29. i vonalakból ki lehet olvasni a S
Megszegi a nyolcadik prancsola- | jellemet. 20. Csípős, maró, epés 8
tot. 30. R. Y. 31. Átvitt értelem- ! gúny. 23. Szerb fejedelem, majd 8 
ben hosszadalmas fecsegés (gu- ■ király. 25. Rajnai vizitündér ^ 

32. Szeeed j (Heine költeménye). 27. A bika- 8
I

ritkább kémiai elem. Külön­
leges ötvözetek készítésére hasz­
nálják. 39. Vissza: csomagolnak 
benne. 4L Vissza: a nagy fran­
cia forradalom egyik kimagasló

Imá. te soha nem olvasol !a,akja' 43' A déliek vezére az
amerikai polgárháborúban. 44.
Izmos. keménykötésü (ember). 
45. Vissza: héber törzs. 46. Két 
magánhangzó. 47. Émelygés. — 
48. Több dán király neve. 49.

S... nsrye ön tudja, hogy

a MER$I

Ülik. nagyim is illik 
egyéniségéhez

¥

garhonim — gmisonlro 

archunim — extrunim

cowboy regényeket? De igazán! 
Ilyet akarok venni neked!

Nem álltam meg. hogy ne kezd­
jek el hangosan hahotázni, csak 
úgy rengett belé a konyha.

Böchájáj, imá. — szólt sér­
tődött orcával a gyerkőc. — Tu­
dod mit? Én egy olyan cowboy 
regényt keresnék neked, nu, ami ... 
irodalmján van megírva

(jávor)

Jaqueline Russel francia asz 
szony, amikor két évvel ezelőtt 
megszülte tizenkilencedik gyer­
mekét. fellélegezve kijelentette:

— Erősen remélem, hogy ez 
volt az utolsó!

A negyvenéves asszony remé­
nye nem teljesült: a napokban 
világra hozta huszadik gyerme-

4 UJ KELET 1973. IV. 22 kít-

Vissza: a magyar szabadságharc 
egyik vezére volt. 34. Bizottság, 
választmány francia eredetű szó­
val. 36. Vadmadaraknak hosszú 
időn át felgyülemlett ürüléke, 
kiváló trágya a 0=U. 37. Hoz­
zátartozó. 38. Vissza: ékezettel S 
üres beszédek. 40. B. R. D. H. 8 
42. Síkság. 48. Kicsinyítő képző, g

Nyereménykönyv; 
JEHUDA HÁRÉL: 

MOSE DÁJÁN

i
$ 

*

wwim S 
§

EJ KELET SZELVÉNY 559
REJTVÉNY PALY az. a i

AZ 556. SZÁMÚ KERESZTREJTVÉNY MEGFEJTÉSE § 
Vízszintes: 10. Sául — 14. Amerikai Elektra — 16. Sulla — 33. g 

alaptételek — 43. Oltalom — 56. Baku — 57. Andok — 69. 8
Karneol —■ 72. Amoroso — 74. Szakiró 
77. Atamán

76. Marabu — g
5

Függőleges: 2. Amicis — 7. 1) Gilgames — 2) Amriman — 12. 8 
Uranus — 13. Land — 21. Slalom — 27. Gaurisz Ankar — | 
— 32. Francis Bacon — 33. Attitűd — 34. Tito — 36. Ken- 8 
taur — 50. Orkán *

13.
Ki tudja, viszontlátiuk-e egymást va­

lamikor? Az évek folyamán derűit ki, 
hogy valóban örökre váltunk el.

A legszűkebb családon kívül senki sem 
kísért ki bennünket. A vasút álion ásón 
nagy sírá-rívás volt. Megígértük, hogy 
gyakran írunk és a Nagyapa megkért ben­
nünket, hogy nagyon ügyeljünk a micvák 
betartására. Végül elindult a vonat, elin­
dultunk a távoli, idegen világ felé.

HATÁRÁTLÉPÉS

A kora esti órákban megérkeztünk 
Graiev városkába. Titokzatos arckifejezé- 
sű asszony fogadott bennünket és meg­
kérdezte, mi vagyunk-e ..az emberek". 
Igenlő válaszunk után felszólított, hogy 
kövessük. Fogtuk a poggyászt és az öreg­
asszony nyomában elindultunk. Rövid 
gyaloglás után belépett egy házba, mi pe­
dig utána. Fáradtak, éhesek voltunk, 
anyám teát és némi ennivalót rendelt. A 
két kislány elszunditott. Étkezés közben 
kifulladt zsidó ember „robbant be" és 
ezeket mondotta:

—A rendőrök megtudták, hogy zsidók 
akarnak átkelni a határon ma éjjel. Meg 
kel! őket vesztegetni. Hiszen önöknek még 
ma éjjel szekéren át kell menni az erdőn 
— mondotta lihegve a zsidó.

Még fiatal voltam, de én is éreztem, 
hogy hazudik. Anyám megkérdezte:

— Hogy lehet az, hiszen maguk meg­
ígérték, hogy vonaton kelünk át a ha­
táron?

A zsidó azonban csak tovább hajto­
gatta:

— Nem lehet, megtudták . . .
Elhatároztuk, hogy ha nem lehet vo­

naton utazni, akkor visszatérünk Pinszk- 
be. Közben még néhány zsidó jött be és 
ezek mind arról igyekeztek meggyőzni 
anyámat, hogy az erdőn át „biztonságo­
sabb". Mi azonban hajthatatlanok ma­
radtunk: vagy vonattal, vagy visszme­
gyünk Pinszkbe.

Meg vagyok győződve arról, hogy mes­
terséges pánikkeltés volt ez,, azzal" a cél-, 
lal, hogy az olcsóbb utat válasszuk. Az 
itteni zsidók még néhány rubelt próbál­
tak kisajtolni belőlünk, de miután ez nem 
sikerült, feladták a harcot.

Másnap a kora hajnali órákban, ami­
kor még köd terjengett a levegőben, fel­
ébresztettük a kislányokat s eszükbe idéz­
tük az álneveket, amelyekre megtanítottuk 
őket a hamis útlevelek átvétele idején. — 
Anyámból „20 éves kislány” lett, én 12, 
Golda pedig 5 éves volt, míg Cipke hú­
gomnak tulajdonképpen más asszony tár­
saságában kellett volna lennie. Cipke volt 
az, akitől féltünk, hogy elrontja tervün­
ket. Végül azonban minden egyszerűen 
ment. Senki sem kérdezett semmit és az 
„éjszakai szekérút" meséje, mint megálla­
pítottuk, hazugság volt. Ezzel szemben el­
tűntek csomagjaink. Soha sem láttuk vi­
szont azokat és anyám még évekkel ké­
sőbb. Amerikában is siratta az elveszett 
poggyászt.

így tehát átjutottunk a határon. Galí­
cia egyik városába kerültünk. Tél volt, 
dermesztő hideg. Nagy fabarakkban he­
lyeztek el bennünket, más határátlépőkkel 
együtt. A csupasz padlóra matracokat tet­
tek, míg a vizet kintről kellett hozni. Az 
illemhely távol volt, a férfiakét és a nő­
két semmilyen fal nem választotta el egy­
mástól. Saját pénzünkből kellett élelmet 
vásárolnunk és vártunk a vonatra, amely 
a kikötőig visz bennünket.

A kis Golda úgy viselkedett, mint egy 
nagy. mindent megértett, és nem hangos­
kodott. Cipke sírt, haza akart menni. Nem 
volt kivel beszélni, nem volt kinek pa­
naszkodni. Néhány férfi a városba ment, 
hogy megtudja, mikor jön a vonat. Kide­
rült, hogy csak egy-két nap múlva.

Nagyon elszomorodtunk. Néhány nap­
pal ezelőtt még otthon, ismert környezet­
ben voltunk, itt pedig magunkra hagytak 
bennünket. A földön kellett aludnunk, is­
meretlen férfiak és nők társaságában. Le- 
vetkőzésről, vagy mosdásról szó sem le­
hetett. Az illemhely használata is nagyon 
bonyolult. Hosszú sorban álltak az em­
berek és a kislányok szenvedtek, főleg 
Cipke.

Mivel táplálkoztunk? A szomszédos te­
lek teljesen üres. Anyám, más asszonyok­
kal együtt kiment élelmet keresni. Első 
külföldi napjaink nagyon nehezen teltek. 
Megízleltük az „emigránsok" keserű ke­
nyerét. Mi vár ránk Amerikában?

Két nappal később megérkezett a vo­
nat. Szerencsénkre jó helyet kaptunk, az 
ablak mellett. Minden poggyász nélkül 
utaztunk. Semmiképpen sem tudok vissza­
emlékezni azokra a városokra, amelyeken 
átutaztunk. Csak a szép Becsre emlék­
szem. ahol átutaztunk a belgiumi Ant­
werpenbe vezető úton.

A „MENEKÜLTEK HÁZA” 
ANTWERPENBEN

Nem emlékszem pontosan, hány napig 
tartott az út a vonattal a határmenti vá­
roskától Antwerpenig. Az illegális határ- 
átlépés teljesen megzavart bennünket.

Verőfényes reggelen érkeztünk a for­
galmas kikötővárosba. Az emigrációs hi­
vatal két tisztviselője várt bennünket, ka­
bátjuk hajtókáján különleges jelvénnyel. 
Ha jól emlékszem, villamosba ültettek 
bennünket és végig utaztunk a városon a 
periférián lévő „menekültek házáig".

A várost tisztának, szépnek találtuk. A 
nagy, rendezett épületek kultúráról és jó­
létről tanúskodtak. Végre elérkeztünk úti­
célunkhoz. a kétemeletes n agy házhoz, 
amelynek kapujában idősebb asszony fo­
gadott bennünket. Kellemes arckifejezése 
volt és a második emeletre vezetett fel, 
ahol megmutatta a számunkra kijelölt 
ágyakat, s a fürdőszobát. Most végre al­
kalmunk volt tisztálkodni, majd meefé- 
sülködtünk és lementünk az étkezőbe. Az 
asztalok az étteremben fehér viaszos vá­
szonnal voltak letakarva. Egyszerű evő­
eszközökkel terítettek, de elutazásunk óta 
első alkalommal ehettünk végre meieg, íz­
letes ételeket.

Jóllaktunk és szomjúságunkat is oltot­
tuk. A kislányok is megnyugodtak. Cip­
ke már nem sírt. Golda pedig szabadab­
ban viselkedett, de az utcára nem akart 
kimenni.

Anyám elment az egyik tisztviselőnő- 
x'el. hogy megvásárolja a legszükségeseb­
beket az úthoz. Némi ruhát is vett a kis­
lányoknak. akikre közben én vigyáztam. 
Bámulva néztük az új világot, amelv elő­
ször tárult szemünk elé.

Anyám visszatért, felöltöztette a kis­
lányokat, sőt nekem is hozott új ruhát. 
Frissnek, tisztának éreztük magunkat es 
hangulatunk felderült. Anyám kimosta, 
amit eddig viseltünk, hogy legyen váltás 
a hosszú hajóút idején.

Most sétára mehettem Antwerpen ut­
cáin. Szerencsére jól tudok orientálódni, 
de a nagy ismeretlen városban mégis 
könnyen eltévedhettem. A nyelvet sem 
tudtam, ezért felszereltem magam, min- 
den eshetőségre készen, a „menekültek 
haza” pontos címével.

Antwerpen tiszta, valósággal ragyog. 
Nincs mocsár, nem piszkos, mint Pinszk, 
az emberek mosolygósak és kedvesek. 
Lassú léptekkel végigsétáltam két szom­
szédos utcán és már el is tévedtem Sok 
utca keresztezte. Végül rendőrhöz léptem, 
megmutattam neki a kezemben lévő cí­
met. mire elvezetett a sarokig és jelbe- 
szeddel megmagyarázta, merre kell for­
dulnom. Nem voltam biztos, hogy ez a he­
lyes út és tovább is kérdezősködtem Vé­
gű' visszajutottam a házig, ahol aggódó 
anyám várt.

Néhány napig várni kellett a hajó in- 
dulasára és ezt az időt főleg pihenéssel 
töltöttük. Élelem elég volt és'ízletes, víz­
ben sem volt hiánv. a tisztviselők nedű 
kedvesen viselkedtek. Valóságos .üdülő­
hely volt számunkra a „menekültek haza".

A HAJÓ FEDÉLZETÉN
, „EF-V!k este névsorolvasást tartottak és 
közölték, hogy a listán szereplők másnap 
reggel felszáilnak a New Yorkba induló 
hajóra. Mi is közöttük voltunk. Este ösz- 
szecsomagoltunk, kora reggel megregge­
liztünk és a kikötőbe indultunk.

Nem tudom miért, de mindenki félt az 
orvosi vizsgáJan01. ame]y előtt á!ltunk
Különösképpen a szem- és a tetűvizsgá- 
lat aggasztotta az emigráns-jelölteket. Vé­
gül ezt is megúsztuk 'és az orvosi igazo- 
lassal a kezünkben leküldték bennünket a 
tajo fenekébe, egy nyolcágyas kajütbe. 
Négy ágy lent. négy lent volt.

Golda és én a felső ágyakat foglaltuk 
el, anyám pedig Cipkével az alsókat. A 
kajiit meglehetősen sötét volt, a levegő 
sem a legtisztább. A keskeny agyakon 
nem volt lepedő. Szerencse, hogy kevés 
poggyászunk volt. Elrendeztük magunkat, 
majd felmentünk a fedélzetre. Meglehe­
tősen ócska, rozoga hajóra kerültünk.

(Folytatjuk)
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vi KUTATÁSI LÁZ DÉL AMERIKÁBAN
Az USA-tól váriák a tőke befektetést

Modern aranylázban él egész
de közben félnek az Egyesült Államok túlzott

befolyásától I szentel a világrész déli részenek, j 
amelyet négy évszázadon átD.’-Amerka: aki csak teheti

kőolajat keres. A fekete arany re egyetlen külföldi társaság gyike hiszi, hogy földjében kő- alaposan elhanyagolt. akkor
prob émaja az u.i hb. hónapos- sem hajlandó magára vállalni olaj van. s kizárólag pénzkérdé- m ndkét felnek a hasznára vá-

az az ezzel járó kockázatot — az
Argentínában uralkodó zava
ros politikai helyzet miatt.

Ä VATIKAN iS
CSAK LEGYEN, AKI MEGFIZETI..

u 1.

A római áüamügyész meglepő felfedezései
ban élénken foglalkoztatja 
amerikai kontinens nrnden pol­
cárát. főleg amióta komoly és 
aggasztó formában napirendre 
került az üzemanyag ellátás és 
föeg utánpótlás problémája. A 
dél-amerikai országok többsége 
ug> véli — cs tegxü: hozzá jo­
gosan —. hogy ha Észak-Ame- 
rikában kCvlaj-hiány van. s ha 
Washington nem akarja magát 
túlságosan kiszolgáltatni az a- 

;„h petróleum-fejedelemségek 
zsarolásának, akkor szinte ter­
mészetes. hosy örömmel veszi 
• gymennyiségű kőolaj jelenlé­
te: a szomszéd országokban.

C sakhogx a venkiket soha 
nem szerették a dél-amerikai ál- 

;mo b n. M nd:g haszonleső, 
kiz kmányo ókat láttak hen- 

knek egyetlen szándéka 
de’ o -ragok természeti kin­

csnek e’orzi-a mellett. a gyors 
. _e rojás. .Azzal sem iörőd- 

•ek soha. hogy a délamerikai 
országok' lakossága életnivójá- 
n A figyelmet szenteljenek. A 
vénük évszázadokon át egysze­
rijén nem vettek tudomást er- 
rő i gyűlöletről, amely gyakran 
evcn>ég-es tüntetésekben is meg- 
tv. i'v ánult. egészen az utóbbi é- 
vekye. -mikor a dé'-amerikai 
országokban nacionalista fcOr- 
m.i-vok kerültek uralomra, 
me'v-ek s<.m kiszorították

Egyesült Államok

VENEZUELA a kőolajban 
gazdag országok egyike, még 
világviszonylatban is. A közeli 
és távoli szomszédaihoz

se az. hogy a boldogító fekete 1 ük. 
arany a felszínre kerüljön. A mo- Miután az 
dern technológia vívmányai le-! nem hajlandó kitenni magát az 
hetővé teszik, hogy a kőolajku- ’ arabok zsarolásának, feltételez- 
tatók minden nehézséget legyőz- j hetően uj üzemanyag forrásokat 
ve. o'yan vidékekre is behatol- | keresve, automatikusan a déli 
janak. ahová ember azelőtt be 1 szomszédai felé fordul, annak

I Lee Radzwill. sikerrel fordultak 
I az egyházi b róságboz. S csak

viszo- nem tette a lábát. Ór.ási heli- reményében. hogy ezekben az 
nyitva, ebben a középamerikai kopterek minden különösebb ne- - országokban találnak majd kő- 
államb;— a kőolajból származó kézség nélkül viszik a kőolaj- olajat. Ekkor ízonban je!entk-z- 
jövedelem után magas volt az feltáráshoz szükséges felszere- nek a kereskedelmi mérlegelé- 
éietnivó. csakhogy a caracasi lést az olyan Isten-hátamögötti sek-okozta nehézségek. Az ame- 
kormánv a kőolaj-rezerva kimé- országrészeken ahol egyáltalá- i rikai kőolajtermelö vállalatok a 
rülésétöl tartva, nem hajlandó f,an njnCsenek utak. A baj csaki befektetésekhez viszonyítva, ha- 
további kockázatot vállalni. És az hogv j|yen körülmények kö-1 talmas haszonra tesznek szert 

hirtelen nem akadt, aki Ari** , munka! az arab félszigeten és ezt nem
szívesen hagyják ott az alacso­
nyabb profitot hajtó dél-ame- 

I rikai összeköttetésért. Ezeknek 
Lehetséges, hogy a kőolaiku- j a gyakran ellentétes nézeteknek.

C LOMBIA hasonló hely- tatási láz végső fokon hozzájá 
zetben van. Ez az ország, amelv

A sztriptíz exkluzív volt. Csu-jtó“. S ezzel az orvosi b-zonyit-1 

pán az első osztályú utasok él- i vánnyal a meztelenkedő férfi — 
vezhették a Róma és a Genova \ egy magas rangú olasz bíró — 
közötti gyorsvonaton. Egy őszü­
lő halántéka, komoly férfi a 
folyosón villámgyorsan levetkő­
zött. Amikor az uto'só ruhada- 
bot is ledobta magáról, hango­
san felkiáltott: ..Olyan meie 
gém van!“

elérte célját. E bizonyítvány a- 
lapján a házassági ügyekkel fog­
lalkozó legmagasabb szintű ka­
tolikus bíróság, a Sacra Rota 
Romana. érvénytelenítette há­
zasságát. Erre azután épp olyan 
viüámeyursan. ahoavá.. a vo-

ekkor:
pénzt adott volna Venezuela £s ezze| együtt a kőolaj is 
nagyméretű és létszükségleti im- feltéve. ha megtalálják.
portjának finanszírozására. I

sőt érdekeknek, megvan a 
gyógyszere, a megoldása: az

prob-
megjavitásához. Végered- léniáját nemcsak a kőolajforrá-1 aktáit. S mindaz. amit a jogász 

kezében sok tulajdonának, hanem ame- ■ a latin nyelven megfogalmazott 
mert ha! rikai nemzeti érdeknek kell te- i szövegek olvasásakor felfedezett,

. . i rul az Egyesült Államok és a
ex tized-ken át nagy mennyisegít latin-amerikai államok közötti vi ; amerikai kontinens kőolaj 
kőolajat exportált, egyik napról , szonv 
a másikra behozatalra szorult, j 
Az uj kőolajforrások feltárásé-j 
hoz tetemes összegre van szüksé­
ge. de hiányoznak a potenciális 
befektetők.

A meztelen férfit a következő naton levetkőzött, a jogász meg- 
állomáson a rendőrök beszálli- j gyógyult. Ma már hosszú ide- 
tották az egyik idegklinikára. ] je ismét az örök városban birás- 
A diagnózis: ,.Nem beszániitha- I kodik.

ÉVENTE EZER HÁZASSÁGOT 
ÉRVÉNYTELENÍTENEK

Ilyen és hasonló meztelen té- nak az egyházi igazságszolgál- 
nyekbe ütközött Bernardo Gam- tatás igazságosságába vetett bi­
bi no római államügyész, ami-. tét. 
kor felülvizsgálta a Vatikánnak i 
a házasságokat hatálytalanító

miután Camillo Casati gróf 
1970-ben megölte feleségét. An­
nát. s annak szerető-ét. majd 
öngyilkos lett. vált ismeretessé, 
hogy a Sacra Rota Romana e- 
lőzőleg már m:nd az ő. mind a 
felesége egy korábbi házassá­
gát hatálytalanította.

Car'o Ponti rendezető: a Ro­
ta teológusai 1964-ben megta­
gadták a váiast első feleségé­
től. Csak miután felvette a 
francia állampolgárságot. vál­
hatott el Ponti a francia jog­
szabályok alapján és vehette fe 
leségül Sophia Lorent. Az egy­
házi jog értelmében Ponti első 
házassága még mindig érvényes.

menyben Washington 
van a helyzet kulcsa
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A római igazságügyi palotában 
tevékenykedő éles szemű ál­
lamügyésznek feltűnt, hogy a | 
vatikáni egyházi bíróságok ujab-1 
ban buzgón választják el a pá I 
rókát: még egy fél évszázaddal j sokkal foglalkozó Lga elnöke,

A katolikus egyház korábbi, a 
válásokkal oly élesen szemben­
álló irányvonalának megtaga­
dását Mauro Mellini. a válá-

BRAZILIÄBAN az utóbbi
evekben — az amerikai adatok 
szerint. 800 millió dollárt fordí­
tottak kőolajkutatásra. de az 
eredmények kiábránditóak vol­
tak. Brazília ma is kénytelen 

a„ üzemanyag szükségletének jelen-. 
az tős részét importálni és a kőola-l 

a gazdasági kulcs- ez az állam is a Közelitek- :

Az arab terroristák uj nemzedéke
ezelőtt is évenként mindössze 
két házasságot érvénytelenítet­
tek, 1971-ben viszont már több 
mint ezer házasságot nyilvání­
tottak érvénytelennek.

A jó ügyvédek segítségéve! a 
gazdagok mindig gvorsabban

Részletesen ismertetve a beiruti 1967-ben. a hatnapos vil’áni- együttműködik a fiatalokkal, a 
rajtaütést, a párizsi L.EXPRESS háború idején. 13—1? évesek - Fekete Szeptemberrel és az egy- 
megállapitja, hogy az izraeli voltak. ..Oroszlánkölykök“ —-kori ..oroszlánkölykök“ változó
kommandók tökéletesen uralták militarizált cserkészek, akiket a j nevű különítményeivel. Ezek már i jutottak el a hőn áhított válá- 
a terepet a libanoni fővárosban, menekülttáborokban képez- | hónapok óta elhagyták Bejrutot | s;„_ mjnt az átlacpo'cárok. X
Azonban — Írja a lap — a fia tek ki. Ma 18—20 éves harcké- | es többségük Kairóban ütötte fel fi]mvi]áa előkelőségei. például! Katolikusoknak is lehetőséget a-

igv erteimezi:

,.A Vatikánnak ki kell fognia 
a szelet a válás híveinek a vi­
torlájából. Két évvel eze;ő:t 
végre bevezettük Olaszország­
ban a polgári válást és ez egé­
szen jól funkcionál. Ezért azu­
tán az egyház most a vallásos

póz dójukból.

rikai kőolaj potenci- 
következőket mu­

ten szerzi be.

PERUBAN a geológusok sze­
rint. nagy kőolajtartalék talál­
ható, csak nincs, aki feltárja és 
kitermelje. A földi gazdagságot 
és jólétet biztositó kőolajat azon­
ban a párás, szövevényes, ezer­
nyi veszélyt rejtegető őserdők 
ben kell keresni, ahol a műn 
kasok gyakran derékig a

ARGENTINA tavaly kiter­
melte csaknem a teljes belföldi 
szűk-egeret kielégítő kőolaj- 
menn\ Léget. Csakhogy a kő- 
o-ajfeitárás jelenleg: ütemének
folytatásához legalább két mii- csárban állva kénytelenek 
iiard dollár fejlesztési beruha- gozni és negyedrészüket havon 
zásra volna szükség. Folytatni ta le kell váltani, 
ke’ a kutató, a feltáró és a fel-, 
mé-ő munkát, csakhogy egyelő-: Az említett országok mindé-' tatja.

TALÁLTA BOLDOGSÁGÁT 
DZSUNGELBENÄ

Egy indián törzsfőnök lányával él az 
Angliából kivándorolt kis könyvelő

fél évvel, léténekMi ke Wilson alig
ezelőtt meg egyszerű
lő volt az angiiai D
kában. Ma a Guays
ben é Ő egyik indián
kének. veje, a dél-ar
donban lakik és éi.

törzs fono-

tal fedajinok uj nemzedéke tű- pes fiatalemberek, nem ismerik: szállását 
nik fel a színen, amelynek eltö- ki magukat az ..öregek“ között,
kelt szándéka folytatni a harcot, akik Áráfátot körülveszik és sa- 

— Két évvel ezelőtt 20.000 ját számlájukra szerveznek ak- 
fedajin volt, ma már csak 1 I- ciókat.
ezer — jelenti ki elégtétellel az j Az uj fedajinok további után- 
izráeli vezérkar. — Csakhogy pótlását az egyetemek szállítják: 
ezek nem ugyanazok. Áráfát fe- a „fehér gallérosok“. Sok fiatal 

I dajinjainak túlnyomó többsége diplomás, akik miközben elhe- 
megiett ember, akik ma már a lyezkedtek a kuweiti, vagy bah- 

mo_ 1 gerilla funkcionáriusai. Zsan- reini közigazgatásban, szabad ó- 
j dárok. akik legfeljebb arra jók. raikban a titkos háború straté 
hogy ellássák a táborok őrszoi- giáját tanulmányozzák, 
gálatát. Az aktiv harcot a fia- , Első hadműveletüket (me­
tal tedajinok uj nemzedéke foly- . rénylet Jordánia párizsi követsé­

ge ellen), a télen szervezték 
meg. szabályosan, három kom­
mandó csoporttal. Az egyik a 
fegyxiereket csempészte be, a 
másik továbbszállitotta azokat, 
a harmadiknak a merényletet 
kellett volna végrehajtania. 
Franciaországba érkezve, lebuk­
tak. de a konvojnak mégis si­
került átjutni a határokon.

Ezek a fiatal fedajinok tisz­
tában vannak azzal, hogy soha­
sem fognak rendelkezni egy ál­
lam technikai eszközeivel, de 
számukra a legfontosabb — ki- 

:i kultúráját. | Néhány nappal később az e- 1 tartani. E hosszú, nagyon hosz-
számos ünnepnapok egyi- gyik georgetowni kápolnában ^ szu konfliktus, ahogyan azt 

Mike Wilson összeházasodtak és örök hűséget j Mao és Giap tanítják. Minden 
a fővárosba, a fogadtak egymásnak. Sokoto ellenállási mozgalom alapszabá- | taSJaí-

Ivet misszionáriusoktól tanult. 
Beszélgetni kezdtek és az angol 
nevető görcsöt kapott, amikor ,.a 
vadon lánya“ elpanaszolta, hogy 
valósággal fojtogatja a szűk vá- , 
rosi ruha. Rövidesen azt is meg­
tudta. hogy partnernője min- 

• dennapos viseleté egy keskeny :megalapozásával egyi , ... ..., . , • , agyekkotoboi all.kutatni togja az tndia-,

érkezett

SZERVEZKEDÉS 
ÉSZAK-AMERIKABAN

Az uj fedajin nemzedék egyik 
legfontosabb célkitűzése: beha­
tolni az Egyesült Államokba.
Minden áron. Az FBI január­
ban megfigyelés alá vett 
Kanadából érkezett 27 éves 
lesztinai fiatalembert, aki Ali >
Bagdadi név alatt ismeretes, j tens, vaay ideabet 
Ali. akinek iráki útlevele 
led Duham Dzsavari 
szólt. Bostonban egy 40 
csoportot (..Május 15,-iki 
kasz“) szervezett (1948 
15, Izrael állam megajal 
nak dátuma). A szervezet in­
kább műkedvelő gárda, mint 
terrorista csoport volt, és Ali­
nak sikerült eltűnnie. De két­
ségtelen. hogy a. palesztinaiak 
újabb sejteket fo'gnak szervezni 
Észak-Amerikában.

Időközben az izraeliek és 
Aháron Járiv tábornok, a hír­
szerző szolgálat főnöke szerzik a 
pontokat az adminisztrált Pa­
lesztinái területeken. Két nap­
pal Beirut után. ahol Kamal 
Aduán birtokában egy titkos lis­
tát találtak, letartóztatták az ott 
működő el len ál 1st hálózat 35

Vittorio Gassman: és arisztok- kar nyújtani házasságuk fclbon-
raták. igv Kennedy sógornője, tásara“.

BŰNCSELEKMÉNY MINT VÁLÓ-OK

A pápai bírák versenyképe- feleknek ez az önvádja, 
sek akarnak maradni, és ezért | felbontsa a házasságot, 

egy I uj ötletük támadt. A házasság fel- i Egy másik házasság 
Pa ; bontásának klasszikus okain ki- talanitására azért kerül

partner impo 
illetve

Kha
ív un, v a uy luxkuctv^,, iivttt a1
házasságra kényszeritetiék — i

nevére ujabban a hatálytalanítás ki-
tagú nyilvánításához olyan tényál­
sza- lásokat is elfogadnak. melyek !

május az olasz jog értelmében bünte- j
tulásá- tetendők. így például Gambino

t sor,
mert mind a két házastárs azt 
állította, hogy összeverekedtek, 
és eközben súlyosan megsebesi- 

ki- : tették egymást. Az olasz jogszol- 
ténvál- 1 gáltatás értelmében súlyos tes- 

esetén börtönbüntetést

államügyész az egyik hatályta­
lanítás indokolásaként azt oi 
vasta, hogy mind a két házas- 
társ azzal vádolta magát, hogy | 
művi abortuszt végeztek az asz- I

S hogy még kedvezőbb poz:- 
ciót biztosítson magának a ka­
tolikus egyház a válási versenv- 

tovább egyszerűsítette a 
válás folyamatát és csökkentet-

,............. . . , , te a perköltségeket is. A balolda-szonyon a férj jovahagvasaval. : ,. D .. ,. . .jb Paesa Sera kommentárja: ,.A
A vatikáni egyházi törvényszék | Sacra Rota attól tart, 
számára elegendő volt a házas-1 ügyfeleket vészit el“.

A SZŰZNEK TEKINTETT ANYA

hogy

s azt a:út­
ja magáról, hogy a vili: 
boldogabb embere, ..aki 
Uita az .sazi boldogságot“.

A rrtagas termetű, szőke hajú, j törzs főnökének szép lánya.
kékszemű angol könyvelő, fur- 
c-: története néhány hónappal 
ezelőtt kezdődött, amikor várat­
lanul felmondott és otthagyta 
munkahelyét. Zsebre vágta meg­
takarított pénzét, mintegy 300 
fontsteriinget (3200 font) és el­
indult Déi-Amerikába, annak 
reményében, hogy sikerül me- 
si\ értékű gyémántbányát ta- 

i a vadonban és anyagi jó-

meiynek utcáin ezrek táncol- szamára azonban ez nem volt 
: lee-: tak. Erre a nemzeti ünnepre jött „igazi“ esküvő. Ezért a fiatal 
mcaia- i fel a nagyvárosba Sokoto (a ki- házaspár vásárolt egy kis csóna- 

csike). az egyik nagy indián kot, amelyen 150 kilométer tá-
1 volságra elevezett, vagyis felke- 

,.A tömeggel sodródtunk mind reste a fiatal menyecske szüle- 
a ketten, amikor pillantásunk jj és családját a Haurvoák törzs- 
összeakadt. áramütés futott vé- ben. 
gig testünkön és ebben a perc- j 
ben éreztük mind a ketten, 
hogy egymásnak teremtődtünk 
— emlékezik vissza költői stí­
lusban az egykori angol kis- 
tisztviselő. Wilson szerencséjére 
Sokoto. a szép indián lány be­
szélt néhány szót angolul, ame-

erő-

Az indiánok szívélyesen fo­
gadták a volt angol könyvelőt 
és a Wilson házaspár ismét a j

lya: nem hajolni meg az
sebb előtt. ,.Három millió pa 
lesztinai \ran — mondják. Ah­
hoz. hogy háromezren legyünk, 
elegendő, hogy minden ezerből
egy akadjon, aki nem adja fel
a harcot“.

KOORDINÁCIÓ
Egy másik uj tünemény: na­

gyobb koordináció a bázison. 
Két évvel ezelőtt 13 ellenállási

Egyidejűleg Szíriából a Fa-
. I tach rádiója szüntelenül utasi- i 

tásokat adott az elfoglalt terű- I 
leteken működő csoportoknak. I 
„Szóródjatok szét. Változtassá­
tok meg a jelszavakat. Semmi- j 
sitsétek meg irataitokat“.

Mussolini 43 évvel ezelőtt 
konkordátumot kötött a Vatikán­
nal, amelynek értelmében a Sac­
ra Rota által kimondott há- 

I zasság hatálytalanító döntéseket 
I az olasz államügyészségnek el­
lenőriznie és ellenjegyeznie kell 
— ez eddig formai

Gambino államügyész nem 
követte ezt a gyakorlatot. S 
vizsgálódásait egyre gyakrab­
ban koronázta siker. A gyorsvo 
naton lezajlott sztriptízt barna 
rosan háttérbe szorította egy 
pszichiáter esete, aki ugyancsak 

szabadulni feleségé
volt. A legtöbb államügyész még 
annyit sem tett meg, hogy fel­
olvassa a latin nyelvű szövege­
ket.

intézkedés | meg akart 
tői.

NNEN-0NNAN
feleség kezén sebet ejtettek és a 
vérüket összekeverték.

Néhány héttel később Wilson 
ifjú hitvesével visszatért Angliá

"" ................ ba. A párnak azonban nem sike-
X közmondás szerint az alma | dcltetése pedig hogy megvédje riilt beilleszkedni a puritán an­

no m esik messze a fájától. Az | az utcákat a szennyeződéstől. goi kisváros életébe. Helyeseb-
alabbi eset is ezt igazolja. ^ ben. „a beton-dzsungel n\o-

Rómában egy anya. bizonyos j + masztólag hatott mindkettőjük-
Santamaria Cekarelli. a lánya- £gy müncheni készruhaárus re> olyannyira, hogy végül is 
xul együtt szerzett orvosi okle- hirdetést jelentetett meg a helyi elhatározták, örökre hátat fordi- 
vclet. Xz asszony, aki egyébként lapban, hogy az első öt vevőt tanak Angliának és visszatérnek 
a jogtudományok doktora, hat , mgyen felöltözteti tetőtől talpig, a vadonba, 
évvel ezelőtt lányával együtt be- ha teljesen meztelenül jelennek Elutazása előtt Mike

meg a boltban. A reklám jói 
sült el.

Harminchét meztelen ember 
gyűlt össze az említett napon az 
üzlet előtt, s dideregve

„chupa alá állott“, de ezúttal : mozgalom volt. Ma három van:: 
az ősi indián szertartás kereté-1 a Fatach, a Népfront és a De- I 
ben mondották ki egymásnak a ! mokratikus Front. (Ez utóbbi j 
boldogító igent. A szertartáshoz j marxista értelmiségiekből áll, 
tartozott, hogy a fiatal férj és j ^gm aktiv terroristákból.)

>■£

orvostudományiiratkozott a 
karra.

— Furcsán éreztem magam 
annyi idő után ismét az iskola­
padban. Lányom szorgalma 
késztetett újból tanulásra. Mos­
tantol kezdve mindketten segít­
jük a betegeket.

A manilai (Fülőp-szigetek) vá­
rosi hatóságok határozatot hoz­
tak, melynek értelmében a váro­
si közlekedésben résztvevő lo­
vaknak kötelezően nadrágot kell 
viselniük.

Vízhatlan anyagból készült 
Dadragszerűségröl van szó, ren-

várták
hogy kinyisson.

A tulajdonos elképedve látta, 
hogy tréfáját komolyan vették, 
de kénytelen volt kinyitni a bol­
tot. mert a vevők azzal fenye­
getőztek, hogy betörik a kiraka­
tot.

ígéretét azonban betartotta: 
az első ötöt tetőtől talpig felöltöz-1 
tette, a többieknek vigaszul al­
sóneműt és harisnyát adott.

Wilson
ezt magyarázta barátainak:

„Igen gyakran gondolok nap­
fényes időkre, s azokra a szép 
vidám napokra, amelyeket a 
dél-amerikai vadonban átéltem. 
Ültem a tó partján és Sokotót 
néztem, aki anyaszült meztele-

A múlt nyár óta a marxista 
Népfront és a jobboldali Fatach 
erősen közeledik egymáshoz. Ge­
orges Chábás, a Népfront veze­
tője. aki szélsőséges doktriner, 
ellenezte ezt a közeledést, de e- 
gészségi állapota egyre rosszab 
bodik s a gyeplő kicsúszik kézé 
bői. Helyettese, dr. Vadia Chad- 
dad és annak adjutánsa Ach­
med Jamáni. akik most gyakor­
latilag átvették a Népfront pa- i 
rancsnokságát. aktivan munkál- | 
kodnak a két mozgalom egye­
sítésén. (A cikk megjelenése óta 
az egyesülést már kimondták. A 
szerk.)

A beiruti rajtaütés súlyos csa­
pást mért ugyan a szervezetre, 
de nem rombolta le azt. Fenn­
áll a lehetőség, hogy a megölt

jg|l|

/

nül. vidám mosollyal az arcán > vezetők helyét fiatalabb és ke
úszott. A napfény megcsillant 
nedves barna bőrén. Számára a 
meztelenség olyan természetes, 
mint az alvás, vagy az étkezés. 
Az a pillanat összefogta és kife­
jezte számomra mindazt, amire 
egész életemben vágytam: szö- 

! késre a nyugati ku-ltura modern 
világából, a végeláthatatlan va- 

I donban lévő szabadsághoz“.

ményebb parancsnokok veszik át.
Az izráelieknek sikerült kivé­

gezni Kamal Nasszert, de sen­
ki sem tudja Szalach Kalef, ali­
as Abu Ájád tartózkodási he­
lyét. Abu Ájád. az ellenállási 
mozgalom titokzatos figurája, 
nem az a tipus, aki állandó la­
kással rendelkezik és minden es­
te saját ágyában aiszik. Aktivan

iiy

Az orvos kérésére kollégái or 
vosi igazolást adtak arról, hogy 
„szellemileg teljesen beszámít­
hatatlan“. A pszichiáter megje­
lent a Vatikán házassági bon­
tóperekkel foglalkozó három 
legmagasabb rangú bírája előtt.

1 Házasságát hatálytalanították. 
Alig néhány héttel később u- 
gyanazok a kollégái teljesen 
normálisnak nyilvánították, és 
azóta ismét idegbetegekkel fog­
lalkozik.

Mi- több. az egyházi birák 
csodákra is képesek: Vanda, a 
kereszténydemokrata Pelia sze­
nátor lánya elérte, hogy férje 
impotenciája miatt érvénytele­
nítsék házasságát. A Sacra Rota 
ítéletében leszögezte, hogy Van­
da asszony szűz. H .atalosan 
megállapított tenv ugyanakkor, 
hogy Vandának van egy lánya. 
A lány apja: a volt férje.

Serena Brancának. az alkot­
mányjogi bíróság tiszteletre mél­
tó elnöke lányának, el kellett 
tűrnie, hogy férje, akarata el­
lenére. hatálytalanittassa házas­
ságukat. Az egyházi bíróság ál­
tal elfogadott indokolás: ..Sere­
na asszony szocialista eszméket 
képviselő családból származik: 
ebben a családban sikraszálltak 
a válás lehetősége mellett“.

Időközben Bernardo Gambino 
részsikert ért el. Az olaszorsza-

Ez a két pisztoly, amelyet 1821-ben egy hires fegyverkovács készített

gi Legfelsőbb Bíróság kihirdet­
te. hogy a Sacra Rota által ki­
mondott hatálytalanítások, csak 
egy polgári bíró által történt fe-

_ . , ,. , ..................... .,1 lü'vizseálat után lépnek érvénv-Eranciaorszagban, híres emberek tulajdonai kepezte: az egyik h,
Lafayette márkié, a másik pedig Simon Bolivar, Columbia szabad- (S'crn)
ságharcának vezére volt. Most a londoni Sotheby galériában _ _ ______
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Örökbefogadott gyerekek, akik kiváncsiak természetes szüléikre

Három évvel eze'.iXl Fo/ience Físhert f'p- 
kocsi baleset érte. Az ütközés pillanatában 
ez a gondolat villant át agyán: „Most meg­
halok. és nem tudom, ki vagyok“.

Mrs. Fishcrt, aki valaha fogadott gyer­
mek volt. ma három gyermek anyja és mint­
egy 20 évet töltött azzal, hogy „valódi sze­
mélyazonosságát“ kinyomozza, az egyik részt­
vevője volt a new-yorki televízióban rende­
zett ankétnak. ameW az adoptált gyermekek, 
illetve szülők prob'émájval foglalkozott.

Mrs. Fisher azóta megtalálta természetes 
szüleit és t - asztalata azt mutatja, hogy ez- 
’"rányu lelki szükséglete nem volt egyedül­
álló.

„Ez a lelki szükséglet nem egy gyermek­
nek a szülőre való szükséglete, hanem sok­
kal inkább szemé'ves élettörténet, biológiai 
kapcsolat megszerzése, egy olyan világban, 
amely megköveteli tő’ünk. hogy egy képze­
letbeli azonosságban, illetve egy elképzelt va­
lóságban éljünk, nem csak mint gyermek, 
hanem az egész életen át — mondja Mrs. 
Fisher.

Ezek a problémák vezették Mrs. Fishcrt, 
hogy tavaly egy újságban a következő szöve­
gű apróhirdetést tegye közzé: „Felnőtt, aki 
fogadott gvermek volt. kapcsolatot keres 
más adoptálnak hogy kicseréljék nézetüket 
az örökbefogadásról általában és hogy kölcsö­
nösen segítséget nyújtsanak egymásnak ter­
mészetes szüleik felkutatásában“.

A reakció nrnden elképzelést felülmúlt. 
Százával jöttek a levelek az egész országból, 
amit követett az Adoptáltak Szabadság Moz­
galmának (A.Sz. M.) megalakítása. Ma a 
mozgalomnak több mint ezer tagja van. sz:n- 
te kizárólag olyanok; akik valaha fogadott 
gyermekek voltak.

Vannak azután szülők, akik adoptáltatták 
gyermekeiket és most azon munkálkodnak, 
hogy megváltoztassák azt a törvényt, amely 
a lemondási iratok aláírása után. csak 30 
napot engedélyez a szülőknek, hogy elhatá­
rozásukat megváltoztassák.

További tagok olyan örökbefogadó szülők 
közül kerülnek ki. akik tapasztalatcsere ut­
ján szereméi-: megállapítani a legjobb módot, 
ami gyermekük boldogulásához vezet.

Mrs. Fisher, akinek gyermekkora nem 
volt nagyon boldog, de nem is volt kü'önö- 
sen boldogtalan, meg van győződve, hogy 
a boldogság fokozata, nmelvhen az örökbe­
fogadott gyermek az adoptáló szülők ottho­
nában részesül, semminemű összefüggésben 
nincs a személyazonosság kérdésével.

„Akár ió. akár rossz otthona van az adop­
tált gyermeknek, azonosság! válságon keresz­
tül kell mennie"". Mrs. Fisher szerint, az em­
berek általában és az örökbefogadó szülők 
különösen nem képesek megérteni a személy- 
azonosság megállapítására irányuló ellen­
állhatatlan. parancsoló vágyat, amely egy

adoptált gyermeknél jelentkezik. „Ők azt 
hiszik, hogy mi léketelen. hálátlan, neuroti­
kus, környezetünkhöz alkalmazkodni nem ké­
pes lelki betegek vagyunk, ahelyett, hogy há­
lásak lennénk, amiért valaki befogadott ben­
nünket" — fejezi be nyilatkozatát Florence 
Fisher.

A TITKOS AD\T«K 
FELSZABADÍTÁSA

A természetes szülők felkutatására irányu­
ló kölcsönös segítség csak az egyik célja az 
A.Sz.M.-nek. A legfontosabb céljuk a jelen­
leg érvényben lévő. úgynevezett ..lepecsételt"" 
adatok“ törvényének eltörlése. F.z a gyakor­
latban azt jelenti, hogv a biológiai szülőkről 
szóló adatokat a hatóságok mint „szigorú­
an bizalmas“-t. lepecsételve tartják és azo­
kat csak nyomós okok esetén, bírósági dön­
tés alapján, hajlandók felszabadítani. A moz­
galom követeli a törvény megsemmisítését, 
oly módon, hogv az adontált gvermek a 
nagykorúság elérésével eredeti születési bizo- 
nyitványt kaphasson és hogy szabad betekin­
tést nyerjen az örökbefogadási aktákba.

Az A.Sz.M. tagjai tisztában vannak azzal, 
hogy egy érzelmileg bonyolult és kényes 
problémával ál'nak szemben ccv olyan tár­
sadalomban. amely az örökbefogadás t én vét 
mint jótékonvsági cesz/nst könyveli el. ami­
ért az adoptá'tak feltétlen hálával tartoznak.

Arra a valószínűségre azonban nem tud­
tak az interjúvoltak megfelelő megoldással 
szolgálni, hogy a természetes szülők — akik­
nek legtöbbje a gyermek feladása után uj 
életet kezd — miiven bizalmatlanul, nehez- 
tc'ően. sőt gyíí'ölködően fognak" reaeá’ni. ha 
személyazonosságukat, annyi év után. nyil­
vánosságra hozzák.

„A MAGÁNÉLET MEGSÉRTÉSE“

A fente ml itett mozgalommal szemben áll 
az Örökbefogadó Szülők Bizottsága fö Sz.R.l 
több mint ezer tagot számláló egyesület, a- 
mely viszont az adatok nyilvánosságra hoza­
tala ellen harcol — kortól függetlenül.

„Ez tulajdonképpen nem más. mmt a gyer­
mek behatolása a szülő magánéletébe, aki 
esetleg ellene van, hogy azonosságát nyilvá­
nosságra hozzák“ — mondja Harriet Ban- 
del, az Ö.Sz.B. elnöke. „Ellene vannak továb­
bá annak, hogy a természetes szülő betekint­

hessen az örökbefogadási iratokba, hogy eset­
leg hosszú évek után, megtalálja gyermekét, 
akitől annak idején megvált, ami által a 
gyermek mgelégedett, kiegyensúlyozott éle­
tét megzavarja“.

Viszont Mrs. Bande! szerint, az örökbefo­
gadást intéző hatóságoknak sokkal többet kel­
lene közölni az adoptálandó gyermek valód: 
származásáról, társadalmi hátteréről az örök- 
befogadó szülők számára és csak a nevek 
köz'ését tiltaná meg.

Egy 50 éves özvegyasszony, akinek két 
húsz év körüli édes fia van és 13 évvel ez­
előtt egv kislányt adoptált, belépett az Ö. Sz. 
M.-be. mert ugv érezte, hogv segítségre van 
szüksége. Kislánya ugyanis egv szép napon 
közölte vele. hogv nagyon kiváncsi, hogy va­
jon milyen lehetett édesanyja.

„Megdöbbentett a dolog, mert azt hittem, 
hogy a gyermek magányt, e! hagyatottságot 
érez és boldogtalan nálunk. Attól a perctől 
kezdve nem volt nyugtom és nyomban ugv 
döntöttem, hogv adoptá't gyermekeknek igen­
is joguk van megtudni természetes szüleik 
azonosságát. Ezek emberek, nem pedig kis­
kutyák. vagy kismacskák, akiket valaki be­
fogadott és lehetetlenség megtagadni tőlük 
annak a személynek a létezését, aki világra 
hozta őket. Én is szerettem volna elfe’ejte- 
ni. hogy nem cn szültem a kislányt, de rá­
jöttem. hogy ez lehetetlen“.

Az Amerikai Gyermekorvosok Egyesülete 
is foglalkozott az örökbe fogadott gyermek­
ben kifejlődött személyazonossági problémá­
val.

„Valakinek a személyazonosságát megha­
tározni nagyon elvont és nehéz probléma, 
még olyanoknál is, akiket természetes szü­
lők neveltek, de még sokkal súlyosabb 
komplexum azoknál, akik előtt saját szár­
mazásuk ismeretlen. Elegendő bizonyíték áll 
rendelkezésre, hogy az adoptált gyermeknél 
eiőbb-utóbb ki fog alakulni a szükségesség 
valódi származásának felfedésére. Ez a gver­
mek a valóságban saját egyéniségének egysé­
gét és folytonosságát kutatja, annak ellené­
re. hogy nála ebben a folytonosságban törés 
állott be“. — szó! a Gyermekorvosok Egye­
sületének hivatalos nyilatkozata.

MAGÁNY ÉS ELKÜLÖNÜLÉS
Margaret Lawrence, az M.Sz.M. titkára sze­

rint. felnőttek, akik örökbe fogadott gyerme­
kek voltak, gyakran tapasztalták az egyedül­
lét és e'szigeteltség érzését. Az egyesület kér­
dőivé. amelyre mintegy százan válaszoltak, 
arról tanúskodik, hogy sok olyan volt adop­
tált gyermekben, akinek boldog otthona volt. 
mégis egy olyan érzés fejlődött ki. hogv ők 
csak tulajdonképpen „vendégek a házban“.

Mrs. Lawrence, aki maga is adoptált gyer­
mek volt. megjegyezte, hogy „árvákat csinál­
nak belő’ünk, bár nem vagyunk azok. Ne­
künk nincsenek őseink, nincsen múltúnk, 
vagy eredetünk. Nem értem, miért van szük­
ség arra. hogy az adoptálás által mindezek­
től a dolgoktól elvágjanak bennünket“.

Adoptált gyermekek egy úgynevezett „rab­
szolga pszichológiával“ nőnek fel. — mond­
ja Mrs. Lawrence, és sokan úgy érzik, hogy 
hűtlenség lenne az örökbefogadó szülőkkel 
szemben a természetes szii’ők kutatása, azok 
beleegyezése nélkül. Előfordultak esetek, 
hogv volt adoptáltak 30—40 eves korukban 
megszakították kapcsolataikat örökbefogadó­
ikkal, amiért azok megbántva érezték magu­
kat. Egy másik sva kori mód, hogy a volt 
adoptált, az örökbefogadó halála után kezdi 
meg kutatását a természetes szü'ő után.

KÍSÉRTÉS egy életen keresztül
Mary Lou. esy long-is!andí háziasszony, 

két gyermek anyja, jelenleg együtt lakik örök- 
befogadó szüleivel. „Nagyon boldog adop­
tált otthonom volt“ — mondja —. „de még­
is mindig féltem bármit is kérdezni múltam­
ra vonatkozólag. Valahogy rossz volt a lel­
kiismeretem és bűnösnek éreztem magam. 
Adoptálóim nagyon jók voltak hozzám, ezért 
én is hű maradtam hozzájuk és sohasem a- 
kartam megbántani őket“.

Amikor több mint tiz évi keresés után ered­
mény kezdett mutatkozni (megtudta, hogy 
édesanyja meghalt, de él egy féltestvére), el­
mondta keresésének eredményét adoptáló szü­
leinek. „Apám ki jelentette, hogy célom el­
érésében segítségemre lesz és szemrehányást 
tett. hogy miért nem jöttem azonnal hozzá. 
Viszont, anyám nagyon meg volt bántva és 
felelősségre vont: miért akarod megtalálni 
azt a nőt. aki téged kiadott? Ő nem akart 
téged, miért akarod te őt? Őszintén szólva, 
nem voUnm képes neki megmagyarázni prob­
lémámat“ — mondja Mrs. Lou.

Egy másik fiatalasszony, aki Nan-nak ne­

vezi magát |s aki — szemmel Láthatólag — 
rövidesen várja második gyerm-Vét. esv év­
vel ezelőtt közök? ö-ö'-h»f<w/ió 1 hogy
meg szeretné tudni, kicsoda is valójában. 
„A legjobb szidok a világon, -tűk mindenü­
ket nekem adták, amit csak tudtak — meg­
értettek. Közölni akartam édesanyámmal 
hogv annak idején he'yesen cselekedett. 
Akartam, hogv megtudja, nagyon boldog ott­
honom volt és hogv embert neveltek belő­
lem. Mégis érdekelt származásom, meg akar­
tam tudni, hogy mi volt az oka adontá'ta- 
tásomnak és hogv milyenek természetes szü­
le' m. Az egész nem más. mint kíváncsiság, 
amit ha nem sikerül kielemteni. egész élete­
men keresztül kísértett volna'".

CSALÓDÁSOK
Sok. volt örökbe fogadott gyermek, aki 

megtalálta biológiai szüleit, késeden csaló­
dott. de mégsem bánta meg fáradozását.

Helen, egy 25 éves. háromgyermekes csa­
ládanya, megtalálta ugyan természetes szü­
leit, de „nem azt kanta, amit várt“ ...— 
„Anyám esy izgulékony, goromba asszony" — 
mondja Helen — .. iki nem veti meg az italt 
sem. Elmondta, hogv nrlven keVemetienül 
érintette a velem való terhesség és többször 
megkísérelte, hogy abortá'ion. Észrevehető­
en zavarta látogatásom és nem hinném, 
hogy még kívánt volna látni a jövőben. Ha­
zamentem, egész nap sírtam, aztán elmen­
tem egy pszicho'ógnshoz és lassan rendbe 
jöttem. Nagyon keserű éloecny volt. de. még­
sem bántam meg lhatározásomat. mert ál­
landóan mart volna a kíváncsiság és lelki 
egyensúlyom szempontjából mégis hasznos 
tapasztalat volt. Mert most a valósággal ál­
lok szemben, átlátom való helyzetemet, tu­
dom. ki vagyok ezen a világon, ismerem tár­
sadalmi hátteremet és tisztában vagyok szü­
letésem körül mén vei vei".

ÁLTALÁNOS PROBLEM X ...
A műsor vezetője. Eda Le Sahn, összefogla­

lójában megállapította, hogy a szeméi^azo­
nosság kutatása nem más, mint egy általá­
nos serdülőkori rroh’éma. Minden serdülő 
korban lévő ifjú keresztülmegy ezen az azo­
nosság! problémán, akár adoptált, akár nem. 
Mrs. Le Sahn, aki tanácsadó családi ügyek­
ben és akinek szintén van egv örökbe foga­
dott lánya, igv nvilván tisztában van a prob­
lémákkal. „Nagyon is téves felfogás azt hin­
ni. hogy megtalálják azonosságukat, azaz 
valódi énjüket, ha megtalál iák természetes 
szüleiket. Az azonosság kérdése, vagy misz­
tériuma. mélyen a le’kiinkben van és an­
nak kutatása mindnyájunknál, egész életün­
kön keresztül folyk".

Az ankét résztvevőit szemmellátható’ag 
meglepte ez a határozott vélemény, néhány 
másodpercig csodálkozva bámultak egymás­
ra, majd szótlanul távoztak.

ASKENÁZ! ERVIN

A hirt, hogy a rozvinai cádik. reb Motele, 
itt fogja tölteni a szombatot, Séne Rézi, a ko­
fa hozta Kvatern Rozinak. Kvatern Rozi fel­
húzta magakötötte fehér harisnyáját, fekete 
evarlasting cipőjét, turnürt kötött, ujjas ingére 
szoros mellényt kapcsolt, úgy vette fel sok fod­
ros, sávos szoknyáját és a hozzávaló, derek­
hez simuló kabátka sürü sor gombját a tü­
kör előtt gombolgáttá kövérkés ujjaival.

Kvatern Rozi soha nem volt megelégedve ma 
gávai. Ifjúkorában lázadozott a nagy pórusu 
arcbőre ellen és annyi mindent elkövetett a szü­
letési hiba javítására, hogy öreg korára tégla­
színű lett az arca s mert az orrán volt a leg­
több javítani való. az orra lett a leginkább 
téglaszínű. Beletörődhetett ebbe ő. akinek nem 
adott az Isten gyereket, akiben a saját teste 
hajtását tömjénezhette volna? Komagyereke 
az volt, igaz, maga se tudta a számukat. A 
nagy járvány után ő maga kevés kiválasztott 
közé tartozott, aki nem gyászolt és nem volt 
áldott állapotban. Purimkor látta csak szám­
talan komaasszonya sarjait, mikor asztalkendő­
vel letakarva hozták a „sláchmoneszt" „Kva- 
ternéninek“.

— Ná, te is komagyerekem vagy? — kérdez­
te szigorúan végignézve a fiút. Kié vagy?

S akár sütemény, akár pénz illette meg a 
fiú szülei rangja és vagyoni állása után, Kva­
tern Rozi gavallérOs bőkezűséggel viszonozta 
a sláchmoneszt. De a komaságot igazán ko­
molyan csak Blumeval szemben vette.

...Ilyen szerencséje is csak neki lehet, hogy 
mikor neki kellene felkeresni egy cádikot, az 
a helyébe jöjjön... mondogatta magában, mig 
a gömbölyű, apró kövekkel kirakott utcán Blu- 
mehoz igyekezett.

S, mint annyiszor. Kvatern Rozi egy régi-ré­
gi délutánra emlékezett. Akkor volt uj ez a 
sál és ez a bross. Egy füstbe ment reményt 
siratott akkor is. az annyira áhított anyasá­
got és a férje evvel vigasztalta. Akkor már 
második hónapja dúlt a Rém, amit torokgyík­
nak neveztek. Nagyon csendesek voltak a há­
zak, üresek a chéderek: az éjjeli mécsesek nem 
a talmudfoliánsok betűit, hanem fuldokló gye­
rekeket világítottak meg. Rozi akkor még fia­
tal asszony volt, de gyerektelen és bátran ment 
el a papákhoz.

Szegény pap.' A negyedik gyereke temetésé­
ről jött haza. A felesége akkor kelt fel a be­
tegágyból. Ült az alacsony zsámolyon, a vánv- 
nyadt pólya- nyögve nyiitte a fonnyadt emlő­
ket. A pap fásultan sorjázta a Bruria pompá­
zatos igéit:

— Az Gr adta, az Ur elvette...
A »sp-é szeme a gyereken túlra révült.
— Én nem vagyok Bruria... én sírni sze­

retnék.... ordítani, hogy hallja a Magasság­
beli. hogy elég. elég...

Magafeledten széttárta karjait és hevesen fel­
ugrott. Rozi rémülten kapott a pólyás után..
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késő volt. Szegényke tompa koppanással iitö- 
dött a csupasz padlóhoz. A pap szedte fel. há­
mozta ki a pólyából. S csak legalább ha sirt 
volna! De a gyerek nem sirt, — a pap hangta­
lanul dörzsölgette, élesztgette, s a papné- a pap- 
né réveteg mosollyal öltözködött.

Rozi segítségért szaladt. De vissza már nem 
jött. mert Blumehoz hívták. Szorongó szívvel 
ment. Inkább menekülni szereti volna, elbúj­
ni a jajok elöl, amikhez előre keményítette a 
szivét.

Blume az ágyon feküdt, főkötöiené! fehé­
rebb arcát a párnákba fúrta, teste görcsbe gör­
bült, kezét tördelte hangtalanul. Az ágy mel­
lett mozdulatlan várakozással ült Mume Báse, 
a bábaasszony. S itt is csend, itt is az a csend! 
Rozi nem mert kérdezni a fiukra. Hűvös kéz­
zel simogatta a Blume verejtékező homlokát 
s a szeme kérdve nézett Mume Básera. Halkan 
nyilt a szemközti ajtó, a Blume férje lopta 
át magát rajta. De a keskeny résen benyúlt 
egy fénynyaláb a padlóra, ahol egymás mel­
lett feküdt szétszórt szalmán két lepedőbe bur­
kolt gyermektest. Mume Báse ijedt fürgeség­
gel ugrott fel, hogy testével takarja a látványt 
Bulme elől.

— Csak nyugodtan édes lányom, csak nyu­
galom. talán elkerülhetjük a bajt. Rozi csak 
a szemével, s az ajka hangtalan mozgásával 
kérdezte:

— Hányadikba van?
— Hatodikba — lehelte vissza Mume Báse.
Blume jobban lett. Erőtlenül ellenkezett:
— Nem. nem, minek vigyázzak... nem jobb 

előbb, mint mikor már értelmes és ragaszko­
dik az élethez?.... Magamra?... nekem nem 
jobb volna elmenni a jajok elől?...

De Rozi őrködött:
— Blume, hallod-e? Egyszer te is tehetsz ne­

kem szívességet! Csak hozd a világra, csak vi­
lágra hozd! — s aztán rögtön-rögtön add ne­
kem. Dajkát veszek. Hoz az uram erős asz- 
szonyt, majd valahonnan Boroszló felől, ha a 
vásárra megy, vagy másfelől, ahol nem őrjí­
tette meg az anyákat a Rém.

És a Rozi férje nemcsak dajkát akart hoz­
ni a nagy útról. Messze, nagyon messze uta­
zott, nagy rabbit akart hozni komának. Rozi 
összeráncolt szemöldökkel nézte visszatérő fér­
je ajándékait.

Ha nyűgös volt a kis Gávriél, az a Kvatern 
jó volt azért, füröszthette. öltöztethette, levált­
hatta az ápolásban az anyját. S később, mé­
giscsak együtt lesték a gügyögését, a tipegc-
sét versenyt óvták és soha nem dőlt el a vi-

I ’ ti.

ta: az apja. vagy a „Kvater bácsi" szavára 
mondia-e először az ősi-ősi hanglejtéssel, mint 
versikét. tagolva:

„Tóne rebónem — a mesterek tanították —- 
tinók — a kis fiúcskát..."

A szavak végét kiélezve csattogta a lelkem 
dalos madárkája, [.ehet ezt elfelejteni? S a 
testről, melynek minden hajlását ismerte, ő 
csakúgy, mint az anyja, ne tudjon semmit? 
Más fiú, ha jesivába ment. hirt adott magá­
ról, vagy jött a hir. De igy, mint ez! Elment 
és nincs tovább.

Rozi az emlékektől és a hirhozás izgalmá­
tól felzaklatva hevesen lökte be a verőceajtót. 
A lépések zajára Blume kis sovány alakja 
megjelent a tornácon. Rozi clfultan ereszke­
dett le egy konyhaszékre. Blume gyöngéden 
unszolta:

— Ne, ne itt. erre a székre, Kvatern lelkem, 
kerüljön beljebb!

— Hagyd csak, Blume, hagyd, hallj csu­
dát. Reb Motele, a rozvinai cádik jön, itt lesz 
szombaton át! Ilyen szerencse! Hogy ezt az 
én jó uram meg nem érhette! Blume, sose 
akartál menni sehova Gávriel felől rabbit kér­
dezni és az a helyedbe jönlMOst astán, remé­
lem. mássz?

Blume térült-fordult, széket hozott a szobá­
ból, széles, sávos kötényét, ami puha ráncok­
ban omlott le vézna derekáról, felemelte, le- 
simitotta köténye sarkával a széket lassan,mé­
lázva. Barna fejkendője alatt a homlokára si­
muló keskeny fekete csipke keret alól a szür­
ke szempár elkomolyodva állta a Rozi szúrós 
kék szemének a kérdés-ostromát.

— Nem tudom, ha igen-e. Ne bizz az em­
berben, csak a Teremtőben. — szokta az én 
jó uram mondani.

*
— Vendégünk lesz szombatra, mamuska, 

drága, süss három majciva! többet!
...A férjek azt hiszik, a vendéglátás ennyi­

ből kiáll, hogy a vendég is maga szelhesse meg 
a maga barchesszát, ami fölött az áldást elmond 
ta. És vállalják a cádik tiszteletére vidékről 
be sereglett rokonokat, ismerősöket. S ha csak 
a szombat reggeli kidushoz készített díszesebb 
vajas tésztáról s a vendégágy előkészítéséről 
volna szó, hagyján. De minden férfi ott akar 
lenni a rabbi érkezésénél, ha péntek reggel 
van is.

Otthon aztán az asszony futkoshat, szegény, 
konyhából a boltba, korcsmába, terményrak­
tárba, borospincébe, ki hova és vissza. Min­
denütt szaporább a munka a szokottnál és ke-

mia

vesebb a dolgos kéz. mert a bejáró segítők. Sé­
ne Rczi. Chane Mal ke, mind csak a szót sza­
porítja, hogy a cádik igy, a cádik úgy... Már 
jócskán előhaladt a nap a pályáján, s a fér­
fiak még várnak: várják, míg a rabbi meg­
imádkozik és megmondja, kihez száll.

— Csak menjetek haza, majd délre, délután­
ra ott leszek, ahol leszek.

A közönyösök vállat vontak: igy is jó. A 
tehetősek siettek haza rendelkezni, készülőd­
ni, mert mind meg volt győződve arról, hogv 
a rabbi csak hozzá szállhat. A jámborok áhi- 
tafOs tisztelettel örökítették meg agyukban a 
rabbi szavait, de végül ők is távoztak, mert 
a rabbi nem szólt többet.

A templom csöndjében csak a rabbi kísérő­
ié várakozott a rabbi háta mögött. Reb Mote­
le a félhomályban végig jártatta. szemét az 
üres padsorokon. Mélyen ülő kék szemére sú­
lyosan ereszkedett le virrasztástól megbámult 
szemhéja, feje a kezére csuklóit. Úgy ült ott 
sokáig, mozdulatlanul. Aztán felállt, s nyomá­
ban elmaradhatatlan kísérőjével, átlépte a temp­
lom küszöbét. Ment girhe-görbe utcákon át, 
patak partján ki. a városvégre.

A nyárutó napja arany körvonallal szegte a 
fák lombozatát és elöntötte az aszott, gvérfü- 
ves. hepehupás hegyoldalt. Keskeny mesgye sze­
szélyes cikk-cakkja húzódott fel a hegy dere­
kára. a széles kocsiutra.

Minden úgy van, mint volt régen. Szemben 
a domboldal lankái mosolyognak az égre, tá­
vol a hegylánc kéklik... Ez a „jó hely“, az 
„élet háza".

Lehajtott fejjel állt a rabbi a sírnál, ahol 
évekkel ezelőtt, mint pelvhedző állu ifjú, az 
apjától búcsúzott. Akkor sem sirt. Csak állt 
megrendülve, beleveszve az elmúlt napokba. 
Akarta is: a szeme ne fogadjon be mást, a meg­
halt fénylő kék szemének tiszta sugarán kí­
vül; a füle, mint bűvös szekrény, őrizze a hang­
iát; s az agyában égjen, csak égjen olthatat- 
lanul minden szava.

„...én kész vagyok, menni. Teremtőm, ha be­
telt az időm. Ne perelj velem már többet 
e világon, lesz idő tulnan. Nem a holtak, az 
é'ők dicsőítik a Teremtőt, élni akarok és hir­
detni...“

„...csak morzsoltam az imákat, volt idő. Na­
pi munkám beosztására, mire gondoltam köz­
ben. Mig rájöttem, milyen jó imádkozni, elvo­
natkoztatni magunkat a köznaptól teljes szív­
vel. teljes lélekkel..."

„...add a kezed a kezembe, édes fiam. Az 
Örökkévaló Isten, lzráel Istenének nevében,,..

Balfelöl Gávriel.. Édes fiam. Gávriél. én an- 
gyaiom. akit vigaszul küldött nekem a Terem­
tő. — légy vigasztalója mindenkinek!...“

„...s ha jön. menned a Szentföldre, menj 
magadat megváltandó, mig jön a Megváltó...."’

Jó volt akkor megkapaszkodni az anyja jó­
zan. egyszeri! leikébe! A harminc gyásznap le­
teltével ment vissza a jesivába. Ám útközben 
beteg lelt. Ismeretlen városban, ismeretlen em­
berek között, idegen fék he! ven forgolódott láz­
verte teste hetekig. Mig lázálmában újra élte 
drága halottja utolsó óráit, gondolata zabolát­
lanul járták a táncot és szüntelenül ismételte 
igenelve és fennen a szivében égő szavakat. 
Hogy jobban lett. és köszönte az ápolást, je­
lentőségteljesen néztek össze a jámborok:

— Szavad szerint tettük a megtehető !eg- 
többiét annak, amire a lelkiismeretünk ösz­
tönzött.

Aztán jöttek hozzá ezer jajjal-bajjal. Kér­
ték:

— Hallgass meg! Mondtad: vigaszunkra jöt­
tél!...

Döbbenve, káprázx'a állt a hivatás előtt, a- 
mi rászakadt.

— Nem vagyok se más. se több. mint ti, 
jó emberek. iNe én bennem. Istenben higyje- 
tek!

Ám jöttek a panaszosok, tanácskérők sereg­
gel s ő. már beágyazva, beásva éiiel-nappa! 
mások gondjába-bánatába. nem is ért rá la­
tolgatni. hogy halódó ania isteni küldetés ki­
nyilatkoztatnia vo!t-e csakugyan. A jó 'embe­
rek betegsége megváltásául ni nevet adtak ne­
ki. Modecháj lett GáxTielböl. S talán való­
ban magához vette az Ur amaz ifjú Gávspélt. 
s eme Motelénak becézett Modecháj élete a 
másoké, mindenkié.

■¥•

...Jaj. sírni, sírni... kimondani végre a ked­
ves jó szavakat: megyek az anyámhoz. Hiszen 
él! A sir párja üresen várja a gazdáját.

...Mondaná igy. egyszerűen: hazajöttem.. A 
kísérője, aki kéretlen, hívatlan szegődött me1- 
lé kezdettő', menten felfújná az igénvtelen kis 
szót. s röpítené nagy hanggal az emberek kö­
zé szivárványos égi üzenetet seitetőn...

Csillagos, sötét bársonv éiiel borult a vá­
roskára. A Szombat királynőt búcsúztató la­
koma dallamai betöltötték az utcát. Az udva­
ron szekerek, csázák. brizskák rúd ja lustán 
nyújtózott az égre. Az istállóból a lovak do­
bogása bele-he'edöngött a küszöbön ü'dö-é'ő 
kocsisok, cselédek halk beszerelésébe. A tor­
nácon emberek feketéitek. Reménykedtek.hát­
ha elkapják még a cádikot egv szóra a haj­
nali elutazása előtt. A tornác végében, a kony­
ha előtt, ölbe eresztve fáradt kezüket, ült Ro­
zi és Blume. Újra és elölről folyt a vita:

— Elmegy hajnalban és te nem is beszel­
tél vele. A házadba ion és te...

— Hagvd már Rozi ( áttad mi volt itt 
pénteken. Ide mái sereggel iött S nem is tu-
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A kilencnapos peszách
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Az alábbi pészáchi történet 1930- 
ban jelent meg Szatmáron Izsák Ar­
nold Mentőcsillagok” című noveUás- 
k öt etében. A szerző a Iwsz.as években 
az erdélyi zsidó élet egyik jellegzetes 
figurája volt. Jesiva-bócher, aki az el­
ső világháború alatt, alig hogy betöl­
tötte 17-ik életévét, bevonult katoná­
nak és kiküldtek az. olasz frontra. Se­
besülten, a doherdói harcok traumá­
jával került haza, és képtelen volt meg­
találni helvét az életben. Kitűnő heb- 
raista volt és ford’tásai az Uj Kelet 
hetilapjában (A földi láttak napvilá­
ga1. Örökös nyugtalanság gyötörte, 
soha sehol nem találta meg a helvét. 
Kolozsváron héber leckéket adott. 
Nagyváradon egv bőrönd-gvárban ka­
pott állást. Máramarossz.igeten a cio­
nista szervezet titkáraként működött. 
Szatmáron lapterjesztéssel foglalko­
zott. Felsorolhatjuk Erdély még né­
hány városát, mindenütt próbált vala­
mit csinálni, de néhány hónappal to­
vább sehol sem volt maradása.

1930-ban Boros szatmári könyv­
kereskedő és nyomdatulajdonos ..hi­
telbe" kinyomatta egy 160 oldalas no- 
vellagyüiteménvét azzal, hogy szemé­
lyesen igyekszik eladni a könyveket, s 
a befolvó pénzből törleszti majd a 
nyomdaköltséget. Izsák Arnold azon­
ban nem tudott könyvet eladni. Köny­
veit a legszívesebben ingyen osztotta 
szét. A legkisebb kudarc is letörte. Ha 
előfordult, hogy a vevő nem mutatott 
érdeklődést a könyv iránt (és ez gyak­
ran fordult elő . . .), Izsák Arnold na­
pokig nem vette kezébe a táskát, és 
egv-egy ismerőse volt kénytelen a lel­
kére beszélni, hogy folytassa a mun­
kát.

Az erdélyi kudarcok után felköltö­
zött Budapestre, de a balsors ott is 
üldözte. Munkát nem kapott, lakása 
nem volt. Éhesen, rongyosan kódor­
gót t az. utcákon, de önérzete s szemér­
messége gátolta abban, hogy akár is­
merőseit, akár a zsidó jótékonysági in­
tézményeket igénybe vegye. 1936-ban, 
alig 38 éves korában hunyta le örök 
álomra szemeit.

Ezzel az. írással felidézzük egy elkal­
lódott magyar-zsidó író emlékét.

*
I.

Rabbi Méir. a przemisli híres nagy rabbi, 
akit népszerűén röviden ,.Majrl“-nak hivtak, 
peszách utolsó ünnepének előestéjén odaszólt 
gabbejának:

— Holnap korán reggelre álljon utraké- 
szen a szekér, mert el kell utaznunk az ün­
nepre Garlócába.

A gábbe csodálkozó arccal tekint a rebbe- 
ra. Hogyan? Most elutazni? Egyszerűen itt­
hagyni azt a sok-sok hívet, akik annyi költ­
séget és fáradságot nem kímélve, messze tá­
jakról idezarándokoltak Przemisibe. csupán 
azért, hogy az ünnepet a rebbe szent bűvkö­
rében tölthessék el? — De hangosan nem 
mert kifejezést adni csodálkozásának. sem 
pediglen az utazás célját firtatni. Tiltotta ezt 
a nagy rabbit övező mélységes nimbusz. A 
rebbe óhaja fellebbezhetetlen parancs. Bizo­
nyára titokzatos és nagv jelentőségű dolgok 
húzódhatnak meg az ő szokatlan elutazása 
mögött.

Másnap korán, még mielőtt a reggel telje­
sen kibontakozott volna a hajnal szürke de­
rengéséből. a parancshoz híven már útra ké­
szen állott a szekér. A kemény deszkabak- 
kon a gabbe és a kocsis foglaltak helyet, 
beljebb pedig a szénából puhára ágyait ülé­
sen a- rebbe. A saroglyábán meg két lazán 
átkötött batyu húzódott meg szerényen, mint 
két feltolakodott, megtűrt potyautas. Az e- 
gyikből az ünnepi kaftánnak kopásnak in­
duló selyme, a másikból meg az útravalóul 
szolgáló pászka étvágygerjesztő barnasága 
kandikált elő nagy kíváncsian.

A kocsis ásít egy nagyot, azután lovai kö­
zé csap. A szekér lassan, vontatottan döcög 
a hajnali álmukat bóbiskoló házak között, 
amelyeknek sejtelmesen homályos ablakai­
ban úgy tükröződik vissza a fuvarosnak a 
lovak fölé magasló meredő ostora, mint egy 
messze, más világtól ideködlő félelmetes, 
nagy intőjel. ..

Amint a szekér kiér az országidra, friss haj­
nali szellő csapja meg az utasokat, a lovak 
vigabb iramba lendülnek, már nincs is szük­
ségük többé a kocsis biztatására. Mezők, ré­
tek. falvak váltakozó szürke kaleidoszkópja 
lázas sietséggel suhan el mellettük. Az ut 
unalmát elűzendő, a gabbe beszédbe elegye­
dik a kocsissal, aki. miközben szorgosan gyö­
möszöli pipájába a friss aromáju szűzdohányt, 
ifjúkori háborús élményeivel szórakoztatja 
őt. Csak a rabbi ül némán, szótlanul, egész 
utón súlyos gondolataiba merülve.

Lassan előretör a nap. sugarai mint merő­
legesebben és merőlegesebben hullanak a sze­
kérre és mire a környékező falvak fatornyai­
ból déliharangszó árad széjjel, már oda is

értek Garlócába. Megáilanak egy ódon kül­
sejű száMásadó és vendégellátó ház előtt. A 
házigazda, egy selymes szakállu, rokonszen­
ves külsejű zsidó férfi, amikor megtudja a 
vendegek kilétét, megilletődött tisztelettel ke­
zet csókol a rabbinak, őt és gábbeját a bel­
ső csinosabb berendezésű szobákba tessékeli, 
a kocsisnak meg a lovaknak a színben és 
az istállóban ielöl ki helyet.

A városkában percek alatt szétfutott a hir, 
hogy a hires Rabbi Méir a városba érkezett 
és az ünnepet itten szándékszik eltölteni. Ért­
hető feltűnést és meglepetést váltott ki ez a 
nagy eseményt jelentő hir mindenkiből. Hogy­
ne .. . rabbi Méir otthagyja a nagyváros 
PrzemisU és ideiön ünnepelni a kis Gnrlocá- 
ba. Vajon mi indíthatta erre a nagy rabbit?

Kora délután már valósággal megroha­
mozták a kis vendéglőt a rabbi nagyszámú 
hívei, hogy mielőbb láthassák és köszönthes­
sek őt. De a gábbe ugv állott ott az adó­
nál. mint egv eleven tilalomfa, mint az éden- 
kert bejáratánál kardját villogtató kerub és 
arra való hivatkozással, hogy a rabbi erő­
sen ki van merülve a hosszú ut fáradalmai­
tól és pihenésre van szüksége, senkit sem 
engedett be hozzá.

II.
Este a templomban az ima előtt, eevmás 

hegyen-hátán tolongva járultak a rabbi elé 
sulemot adni a hívők százai. Amelvek között 
igen sok. Garlóca környékének falvaiból va­
ló chászid is volt látható, akik, mihelyst ér­
tesültek a rabbi érkeztéről. sietve özönlöttek 
be a városba.

A rabbi lén véből áradó szent, varázslatos 
áhitat töltötte be a temn'omot. A hívek érez­
ték. hocv ma este sokkal bensőségesebben 
fakad fel le’kükből az ima. mint más ilyen­
kor Linné nestén.

Ima után a hívek elkísérték a rabbit egé­
szen a vendéglőig. Majd miután megvacso­
ráztak. újból asztala köré gyülekeztek. A rab­
bi az egész vacsora alatt keveset beszélt, 
folvton maga elé révedezett. Csak egv-ecy 
szóval tüntette ki a közvetlen mellette ülő­
ket. De ilyenkor is szándékosan került min­
den olvan szót. amelv idejövetelének céljára 
terelhette volna a beszéd fonalát.

Másnap déle'őtt a kiddusnál újból vendé 
gii! látta híveit a rabbi, de ez alkalommal 
sem nyi'ntkozott arról, hogy voltaképp mi 
is hozta őt ide az ünnepre.

Csak az ünnep délutánián. a sövivi sei pe­
szách i lakoma során fneszách hetedik nap­
ján) délután chászid körökben nagy lakomát 
szokás rendezni a Vöröstengeren való szeren­
csés átkelésnek az emlékére. ame!y a hagyo­
mány szerint ezen a napon ment végbe. Ex- 
tázisteli hálaénekek és táncok töltik ki a la­
komát. amikor is te’emeritenek egv nagv dé­
zsát vizzel és táncközben néhányszor keresz­
tül lépkednek rajta, a tengeren való átkelés 
szimbólumául) oldódott fel a rabbi titokza­
tos zárkózottsága.

— Híveim! — szólalt meg a rabbi — 
azért jöttem ide közétek az ünnenre. hogy tu­
dassam veletek, miszerint az É.gbeliek ugv 
határoztak odafent, hopv az idén nyolc nap 
helyett kilenc napig kell ünnepelni a pészá- 
chot. Erre a kilencedik napra épp olv mér­
tékben vonatkozik a kovászosfélére előirt ti­
lalom. akárcsak ez előző nyolc napra. Fi­
gyelmeztetek tehát benneteket, hogy ehhez 
tartsátok magatokat szigorúan. Nehogy bár­
ki is merészelje e nanon megszegni a ková­
szosfélére vonatkozó tila’mat, mert fölötte sú­
lyos bűnhődésben lesz része.

Általános elképedés és dermedt csend kö­
vette a rabbi szavait, aki tovább ^agvará- 
zat helvett nyomban leöntötte ke. . han­
gosan elkezdte recitálni az asztali . Íí. Az 
asztali ima után pedig tüstént fe’állt az asz­
tal mellől és visszavonult szobájába. Ott­
hagyva a mindmegannyi kérdőjellé meredt 
chászidot.

Félóra múlva már az egész városban min­
denfelé a rabbi különös rendelkezése képezte 
az egyetlen beszédtárgyat. Férfiak, ifink, asz- 
szonvok. leányok hangosan tárgyalják bent 
a házakban és kint az uccákon az esetet. 
Minden utcaszögleten embergvfirű képződik, 
amelynek közepén egv-egv alkalmi bölcs vi­
szi hangosan a szót. A körülötte állók lázban 
égő. fürkésző tekintettel függnek rajta és mo­
hó reménységgel lesik ajkáról a rejtélyt meg­
oldó szavakat. De amidőn csalódni kényte­
lenek benne, tovább állnak és egy másik 
zümmögő csoporthoz csatlakoznak.

Az egész város fölé, mint egy láthatatlan 
köd. terül rá a kilencnapos pészách megold­
hatatlan nagy rejtélye. Mindenki a rejtélyes 
parancs megvilágításán feszíti agyát meepat- 
tanásig. Ugv tetszik, mintha ottan a város­
ka hegyei mögött lebukó nap korongja is eb­
beli erőlködésébe vörösödön volna ennyire 
belé...

m.
Késő éjjel van. A kis város nyugalomban 

szendereg. Az uccákon minden csöndes. Csak 
az éiieliőr monoton léptei csoszognak kísér­
tetiesen a deszkajárdán. Amint végig halad 
a sötét, néptelen uccákon, meglepetten észle­
li. hogy a zsidó szálloda egyik ablakából vi­
lágosság szűrődik ki. Amint benéz a gyéren 
lefüggönyözött ablakon, egy ősz szakállas fér­
fit lát. amint ott ül az asztalnál nyitott könyv 
fölött. De a könyv nem kötheti le figyelmét, 
mert komor, sötét tekintetével mélyen maga 
elé mered; az ünnepi gyertyák kilobbanó fé­
nyénél ijesztően vibrálnak végig arcán, hom­

lokán a gondok szülte barázdák. Majd kí­
sértetiesen ide-oda imbolyog a feje. nehéz só­
hajok szakadnak föl melléből. Aztán föláll, 
karjait kitárja az Ég felé. mintha imára len­
dítené őket. Majd visszarOskad helyére.. .

A przemisli nagy rabbi virraszt itt magányo­
san szobájában . .. Fölötte nagy veszély fenye­
getheti Izraelt, ha Izrael őre az ünnep ily ké­
ső óráiban még mindig nem hunyja álomra 
szemét . . .

Az éjjeliőr tovább baktat, bekanyarodik egy 
meliékuccába. ahol szintén fölfedez egy vilá­
gosságot árasztó házat. Benéz ide is. A meny- 
nyezetes szoba közepén húzódó asztalt öten 
ülik körül. De ezeknek arcát nem komor 
gondfelhők, hanem az izgalom kéjes láza 
üli meg. Szemükben vésztjósló, gonosz tekin­
tet villog. Egymás fölé hajolnak, össze-össze 
súgnak. Valami nagyon nagy jelentőségű és 
titokteljes dologról tanácskozhatnak. A vissza­
fojtott hangon folyó beszélgetésből csak hal­
vány, halk hangfoszlányok érnek el az éjje­
liőr fülébe, amelyekből semmi érthető össze­
függőt nem tud kihámozni. Majd megfigye­

li. amint sötét, gyanús alakok járnak ki-be 
a ház kapuján. Az éjjeliőr sietve tovább áll 
az ablak mellől, nehogy még rajta kapják a 
leske!ődésen. Amint igy tovább megy. a lá­
tottakon eltűnődve, elég hallhatóan mormol­
ja maga elé:

— Ham ... hm . .. nagy dolgok, igen 
nagy dolgok vannak készülőben ma éjjel 
Garlócában . . .

IV.
A nyolcadik nap estéjén kellemetlen megle­

petés érte a városka keresztény pékjeit és 
uccai kenyérárus bodésait. Máskor ilyenkor 
Peszách kimenő estjén zsúfoltan tolongnak 
boltjaikban a zsidó vevők. Valósággal meg­
rohamozzák őket a kovászos süteményekre 
kiéhezett emberek. Nem győzik őket kiszol­
gálni. (Zsidótól ugyanis tilos ilyenkor kenyér­
félét vásárolni, miután annak birtokában az 
egész ünnepen át kovászosfélének nem sza­
bad feküdnie. Az ilyen kovászosfélének, a- 
mely netalán méeis megmaradna ünnep utá­
nig zsidó birtokában, az élvezése egyszer s- 
mindenkorra tilos.) És ma este a friss ke­
nyerek. cipók és zsemlyék megszégvenülten. 
mint a pártában maradt hajadonok. buson- 
ganak a polcokon. Ma este senki sem ciró­
gatja meg őket kéjesen vágyódó tekintettel 
és senki sem kapkod utánuk lázas mohóság­
gal. hogy mielőbb hóna alá melengesse őket 
és boldog öleléssel haza repüljem velük . . .

Telnek-mulnak az órák, a város torony­
órája elkongja a hét órát. egyetlen zsidó ve­
vő sem mutatkozik. Vajon mi történhetett? 
... Egyik árus a másikhoz futkos, hogy 
megnézze, vaion annak a boltja is oly üres- 
e. mint az övé. Felülnek a keskeny pultok­
ra és miközben nyugtalanul lóbál iák ide-oda 
lábukat, próbálják együttesen kifőzni magya­
rázatát e szokatlan jelenségnek. Majd. amint 
meglátnak egv-egy, a bolt előtt elhaladó 
zsidót, megszólítják és a távolmaradás okát 
firtatják tőle. A zsidók megmagyarázzák, 
hogy az ünnepre a városba érkezett rabbi 
rendelte el nekik, hogy a kilencedik napon 
is szigorúan tartózkodjanak a kovászosfélek- 
től.

De az árusok nem nyűgös znak bele ebbe 
a magyarázatba, hanem tovább folytatják 
ostromukat, hogy valamiképp mégis rábír­
ták a zsidókat a vásárlásra. Egymásután 
vonszolják boltjaikba az arra áthaladó zsi­
dókat. föl szelnek előttük egv-egv kenyeret 
és oda tartják az orruk alá; hátha a ke- 
nvér frissen párolgó, invcsiklandozó bele, 
mégis vásárlásra csábítja őket. De nem hasz­
nál semmi rábeszélés, semmi fogás. A zsi­
dók valamennvien következetesen és hősiesen 
kitartanak a rabbi tilalma mellett és megin­
gathatatlanul közük csábítóikkal, hogy hol­
nap estig semmilyen körülmények között nem 
vásárolhatnak kovászosfélét, mert a rabbi 
parancsa annyi előttük, mint maga az Isten 
parancsa. Az árusok dühösen vicsorgatják fo­

gaikat, miközben a káromkodások és fenye­
getőzések özönével illetik a rabbit, aki mind­
ennek az oka.

V.
Miután másnap reggel egész késő délelőt­

tié is csak hiába lesték a zsidó vevőket, a 
város összes pékjei és kenyérárusai összefog­
tak és együttesen fölmentek a városi bíróhoz, 
hogy bevádolják előtte a rabbit, aki az ün­
nepnek egy nappal való megnyújtásával tö­
méntelen kárt okozott nekik, a nyakukon 
maradt rengeteg süteménnyel, amelyet kizá­
rólag a zsidók számára készítettek. És kér­
ték a bírót, idéztesse föl a rabbit és kötelez­
ze őt megfelelő kártérítésre.

A biró kénytelen-kelletlen leküldte a vá­
rosi szolgát a rabbihoz, tiszteletteljesen ké­
rette őt. hogy fáradna fel hozzá a hivatalá­
ba. A rabbi, ugvlátszik. előre el lehetett er­
re készülve, mert minden indignálódás nél­
kül fogta magát és a gabbe kíséretében a 
városháza felé indult.

A birói hivatalban a rabbi érkeztekor már 
nagyszámú közönség volt jelen, keresztények

és zsidók vegyesen. Utóbbiak különös fesni’t 
érdek'ődéssel tekintettek a tárgyalás elé, 
mert hiszen most fog megoldódni a kilenc­
napos peszách nagy rejtélye.

A városi Írnok fölolvassa a pékek és sü­
tőmesterek Írásba foglalt kártérítési igénype­
rét, amely egy tekintélyes összeg erejéig kí­
vánja elmarasztaltatni a rabbit, vagy pedig­
len arra kéri őt kötelezni, hogy utasítsa híve­
it, miszerint az igy megmaradt süteményeket 
megszáradt állapotukban is vásárolják meg 
tőlük másnap.

Szorongatott csönd. Minden szem a rabbi­
ra tapad.

A rabbi föláll és megszólal:
— Helyes! Elismerem az árusok követe­

lésének jogosságát, de csak abban az eset­
ben. ha előbb meggyőződtem arról, hogy 
ezek a pert képező sütemények valóban él­
vezhetők is.

A rabbi e kijelentésére nagy zugás támadt 
a pékek között. Az egyik éltesebb, őszbecsava- 
rodó, kifent bajuszu pékmester, a város leg­
nagyobb péküzletének tulajdonosa, Garlóca 
pékcéhbeli tekintélyének a megsértését látta 
ebben a kijelentésben és epés méltatlanko­
dással vágta oda a rabbi felé:

— Nahát rabbi ur. kikérjük magunknak 
készítményeink fölött való bíráskodását. Amit 
a garlócai pékek sütnek, azt maga Ferenc 
József Őfelsége is megeheti. Nem vagyunk 
mi Przemisiben ... — és haragos tiltakozá­
sának aláhúzásául öklével hevesen bökött e- 
gyet a levegőbe.

De a rabbi, sodrából ki nem jőve, nyu­
godtan feleli vissza:

(Folytatás a 6-ik oldalról) 
dóm. mikor. A kamrában szűrtem a tejet Sé- 
ne Kézinek, ő adja el a déli fejést. S csak jön 
a sámesz: legyen majd a rebbenek szombatja. 
Nosza: szitálni, kovászokul, kemencét fűteni... 
Jó szerencse, hogy a metsző kéznél van. Nézd 
ezt a sok kocsit. Mindenki szombat beállta 
előtt akart a cádikhoz bejutni és nekem ennyi 
ember ellátni... fekhelyről gondoskodni...

— Minek vállaltad? Mondtad volna...
—- Kvatem, reb Juda házát tisztelték meg! 

Reb Motele is, biztosan.
— Már megint. Blume! Kihozol a sodromból! 

Megtisztelt, mondod. Te ellátod őt és ezt a 
hadat és annyit se cserébe, hogy beszélhess ve­
le?

— Ej, Rozi, én... Éjfélig s az után is voltak 
körülötte s aztán virradatig hallottam fel-alá 
járni a kertben... Zavartam volna?... Tudod. 
Rozi, kidusnál az ajtóban álltam... a hangja... 
hallgasd csak, most is.. Bencsoi

— Te, Blume!!..
Rozi felsikoltott. Az ujjai görcsben kapcso­

lódtak a Blume csuklóájara

— Mar pedig nekem mégis alapos a gya­
núm, hogy ebből a sütetből ember nem 
ehet...

— Hogyan? Hogvan? Mit mondott? — 
ordítják a rabbi felé kórusban a pékek, a- 
kik szinte neki akarnak rohanni dühükben.

De a rabbi továbbra is nyugodtan állja 
az ostromot, alakja méltóságteljes tartásba 
egyenesedik, fölényes, dacos tekintettel végig­
méri a zúgolódó pékeket, aztán odafordul 
a bíróhoz:

— Biró ur! Én igenis fenntartom gyanú­
mat. hogy ezekből a süteményekből nem le­
het fogy asztam. Gyanúm igazolására kérem, 
hegy szedessék össze valamennyi üz'etből az 
egész kenyérkészletet, hozassák ide, amelv- 
bő' aztán találomra válasszanak ki néhány 
süteményt és próbálják ki azokat kutyákon, 
vagy macskákon.

A biró eleget tesz a rabbi kívánságának, 
elküld két szolgát az árusokkal a városba 
a süteménykészletért, Ezeknek visszatértéig a 
tárgyalás megszakad. A szünet alatt a közön­
ség zsibong, zajong. féktelenül. Egy valósá­
gos zümmögő méhkashoz hasonlít a tárgya­
lóterem. Mindenki palástolatlan izgalommal 
varia az ügy’ fordulatát.

Kis idő múlva már ott virítanak a birói 
hivatal hosszú asztalán az inkriminált süte- 
ménvek. A biró kiválaszt egy súlyos, szép 
sütési! nagy kenyeret és fölvágatja. Behozat 
az udvarról egy kutyát, levág a fölszelt ke­
nyérből egy darabot és odalöki neki. A ku­
tya vigán ugrándozva, mohón kezdi falni a 
friss, puhabelű kenyeret. De egyszerre csak 
a padlóra hanyatlik, vad fájdalmaiban rug- 
kapálni. vonaglani kezd. miközben arca tel­
jesen eltorzul a belsejét szaggató pokoli kí­
noktól. Aztán lábával utolsót rúg maga elé 
és élettelenül terül el.

lélegzetelállító, dermedt csönd követte a 
kísérleti kutya kimúlását. A pékek falfehérre 
vált. sápadt arccal meredtek egyórásra, sze­
mükben a megütközés és az ijedtség riadt ki­
fejezése.

— Biró ur! — törte meg a csöndet a rab­
bi harsány hangja. — Ott a bűnös! — és 
kezével odamutatott a terem egyik sarkában 
meg'apuló, alattomos nézésű fiatal péksegéd­
re. Amint a péksegédre rászegeződött a rab­
bi delejes tekintete és a közönség is — mint 
megannyi vizslaszem — merő figyeléssel for­
dult feléje, az menten el kezdett rohanni a 
kijárat felé. kétségbeesett öklözéssel törva ma­
gának utat a sűrű tömegen keresztül. Már 
sikerült is kijutnia a folyósóra. de az utána 
szalasztott rendőr ott nyakonragadta és visz- 
szacipelte a terembe.

A biró keménv vallatás alá fogta a pék­
ségedet. aki valóban be is ismerte bűnössé­
gét. Előadta, hogy tegnap, az ünnep délután­
ján. végigjárta a város összes pékmfihelvét 
és az ellenőrizetlen pillanatokban a zsidók 
számára készülő összes tésztába gyorsan ölő 
mérget cseppentett belé.

Vallomása során azt is elárulta, hogy a vá­
ros több hírhedt antiszemitájának a felhajtá­
sára cselekedte ezt. akik busás összeget ígér­
tek neki a mérgezés jutalmául. A bűnös ifjú 
meg is nevezte felbujtóit, — akiknek sorai­
ban a város egyik-másik tekintélyesebb em­
bere is szerepelt — akik ily módon akarták 
ki pusztít a ni a város zsidóságát. És e bűnös 
céljuk elérése érdekében attól az eshetőség­
től sem riadt vissza megkércesedett lelkiis­
meretük. hogy ezekből a zsidóknak szánt, 
mérgezett süteményekből, maguk a keresz­
tény testvéreik is találnak maid enni. Kivé­
tel nélkül valamennyit letartóztatták és tör- 
vénv elé állították.

Úgy a pogromrendező antiszemita felbuj­
tók. mint az általuk fölbérelt méregke verő 
péklegény, elnyerték méltó büntetésüket.

*

Garlócában. a nagy esemény emlékére, 
mind mai napig kilenc napig tart a peszách. 
Ezen a kilencedik napon évről-évre felgyul- 
nak a zsinagógában a megemlékezés és a 
hála mécsesei, a nagy rabbi dicső emlékére, 
aki Przemislben megérezte a Garlócában ké­
szülő kenyérmérgezési pogromot és e pótün­
nepnapnak az elrendelésével. Isten után, 
megmentette a város zsidóságának az életét.

HAZAJÖN
— Blume...mondják, más neve volt aze­

lőtt és hozzád szállt... Gyere!
Már szállingóznak haza az emberek. Fáradt 

lehet, szegény. Pihennie kell.
¥

A hűvös reggeli derengésben türelmetlenül ka­
páltak a befogott lovak a kocsik előtt. A nagy 
kapu tárva, feketéilik a sokaság az utcán. Ki­
sérik, ameddig tehetik, a cádikot, aki a Szent­
földre indul. Ott áll. Mint ereklyét, menetben 
fogják közre az emberek minden lépésénél. 
Körülnéz: szeme széles ívben körüljár, maid le­
csukódik. mintha a házat, a kertet, az udvar 
galambdúcát, kerekes kútját egy képben ö- 
lelné. zárná magába... A lefüggönyözött abla­
kot, amely mögött most egy tiszta, szent lé­
lek a fia boldogságát álmodja...

A kocsik elrobogtak. Blume a függöny mö­
gül nézi a porfelhőt. A szivében ezer hang si­
kolt: Itt volt... elmegy... elmegv... Keze imára 
kulcsolódik: áldás áldás rá..
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Példátlan biztonsági óvintézkedések jegyében

A QUEEN EEIZABETH II. MEGÉRKEZETT ASDOOBA ooo ooo
yy^nwiwiumfwyw

sasi szolgálat emberei maradtak | háború óta nem hajózott ilyen őr-

A hajó másfélórás kikötési manővere program szerint zajlott le — A Queen egyben szálloda 
céljait is szolgálja - A Függetlenségi Nap utánig lesz Izráelben a világ egyik legszebb hajója

A Queen Elizabeth 11. angol lxushajó, melynek útját az | get és csak a rendőrség, a bizton- , elmondotta, hogy a második vilag- 

cgesz világ figyelemmel kísérte, tegnap reggel 8 óra 30 perckor 
— másfél órával azután, hogy megérkezett az asdódi kikötőbe, 
horgonyt vetett az új mólónál, melyet kidőli erre a célra elő­
készítettek.

A hatalmas óceánjáró. mely horgonyzóhelyét, hogy helyet ad- 
méreteivel uralja az egész ki- í jón a Queennek. 
kötőt, zavartalanul hajózott he i Hct óra 45-kor eresztették le

az az angol óriáshajó

Két fordulóvá! az idény vége elölt

a kikötőbe, jóllehet ez volt 
első eset, hogy olyan méretű 
luxushajó érkezett a kikötő te­
rületére. melyhez hasonló nagy­
ságú teherhajó sem horgonyzott 
még Ásdódban.

Az új mólónál, amely a: ötös 
számot viseli. Simon Peresz köz­
lekedésügyi miniszter, Áháron 
Remez, a Kikötőhatóság vezér- 
igazgatója, továbbá a kikötő­
igazgató. az ásdodi polgármes­
ter. a televízió, rádió és sajtó 
tudósítói, rendőrök és -biztonsági 
emberek csoportja várta az ér­
kezőket. A mólót hatalmas an­
gol nyelvű „Isten hozta"’ felirat, 
valamint lobogók díszítették.

horgonyait.
miközben a két vontató a hajó 
tatjához közeledett és enyhe lö­
késekkel segítette elő. hogy a 
hajó a móló irányába fordul­
jon. Az izráeli hajóskapitányok 
utasítására a vontatók tíljes evő­
vel — 2500 lóerő — dolgoztak 
és a Queen Elizabeth II. lassan 
úszott a móló felé. 8 órakor egy 
harmadik vontató is csatlakozott 
a munkához.

A parton a hajó fogadására 
egybe gyűlt csoport mellett a

ott. A hajó őrzését izráeli magán­
detektívcsoport látja el.

Az angol biztonsági szolgálat 
emberei vizsgáltak felül minden­
kit. aki felment a hajóra, vagy le­
szállt arról. A motozás különleges 
készülék segítségével történt. Az 
izráeli rendőrök mellett a hajó 
detektívjei is segédkeztek az iga­
zoltatásoknál.

zés és biztonsági intézkedések mel 
lett. mint most. Az utasok azon­
ban ebből mitsem éreztek. Elmon­
dotta továbbá, hogy a hajó teljes j 
személyzete 940 főből áll. most ! 
azonban 840-re csökkentették, te- j 
kintettel az utasok alacsony szá­
mára — mindössze 600. holott a , 
hajó 1700 utas befogadására ké- j 
pes. z :

A hajón egyébként négy úszó-

N0KSÁG01
Súlyosbodott a Simson helyzete

A Hákoách labdarugó csapata tegnap, két fordulóval az idény 
befejezése előtt elméletileg is bebiztosította magának az 1972/73. 
évi labdarugó bajnokságot, miután saját pályáján 3:1 arányban 
legyőzte a HápoéI Kíár Szábát, míg riválisa, a Hápoél 1 el Aviv 
pontot adott le Haifán (hl I. Így öt pontra növekedett a Hákoách 
előnye és ezt már természetesen nem lehet behozni a fennma­
radó két forduló során akkor sem, ha a Hákoách történetesen el­
vesztené mind a két fennmaradó mérkőzését, a Hápoél Tel Aviv 

, pedig megnyerné mind a kettőt. Érdekes, hogy az első két hc- 
nagyobb elismerés hangján nyilat- tűk egy kóser), szauna, zsidó « ke ; |yczett { a jövő héten találkozik a Bloomfield pályán, de e 
koztak az utazásról. „Csodálatos ; raztény templom, kaszinó es ne-; eredménvének most már nmcs semmi jelentősége a
út volt és nem tapasztaltunk sem- hány luxusüzlet van. Az otora, te- i bajnokság szempontjábó!... 
mifele nehézséget — mondották ánál és esténként négy zenekar ;
az utasok. szórakoztatja az utasokat, más : A táblázat másik végében súlyosbodott a Simson helyzete,

szórakoztató programon kívül. A i mert a csapat saját pályáján csak döntetlent tudott elérni a Be-
gverekek szórakoztatásáról külön tár Jeruzsálemmel szemben és igy fennmaradt a két csapat közötti
gondoskodnak. 1 két pont különbség. Ehhez még hozzá kell termi, hogy a fővárosi

„ , , ,T , ,, együttes mindkét fennmaradó mérkőzését otthon játssza.A Queen Elizabeth IT. kedden s"

A vendégek eevöntetűen a lea- medence, öt ebédlőterem (közöt-

; esti órákban szálltak le a hajó-1 hagyja el Ásdodot és a haifai ki- j A Hákoách izgalmas, érdekes derby” a Simson és a Betár 3c-
gvő- ! ruzsálem között 0:0-ás döntet-

tott a harmadik helyre, míg a je- 
! ruzsálemiek lekerültek a negye- 
! dikre. Az igazságnak tartozunk 
1 azonban annak megállapitásá- 
I val, hogy a Hápoél Jeruzsálem 
: lényegesen jobb volt. egész idő 
j alatt támadásokat vezetett, de a 
I szerencse ezúttal elpártolt tőle.
1 A mérkőzés egyetlen gólját Szá­
llnián lőtte a 66. percben cs né­
hány perccel később az egyik 

I tei-avivi védőjátékos kezez, se 
i miatt Finkeistein biro 11-est ítélt 
j a fővárosi csapat javára, de \/u- 
I láj lövését az ügyesen vetődő 
I Me Ilka kapus bravúrosan kivédte.
I A Mákkábi Natan ja 3:1 arány 
j ban legyőzte a Hápoél Mármorek 
I együttesét. Mind a negj. gól az 
; utolsó 20 percben esett. A soro-
I zatot Chájkc. a Mármorek játé-

Az utasokat autóbuszokon vit­
ték be a városba. Voltak vallásos 
utasok, akik a sábát miatt nem 

kirját-gáti ifjúsági zenekar hang hagyták el a hajót, ezek csak az
jai fogadták az érkezőket.

A sajtó-, televízió- és rádió- ről. amely mint ismeretes, egyben kötőbe folytatja útját, ahol május mérkőzésen szerezte meg gyű- «utsuicm vumi «.»-•>> uuu«..- kosa nvitotta meg a 70. percben
riporterek megrohanták Peresz : úszó szálloda céljait is szolgálja. 4-ig horgonyoz. Időközben a je-Izeimét, amellyel bebiztosította a lennel végződött. A fővárosi csa I de 'a|ig három perccel később
közlekedésügyi minisztert. akit tehát a vendégek a hajón töltik az lenlegi utasokat repülőgépen vi- bajnokságot. Az első gólt az pat két pont előnnyel startolt és ; Topol ánszki szép fejessel egyen-

szik vissza az Egyesült Államok- ellenfél, a Hápoél Kfár Szállá ezáltal elégedetten távozott a csa- i ]jten A natanjaiak fennmaradó
ba, míg helyüket repülőgépen ér- szerezte meg Fogéi révén a 36. ta színhelyéről. A Simson a he-
kezett más turisták foglalják el. percben, de alig öt perccel ké- teg Romano nélkül állt ki. mig

, _ _.. , ,, ,, , sőbb Dzsárbi egvenlitett. Az a veszélyes Dámtira kelten vi-
ü<> ’ 5°. percben Sum kezezese után gyaztak állandóan es így a Sim-

I Haftel 11-esből 2:l-re emelte sonnak valóban nem maradt gól-
I az eredményt, majd a 87. perc- lövő csatára. A Betár Jeruzsá-

imer.KS<WFewt8HmiTO | hen gyönyörű, kombinált tárna- lem volt az első félidőben a
dás eredményeképpen Sáhárábáni többet támadó csapat, de Drucker

A Queen Elizabeth II. foga- kérdésekkel árasztottak el a ha- 
dását Mike Rannel, a kikötő ka- jó érkezésével kapcsolatban, 
pitánya irányította. Az ő szoba- Peresz örömének adott kifeje- 
jában volt a haditengerészet egyik zést. hogy a Queen Elizabeth II. 
tisztje, aki állandó rádióössze- zavartalanul kötött ki. hangoz- 
köttetésben állt az izráeli parti tatva, hogy nézete szerint tul- 
őrséggel. Rannel reggel 6 óra zott volt a „lárma"’ a hajó ut- 
10-kor kapott értesítést a hajó- ja körül. Ez veszteséget okozott 
ről. hogy az 10 tengeri mérföld- i a hajózási vállalatnak, amely az 
re van a parttól. Azt is közöl- utazást rendezte, de most min- : 
tck. hogy a hajó kikötést ma- . denki meggyőződhet arról, hogy j 
nővéré az előre megállapított az ut biztonságban és nyugalom­
program értelmében 7 órakor ban zajlott le. „Reméljük, hogy I 
kezdődik a jövőben további nagy luxus- 1

A hajót három kis révhajó hajók is jönnek majd Izraelbe"’ 
közelítette meg. melyeknek fel- — mondotta, 
adata volt elősegíteni a beállást Hangoztatta még a miniszter, 
a kikötőbe. Ugyanebben az idő- hogy tekintettel az utóbbi időben 
ben két kis motorcsónakon három tapasztalható tendenciára, mely 
izraeli hajóskapitány érkezett a ! szerint ismét lendületet vesz a 
hajóra, hogy a kikötést irányit- hajóturisztika, szükség lesz kibő-

éjszakát az izráeli út alatt.

ÖT ÚSZÓMEDENCE, 
NÉGY ZENEKAR

A hajó kapitánya a televízió­
nak adott rövid nyilatkozatában

én visszatér Ásdodba. ahol a Füg­
getlenségi Nap utánig lesz.

sák.
A kikötőbe hajózó óceánjárón 

az angol zászló, az izráeli ke­
reskedelmi flotta, valamint a ha­
jótulajdonos Conrad hajózási vál­
lalat lobogója lengett. Az uta­
sok a fedélzeti korlátnál felso­
rakozva fogadták az újságírókat 
és hajóskapitányokat, mig a von 
tatókról hangszórón hangzott el 
az angol nyelvű üdvözlet „Kö­
szöntjük a Queen Elizabeth II.-öt 
Izraelbe érkezése alkalmából.” 
A hajó két oldala mellett elhú­
zó vontatók fecskendőiből a 
szokásos üdvözlet jeléül hatal­
mas vizsugarakat lövelltek a 
vegőbe.

víteni az ország három kikötőjét 
utasszállító hajók céljaira. Előze­
tes becslések szerint évente mint­
egy 300 ezer turista fog tengeri 
utón az országba érkezni és erre j 
fel kell készülnünk.

„TÚL NAGY VOLT 
A LÁRMA ..

MOTOZÁS — KÜLÖNLEGES 
KÉSZÜLÉKKEL

Áháron Remez. a kikötőható 
ság vezérigazgatója, egy kérdésre j 
válaszolva elmondotta, hogy a ha­
jó érkezése három eseményt je­
lent: az új móló felavatása, az 
első utasszállító hajó befutása Ás­
dodba és a világ egyik legszebb 
luxushajójának látogatása bazank- 

le- ! ban.
9 óra 15 perckor engedték le a 

: hajó összekötő hídját és azon el­
sőnek a közlekedésügyi miniszter

E M M A
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átadásából Dzsárbi belövi a har- és Wassersprung, a Simson fia- 
madik gólt is. A mérkőzés befe- tál tartalékkapusa jól állták a 
jezése után valóságos örömünne- sarat. A második félidőben a 
pely színhelye volt a rámát-gáni vendégek inkább védelemre ren

j Gálé-Gil pálya, ahol a szurko- 
! lók az öltözőből visszaráncigál- 
! ták a pázsitra az új bajnokcsa­
pat valamennyi játékosát és a 
magasba emelték őket.

A Hákoách riválisa, a Hápoél

dezkedtek be. így a Simson illan 
dóan támadott, de itt is a ka­
pus, Szorinov volt az utolsó aka­
dály a gólszerzésre.

Az előmérkőzésen a Hápoél 
Pefach Tikvának sikerült az

Tel Aviv Haifán csak döntetlent pontot megszerezni a Be­
tudott elérni az ottani Mákká- 
hival szemben. A vezető gólt 
Zelikovszki szerezte meg a 10. 
percben, de öt perccel a mérkő­
zés befejezése előtt a haifai Dani 
Rom egyenlített kombinált Ágá- 
mi—Adler—Rom támadás befe­
jeztével.

Jicchák Chum jelenti a Bloom­
field stadionból, hogy a „kiesési

I és a kikötőhatóság vezérigazgató- 
Hét óra 30 perckor megszó- j ja ment fel a hajóra, hogy üdvö- 

laitak a kikötőben horgonyzó zölje a kapitányt. Néhány perc 
hajók szirénái. Ekkor összesen múlva megkezdődött az utasok ki- 
18 teherhajó volt a kikötőben ■ szállása. A mólóról eltávolították 
és egy részük megváltoztatta az újságírókat és a többi vendé-

Dr. BERK0V1TS RÁFÁELNÉT j
drága IIus Maminkat 
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sok szeretettel köszöntjük és kívánunk hosszú örömteli 
boldog életet, egészségben 120 évig.

Thea. Marci, Ajala, Márta

Brsé Érákban és környékén lakó nőknsk,
akik varrni tudnak

overlock-, két-tus és három-tűs gépeken, 
jó feltételek (prémiumok) cégünknél:

Az El Faslzsar szerkesztői bevallják;

Légből kapott veit az 
tisztek találkozójáró

A hetilap következő számát egy kelet- 
jeruzsáleim kereskedő szerkeszti

Fadzsar című. Jeruzsálem azzal a váddal kapcsolatban, hogy pok közben — a jelek 
jelenő arabnyelvű hetilap uszító tartalmú cikkeket közöltek 0|.u|tak az pj Fádzsár

tár Te! Aviv ellen. A mérkőzés 
nagyrészén a Betár támadott, 
de ezek a támadások erőtlenek 
voltak. Minthogy a petách-tikvai 
csapat sem törekedett a gólszer­
zésre. a mérkőzés 0:0-ás döntet- 

; lennel végződött.
I A harmadik helyezett Hápoél 
! Jeruzsálem, amely a jelek szerint 
kissé hullámvölgybe jutott, saját 
pályáján 1:0 arányban kikapott 

j a Mákkábi Tel Avivtói és így a 
j két csapat helyet cserélt; a Mák- 
5 kábi, jobb gólarányával, felju-

liíctt.
két gólját is fejesből érték el: 
a 83. percben Gál, 3 perccel ké­
sőbb pedig Hádzsádzs vette be 
a hálót.

A Hápoél Haifa meglepő. 3:1 
arányú győzelmet ért el a Mok­
káin Jaffával szemben a jaltai 
pályán. A haifai kohón az első 
nercben eléri a vezetőgólt. de a 
9. percben Künsztlich egyenlít, 
így az eredmény 1:1 marad egé­
szen a 7. percig, amikor Fng- 
lender eléri a vezetést és a hai­
fai együttes győzelmet Deni Álon 
biztosítja be a 83. percben.

I A Mákkábi Peíácli Tikva cs a 
Hápoél Beér Séva meglehetősen 
eseménytelen, nyugodt légkörben 
lejátszott mérkőzése Petách Tik- 

! van 1:1 arányú döntetlennel 
végződött. A beér-sévaiak ve­
zető gólját Numa szerezte meg. 
mintegy 10 perc játék után. de 
a petách-tikvai Jicchák Sclzer 
a 60. percben cgyerlit.
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Az El 
ben meg
szerkesztői rendőrségi kihallgató- szélsőséges 
suk során bevallották., hogy a lap- ban. 
ban ban megjelent és nagy kons

I Lehetségesnek tartják, hogy egyes 
i személyisegek vették rá a két szer 
I késztől az ilyen tevékenységre.

Más kelet-jeruzsálemi arab la-, 
k szerint — j 
esetéből, és

nacionalista lapjuk- raidttek. hogy az izráeli demokrá­
ciának is van határa. Ezért jelcn-

A rendőrség bizonyítási anyagot t~s mértékben letompították a 
ternációt kiváltó hír. amely szerint j készít elő. amelynek egy részét a . hangnemet az utóbbi napokban. A 
a iordániai kémelhárító főnöke, I lapból kivágott cikkek képezik, ^ |egáZé|sőségesebb újságíró, Rá

1. Hákoách 38:17
2. Hápoél Tel Aviv 43:3 í
3. Mákkábi Tel Aviv 31:21
4. Háp. Jeruzsálem 26:18
5. Háp. Kfár Száhá 31:26
6. Mákkábi Jaffa 31:24
7. Betár Tel Aviv 24:26
8. Mák. Pefach Tikva 37:38
9. Mákkábi Haifa 27:29

10. Hápoél Beér Séva 34:32
11. Hápoél Haifa 29:28
12. Mákkábi Natan ja 27:36
13. Háp. Pefach Tikva 20:26
14. Bet, Jeruzsálem 19:32
15. Simson 29:42
16. Hápoél Mármorek 21:45! valamint helyettese „izraeli ál- . hogy a vádirat alapját szolgáló ok- $zán Táhábub, az El Kudsz mun- 

1 lampolaárokkal folytattak titkos mányokat továbbíthassa az ügyész katársa és An el-Chátib. aki az El
A két szerkesztőt elsősor- s^.-b címíi |apban ír, napok óta

Az sei. (Elől a pályaválasztó): Mák-nesbeszélést az egyik éjláíi szálló-: ségnek. A következő forduló mérkőzé
dában — léabőlkaóott volt. Ennek ; ban uszító tevékenységgel vádol-: te]jesen beszüntették az írást. Az set. (Elöl a p: 
ellenére folytatódik a két letartóz- ják és ezzel egyidejűleg leelienor- £( sááb csütörtöki számában éles kabi Nafanja 
tatott szerkesztő. Juszuf Nasszer j zik kapcsolataikat külonbozo iiv kirohanást intézett néhány izráeli Haifa — Beta

40 él Mármorek — Mákkábi Jaffa. 
35 Makkabi Petach Tikva — Hapo- 
32 él Jeruzsálem. Hápoél Beér Seia 
32 — Mákkábi Haifa. Hápoél Tel 
30 Aviv — Hákoách. Mákkábi Tel 
29 Aviv — Hápoél Petach Tikva. 
29 Betár Jeruzsálem — Hápoél Kfar 
29 Szába.
29

Az utolsó forduló mérkőzései. 
27 (Elől a pályaválasztó): Betár Jcru- 
25 zsálem — Hápoél Tel Aviv. Ka­

puéi Kfár Száhá — Makkabi Tel 
Aviv. Hápoél Mármorek — Mak­
kabi Petach Tikva. Betár Tel A'h 
— Hápoél Jeruzsálem. Hápoél 
Haifa — Mákkábi Natanja, Ka­
póéi Petach Tikva — Makkabi 
Haifa. Hákoách — Hápoél Iker 
Séva. Simson — Makkabi Jaffa.

24
23
21
15

az A-LiSS EREDMÉNYEI
CSOPORT: Hápoél Lecion — Hápoél Bát Jám 2:0.

— Simson. Hápoél 
Betár Tel Aviv, Hápo-

lap ellen, amelyek — állítása sze-; 
rint — szervezett kampányt foly-! 
tatnak az arab sajtó ellen. Cikké- j
ben az El Sááb az izráeli lapszer- ! ÉSZAKI CSOPORT: Hapoel
kesztőket olyan emberekhez hason Hápoél Chedera - Hápoél Mig- Mákkábi Saara,im - Hapoel Ku- 
1 holta akik meggyilkolnak val a- dal Háémek 6:0. Hapoel Akko — iát Ono 2:1. C
kit és utána sírnak áldozatuk te- Hápoél Mácháne Jehuda 1:0. Ha: A táblázat állása: Bnc JehiM.i 
metésén poél Náchliél — Hápoél Givát 45. Hápoél Cholon 37. Makkabi
nieAtep, Fádzsár a jelek szerint. Chájim 2:0. Hápoél Názáret — iSáárájim 32. Hápoél Dimona es

" "" »'.• ■ Jáhud 31. Betár Rámlá 30. Hapo-
. . .. Az hí példán' alkal- Hapoel noerias u:u, rtapoei isa- cl Rison Lecion 29 Hápoél Rám-

, orszúgútszakaszon, melynek kere- téli síidényben, hanem az | ^rkesztője Abu Antun kelet- mát C.án - Hápoél Cfát 4:0. Ha-; Iá 28. Hápoél Ásdod és Beér U-

és Dzsámi] Chámád kihallgatása deal és somroni személyiségekkel

Tisztasági akció az ©rszágistaksn
A Chermon egész éven át nyitva lesz a turisták számára.

A közlekedésüsvi minisztérium i utakról a tájcsúfíto hulladékokat. 
I: és a . Szép Erec Jiszráelért” ta-1 Mose Kol turisztikaügy. m.n.sz- 

közeledő jubileumi Füg- ter. aki a múlt hét végén latoga-
áetíenségi Nap alkalmából „laka tás, tett a Golánon. közölte, hogy! Hápoél Tira ,:1. Betár Natanja -

i Íítási akciót” hajtott végre néhány a jövőben a Chermon nemcsak a ^eten csökken, . J a,kal_ Hápoé| Tibériás 0:0, Hápoél Rá-

BNÉ-BRÁK, Jabotinsky utca 7 • telefon: 78 91 91. 

Autóbuszok: 21, 42, 51, 54. 62, 66, 68, 69, 70.

wawawnyMHM

TEPEE-TOURS Ltd.,
í UTAZÁSOK ÉS TURISZTIKA
1 ASDOD

Rottozin u. 9 (posta épület), tel. 055-23805

SZERVEZETT UTAZÁSOK MÁJÁBA
népi árakon, továbbá a világ minden oi szágaba

© LEVEGŐBEN © Í:S TENGEREN

SZAKSZERŰ SZOLGÁLAT @ HIVATALOS ÁRAK

Hápoél Kirját Ono 13 pont.

lében 47 tonna „nehéz hulládé- den napjan nyitva lesz a turistáié mi stn ' ,„ . ki el- poél Naharia — Hápoél Herzlia ; kov 27. Makkabi Ámidár 25. H-'-
kot” (autóroncsot. gumiabron-, számára. A miniszter azon íeme- ]e.rl'”d bebörtönzött szerkesztők 1:1. Mákkábi Herzlia —’Hápoél j poél Bét Semes és Bát Jam 24. 
csőt. hordót, távolított el. , nyének adott kifejezést hogy ez a, ^^^SSTvaidszí- Kirját Smoná 2:1. | Hápoél Ludd 23 Hápoél Éjlát 20.

A négynapos akció kísérleti jel !re^'^s ^ körzertur!staforaal nűnek tartják, hogy ez a példány , A táblázat állása: Hápoél Che-:
I s;,ikiz ; iÄ w mé^,.; dera 43. HaPoé, ,utó 4,.

j re. A cél az. hogy a Független- sét is elősegíti. tebb tartalmú lesz.
ségi Napra eltávolítsák az ország-, .... .... .........................
«iiBiiHiVJwr^Miiwv- .aaww- j „

I MÁR KAPHATÓ g!’l Felejthetetlen férjem, rokonunk
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JICCHÁK CHUM
IZRAEL UJ 

KIRÁlOULdlELYEI í
című könyve.

BOLTI ÁRA 5 — IL.
Vidékiek és viszonteladók 
Tel-Aviv, POB. 3254 címen 
rendelhetik meg az összeg csa­
tolásával. Te! Aviv-ban Chá- 
dás és Allenbv könyvtárban 

kaph ató.

JÁKOB BEH-S0V
Budapest — Kirját-Jám

elhalálozásának első évfordulóján
Á Z K Á R Á T

3)tartunk szerdán. — április 25-én — (rwn 1C2 
3.30-kor a haifai Kármel-parti régi temetőben.

Külön autóbusz indul 3.00-kor otthonunktól.
Özvegye: Ben-Dov Elisabeth, 
rokonai és barátai

5 dera 43
j kábi Herzlia. Hápoél Rámát Gán 
j és Tira 32. Hápoél Tibériás 28.
■ Hápoél Herzlia és Kirját Smoná 
í 27. Betár Natanja. Hápoél Náchli 
! él és Migdál Háémek 2s. Hápoél 
i Cfát 24. Hapoel Naharia cs Ná- 
j zárét 23 Hápoél Mácháne Jehu- 
j da 22, Hápoél Givát Chájim 19 
I pont.

DÉLI CSOPORT: Bné Jehuda 
Hápoél Beér Jákov 2:2, Hápoél 
Cholon — Mákkábi Ámidár 1:1, 
Hápoél Ásdod — Hápoél Éjlát 
1:0. Hápoél Ludd — Hápoél Rám 
Iá 2:0 Hápoél Bét Semes — Ma­
nóéi Dimona 0:0 Betár Ram la -- 

sHápoeí Jáhud 1:0, Hápoél Rison

I -en »ni’-te ’cv nnr
pos» .5 Y'l nDTIUB 
(V 111 ’N3TTBÍ1 113 it

s-ji ’tv nnr ,sY:->"k : Snai 
S3t .1 ..1 .5: r.3:m 'n tsh'T

isnm B’tD’Tin mm
ÖTVENÖTÖDIK ÉVFOLYAM

■ Főszerkesztő: Dr. MARTON 
GIZELLA

Felelős szerkesztő SCHÖN DEZSŐ 
Kiadó: UJ KELET. TTON JOMI 
LTD. TEL AVIV, Hárákevet 52. 

F.O.B. 851. Telefon: 30011.


